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Conseils
de sécurité

Veuillez lire avec attention les informations
sur cette notice explicative. Elle vous
donne les indications nécessaires pour la
sécurité, l'installation, l'utilisation et les
garanties de l'‘appareil. Nous vous
conseillons de la conserver et de la
transmetire en cas de vente au nouveau
proprietaire de cet appareil.

Veuillez respecter dans tous les cas les
indications ci-dessous :

- Prigre d'éliminer 'embaliage de maniere
adaptée et conformément & la loi sur la
protection de 'environnement.

- Dans le cas ou l'appareit est  visiblement
endommage, ne le branchez pas, mais
contactez votre fournisseur.

- L'emplacement doit étre hors gel. En cas
de gel, il est possible que les parties
électriques soient endommagees.

- les tuyaux d'alimentation et
d'évacuation doivent étre branches
conformément G la notice. Des
branchements incorrects peuvent
entrainer des dommages.

- La machine a pour fonction le lavage et
le séchage du linge et ne doit pas étre
utilisée pour d'autres usages.

- Nous vous conseillons d'utiliser seulement
des produifs pour lave-linge domestique.

- Veuillez stocker les produits pour lave-
linge ainsi que les autres produits de
nettoyage hors de la portée des enfants.
Ces produits ont , s'ils sont avales, un effet
nocif dans la bouche et le pharynx.

- Dans le cas d'un mauvais fonction-
nement de l'appareil suite a d'aufres
causes gue celles mentionnees sur cette
notice, débranchez 'appareil (refirez la
prise) ou deébranchez le fusible du circuit
concerné et prenez confact avec notre
service aprés-vente.

- L'appareil répond aux consignes de
securité en vigueur. Les réparations
éventuelles doivent étre effectuees par
des personnes qualifiées. Les réparations
ou changements non conformes peuvent
entrainer des dangers pour l'utilisateur.
Dans le cas d'un remplacement, n'utilisez
que des pieces d'origine.

- Les appareils usés doivent étre
immeédiatement mis hors service.
Débranchez, coupez le cable
d'alimentation et détruisez Ia serrure de la
porte.

- 1l est fortement conseillé de mettre
lappareil hors tension aprés usage.

- Ne laissez pas les enfants jouer avec la
machine ou manipuler celle-ci.

- L'eau & lintérieur du lave-linge n'est pas
potable.



Débridage

Déplacement et mise a
niveau

AVANT TOUTE UTILISATION, IL EST IMPERATIF
D'EFFECTUER LES OPERATIONS ILLUSTREES
PARLESFIG. 1 et2

Retirez préalablement la piéce en polysty-
réne expanse située sous le couvercle.

Bride de transport arriére
FIG.1Daa

@ Devissez les six vis & I'aide de la clé
fournie fixée sur la piéce de bridage
cordon.

@ Retirez la bride. & I'aide de la clé fournie

3 Liberez le cordon électrique de la piéce
plastique qul le lie a la bride de
fransport.

@ Bouchez les trous laissés par la bride &
'aide des caches fournis et revissez les 4
vis exterieures dans la carrosserie.

Bride de transport avant FIG. 2 © 3 ¢

1 Deévissez les verrous de la plinthe & l'aide
d'une piece de monnaie.

@ Déclippez et retirez la plinthe
escamotable.

3 Dévissez la vis de maintien de la bride
‘avant' en plastique (firer 1),

@ Bouchez le frou laissé par la bride &
l'aide du cache restant.

© Reclippez la plinthe, revissez les 2
Verrous.

Nous vous conseillons de conserver
solgneusement toutes les pieces
d'arrimage, car il faudra obligatoirement
les remonter si vous devez, par la suite,
tfransporter votre machine.

Mise & niveau FIG. 6 © @

Declippez et manceuvrez le levier de mise
sur roulettes jusqu'a la position maxi.
Dévissez les deux vis & f'aide d'un tournevis
plat,

Réglez les deux pieds & l'aide d'une clef
plate ou d'une pince pour réaliser I mise
a niveau.

Repositionnez au sol en manceuvrant le
levier de mise sur roulettes pour vérifier le
calage.

Sile niveau est correct revissez les deux vis
de blocage.

Veillez & ce que votre appareil soit bien
d'aplomb ef bien stable pour éviter les
vibrations & l'essorage L

Pour placer votre machine dans l'aligne-
ment de vos meubles, vous pouvez casser
les crochets de fixation des tuyaux.
Attention & ne pas écraser les tuyaux |

Pour une installation sur un sol moguette
veillez a regler les pating de fagon & laisser
un espace d'aération.



Installation

Alimentation en eau (FIG. 5)

Votre lave-linge peut étre branche sur tous
les conduifs d'eau froide. Utilisez pour ceci
de préference le tuyau d'alimentation
fourni avec l'appareil.

N'oubliez pas de metire le joint fourni dans le
sachet. La pression d'eau peut varier entre 10
& 100 N/em2(1-10 bar). Dans fe cas d'une
pression élevée, veuillez prevoir un
régulateur de pression. Votre service des
eaux vous donnera les renseignements
nécessaires.

Evacuation des eaux usées
selon FIG. 5@

Nota : Veillez & bien maintenir le tuyau de
vidange au moyen d'un lien afin d'eviter
toute inondation.

Dans tous les cas, la hauteur du coude du
tuyau doit étre comprise enfre 0,80 m. mini
et 1,10 m. maxi. Le tuyau doit étre fixé
pour eéviter qu'il ne se brise et son
ouverture doit étre au-dessus de la surface
de l'eau évacuée,

Branchement électrique (FIG. 5)
Reportez-vous au chapitre “caractéris-
figues techniques et encombrement”.

Le branchement électrique doit étre sur
une prise 2 poles + ferre*. L'installation doit
étre telle gue la fiche de prise de courant
doit rester accessible.

L'installation doit étre conforme aux
normes du pays.

il ne doit pas éfre fait usage de rallonge
électrique ou de prise multiple pour le
raccordement & la prise de courant,

* Nous ne pouvons pas éfre tenus
responsables pour tout incident causé par
une mauvaise mise a la terre de 'appareil.

L'agrément ainsi que le type et le numero de
la machine sont marqués sur la plaque
signalétique située & I'arriére sous le boltier
de raccordement du cordon d’alimentation.

L'appareil doit étre hors fension (position
arrét) au moment du branchement sur le
circuit électrique.



Tri du linge a laver

Tri du linge a sécher

La machine doit étre utilisée uniquement
pour laver des textiles lavables en machine
avec un produit lessiviel (et non un produit
de nettoyage chimigue)

= Proceédez ensuite au i du linge selon la
nature et la température adéquate
conformement aux programmes de la
machine., La plupart des textiles
comportent une étiguette avec les
instructions du fabricant.

« Lavez separément le linge blanc et le
linge de couleur lorsqu'il est en fibres
synthétigues.

Les lainages et les tricots doivent porter en
plus du label Woolmark, une mention felle
que : ne feutre pas, ne rétrécit pas, ou
encore tavable en machine.

+ Enlevez les epingles de sUreté, les
épingles & cheveux et autres corps
etrangers pouvant se trouver dans le linge,
parce guils pourraient endommager le
linge.

Introduction du linge

*+ Placez le linge de facon aérée et souple
dans le tambour. Si possible, mélangez les
petites et grandes pieces. Pour les
lainages, retournez les pieéces de linge.

« Fermez les fermetures & glissieres.

* Enlevez les crochets ou les galets des
rideaux ou bien les rassembler dans un sac
qui devra étre fermé. Boutonnez les taies
d'oreilier ete...

* Velllez & ce qu'aucune piece de linge ne
fombe & coté du tambour.

* Un chargement excessif donne de
mauvais résuftats de lavage. Un seau de 10
litres peut contenir environ 1 a 1,5 kg de
linge sec (coton).

Tout séchage de textiles prétraités avec
des solutions autre que de l'eaqu
(detachants, solvants etfc...) ou dotés de
mousses plastiques ou caoufchouc, est &
proscrire,

Vous pouvez sécher les articles lavés
ensemble, toutefols, it est préférable de :

» separer les synthétiques des autres
articles genre pelucheux, tissus eponge,
efc...

« sécher séparément les articles non
garantis grand teint.

Evitez .

+ de sécher en méme temps les arficles
legers et les textiles en coton ou en lin, car
le poids de ces derniers froisse les textiles
plus legers.

» de meélanger des grandes piéces de
linge car elles ne seront pas séchées
uniformement.

* de surcharger le tambour, ce qui
augmente le temps de séchage.

« de trop secher votre linge, ce qui
entraine la formation de faux plis et
d'electricité statique,

Important : Ne jamais sécher dans votre
apparel :

Le linge non essoré,

Les laines, les soies, les voilages, les collants
ou les bas nyion.

Les tissus plastifiés.

Les articles volumineux (couette, édredon,
etc...)

Les pieces de linge dotées de mousse
plastique, de caoutchouc ou d'armatures
risquant de se détacher.

Les chiorofibres (les thermolactyls* par
exemple). * Margue déposée.

Tout sechage de textiles prétraités avec
des solutions autre que de l'eau
(détachants, solvant, etc...) est & proscrire.
En cas de doute, conformez-vous aux
etiguettes d'entretien de votre linge |

@ .



Chargement du linge et
des détergents

Programmation d’un
lavage seul

Ouverture de la machine (FIG. 3 - 4
appuyez sur le poussoir d’ouverture le
couvercle se souleve.

appuyez sur le poussoir du battant avant,
retenir le mouvement du baftant arriere
pour ouvrir le fambour, (FIG. 3 © @)

Chargement du linge

Chargerz les pieces de linge. Remplissez le
tambour sans fasser, vous obtiendrez un
pon resultat,

Fermnez le tfambour & deux mains en veillant
au bon retour du poussoir en position. Parfie
colorée visible. (FIG. 3 @ @).

VEILLEZ A NE PAS COINCER DES PIECES DE
LINGE ENTRE LES 2 BATTANTS.

Chargement des produits

Les boftes & lessive peuvent contenir les
poudres ef les liquides.

L'ensernble boites & produits est demontable
et peut étre nettoyé sous le robinet. (FIG.7)
Adaptez vos dosages & la quanfité de
linge dans la machine,

Ne dépassez jamais les reperes maxi
indiqués.

pour les lessives concentrees, n'oubliez pas
de diminuer les doses, suivant les
recommandations porfees sur 'empallage.

Prélavage |

nt &
-

/

raxi —f ) Diuez avec oY
1l deteau, ‘
respecter ics ii est preferable
maxi de diluer certains
./ indigues assouplissants
cencentres.

Choix du programme (FIG. 10 @)
Synthétique - cofon:

durée de 1h25a 2 h,

si votre charge de linge est composee de
blanc, coton, couleur, synthétiques
résistants ou fibres mélangées.

Charge maxi = 1 tambour (5 kg)

Délicat : [} durée de 1h & 1h20,

si votre charge de linge est composée de
fibres délicates, voilages, rideaux
synthétiques fragiles.

Charge maxi: 1/2 tfambour (1,5 kg)

Laine : durée de 1h. environ
Pour la soie et les lainages lavables en
machine.

Charge maxi 1 1/3 fambour (1 kg)

Veillez a respecter les preconisations
defiquetage des textiles

Laver séparément les textiles neufs dont les
couleurs peuvent degorger.

Choix température du bain de lavage
(FIG. 100)

Synthétiqueg - coton: (X9 de froid®a 90°C
Délicat : de froid ¥ ¢ 40°C

laine: & defroid W a30°C

Choix vitesse essorage (FIG. 10 2)
Un essorage fort (pour le linge résistant)
permet un sechage plus rapide.

Une sécurité limite Ia vitesse & 700 tr/min.
maxi sur le délicat et 500 fr/min. maxi sur la
laine.

Votre appareil est équipé d'une sécurite
qui permet d'éviter un départ & lessorage
avec un tambour déséquilibré par une
charge defavorable (exemple couette).

Mise en marche de la machine

Veillez & ce que I'appareil soit branche, le
robinet d'artivée d’'eau ouvert et le
couvercle ferme.

Mettez I'appareil sous tension en appuyant sur
I fouche "marche/arnet”

Appuyez sur l'ordre de depart @ le voyant
lavage |y s'éclaire, le cycle demarre,

@



Programmation d’un
séchage seul

Programmation d’un
lavage + séchage

Important : le robinet d’arrivée d’eau doit étre
ouvert pendant cette opération.

Respectez les étiquettes indiquant si le séchage
est autorisé

Adaptez la durée de séchage en fonction du
degre d'humidité final souhaité, de la quantité
et du type de textile préalablement essoré.
Charge maxi: 2,5 kg

Séchage fort O adapté aux cotons, aux
fibres mélangées (coton majoritaire),
Posmonnez le bouton de progrommchon (FIG.

@ ) sur la position séchage O . Choisissez
le temps de sechoge & I'aide du bouton durée
de sechage- O de d5min. & 2h. (FIG. 103).
Appuyez sur départ &)

Séchage doux - adapté aux synthétiques
Méme programmation,

Choisissez le temps de séchage a 'alde du
bouton duree de séchage - de 45 min. &
1h45. (FIG. 103).

Appuyez sur départ &)

Durées : séchage fort séchage doux
,:Q:_ Paf]

fres sec 1h45 - 2h00 1h30 - Thab

sec: 1h15-1hd4s 1hG0-1h15

& repasser 45min - 1his 45 min.-1h00

complement 10, 20 min. 10, 20 min.

de séchage.

Au depart choisissez des durées de préférence
inferieures, Les positions 10 ef 20 permettent
d'effectuer un complement de séchage sile
degré d'humidité souhaité n'est pas atteint
(position "sechage seul” + “départ’),

Les deux programmes principaux de
sechage peuvent senchainer uniguement
avec le programme de lavage
‘SYNTHETIQUE COTON" (%9  Le séchage
enchaine est conselllé dans le cas d'une
demi-charge sans tasser votre linge et pour
le retrouver propre et sec.

Charge maxi: 2,5 kg

Programmez le lavage ; pour enchdiner le
séchage il suffit de sélectionner une durée
de sechage en tournant le bouton (FIG. 10 3)
selon la nature du linge Fort O ou doux 3:
Appuyez sur départ

Nota : Vous ne pouvez pas enchainer un
séchage aprés un anét cuve pleine.

un essorage fort (pour le linge résistant)
permet un sechage plus rapide. L'utilisation
d'un adoucissant textile, & chague lavage,
ameliore tres sensiblement |'efficacité et la
qualite du séchage.

Arrét de la machine

lorsque fe programme est terming ou si
vous voulez ajouter du linge en cours de
cycle, couper I'alimentation en appuyant
sur la fouche "arét’ (D

Le couvercle est verrouillé pour raison de
sécurité. Attendez deux minutes minimum
pour ouvrir le couvercle et accéder au
tambour, Si le cycle n'est pas terminé, il
repartira des la remise sous tension,

Annuler un programme

Vous pouvez a tout moment annuler le
programme en cours en sélectionnant la
position "annulation”, I

Le programme s'arréte et le voyant *fin de
cycle" s'allume dans l'attente d'une
nouvelle programmation.

IMPORTANT : NETTOYEZ LE FILTRE Aprés CHAQUE SECHAGE FIG. 4
Les peluches se refirent par un simple passage de la main. (ne pas rincer & 'eau).

G,
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Voyants, options et programmes particuliers

Voyants

Les voyants s'allument successivement
pour vous indiguer dans quelle phase se
frouve le programme.

(@ - endeébutet en ringage
fin de cycle

U en lavage ® - en essorage

8- . enséchage ;%%ﬁazg%m‘” de

@

reste 10 min de

entretien filtre de
séchage

séchage

Le voyant “début / fin de cycle” allume indigue
gue la machine est sous fension, que le
programme est terming et que vous pouvez
effectuez une nouvelle programmation.

Lors de la sélection le clignotement alfernatif
des voyants "debut / fin de cycle” ef “entretien
fitre” rappelle que vous avez choisi une durée
de sechage.

En fin de cycle le clignotement alternatif de ces
deux voyanis indique que le cycle avec secha-
ge est fermine et quil faut imperativement
nettoyer le filtre de séchage au moment du
déchargement du linge.

Options :

L] Lavage intensif avec prélavage : pour
tous les programmes et du linge fres sale,
N'oubliez pas d'adapter la quantite de lessive
entre les boltes de lavage ef prelavoge.

2 Lavage rapide : programme express
avec durée de lavage réduite, adapté aux
finges peu salis ou peu portes.

“PRESET WASHING” L'utilisation de cette option
permet une simplification considérable de la
programmation

» enfoncez la touche “marche / arrét”

« choisissez un programme en fonction de la
nature du linge : COTON U SYNTHETIQUE {f}
LAINE . Lo machine selectionne pour vous
une température et une vitesse d'essorage
optimales et vous garantit le meilieur résultat de
lavage.

Programmes particuliers :

Rincage seul . Positionnez le bouton de
programme (FIG. 10 O) sur la position &=
Ensuite programmez (FIG. 10 @) soit une vitesse
d'essorage, soif une vidange seule position &
ou un arrét cuve pleine position = Appuyez
sur déport &)

Essorage seul, vidange seule :
Positionnez le bouton de programme (FIG. 10 ©)
sur la position essorage @ . Ensuite programmez
(FIG. 10 @) soit une vitesse d'essorage, soit une

vidange position

Arrét cuve pleine : (FIG. 10 2) Sélectionnez
cette option ) pour interrompre le program-
me sélectionneé avant I'essorage, ce qui permet
& votre linge de flofter dans 'eau.

Ensuite, suivant la nature du finge vous pouvez
programmer une vidange, une vitesse d'essora-

ge.

Posistop G L'accesdirect

Pour simplifier la manipulation du linge en fin de
cycle, la trappe d'ouverture du fambour est
positionnée automatiguement vers le haut. Le
voyant "Posistop” vous previent que cette
opération est effectuee.

@
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Quelques conseils, nettoyage et entretien

Code d’entretien des textiles :

Ne pas dépasser la température
indiquee.

Chlorage dilué a froid.

,
4

Sechage en tambour ménager fort

> § 7
A L,

Séchage en tambour ménager doux

Ta
N

Repassage :

« doux ** movyen + oo fort
Nettoyage & sec

Respectez les interdictions

X @[

Nettoyage de la boite & produits

(fig. 7)

* Manceuvrez le bouton vers 'avant et
retfirez la boite vers le haut.

* Passez l'ensemble sous le robinet d'eau
chaude .

* Pour faciliter le neftoyage, le bac
assouplissant possede un siphon
amovible (bleu), veillez & parfaitement le
repositionner,

* Remettez ensuite 'ensemble de la boite
G produits en vous assurant gu'elle est
bien positionnée.

Nettoyage de la machine :
Carrosserie, entrée de tambour, tableau
de bord et boltes & produits ; utilisez
uniguement une eponge, de I'eau et du
savon liguide.

Proscrire dans tous les cas : les poudres
abrasives, les eponges métalliques ou
plastique, les produits & base d'alcool,
diluant efc...

Verifiez périodiquement

- L'état des tuyaux d'arrivée et de vidange
Si vous constatez ie moindre fendillement,
n'hésitez pas a les remplacer.

Risques de gel
En cas de risques de gel, purgez le circuit
de vidange comme indigué ci-apres.

10

Nettoyage de la pompe de vidange
Pour accéder au filtre de vidange,
effectuez préalablement une vidange puis
débranchez la prise de courant,

Retirez la plinthe (FIG.8). Piacez une
serpiliere et un récipient plat sous 'acceés a
la pompe.

Sortez le tuyau de purge (selon modeéle) en
déclippant le bouchon du socle.

Ouvrez le bouchon & l'extrémité du tuyau et
laissez 'eau s'écouler dans le récipient.
Refermez le bouchon en veillant & ce quiil
soif bien enfoncé et reclippez-le dans le
socle.

Dévissez le bouchon de la pompe de
vidange.

Nettoyez le filtre, véiifiez I'état de la turbine
et revissez le bouchon a fond.

Remontez la plinthe comme & I'origine.

VERIFIEZ QU'IL N'Y AIT AUCUNE FUITE AU
MOMENT DU REMPLISSAGE EN EFFECTUANT
UN RINCAGE SEUL.

Remplacement du tuyau d’alimentation
en eau (FIG.9)

Si vous souhaitez changer le tuyau
d'alimentation, adressez-vous & votre
revendeur qui vous fournira un tuyau
adapté.

Au moment du changement, veillez au
bon serrage et  la présence du joint aux
deux extrémités,



Remeédes en cas

Caractéristiques techniques

ce panne et encombrement
Quelques incidents peuvent survenir lors de Hauteur 850 mm
futilisation de votre appareil ; voici
quelques points & verifier, Largeur : 450 mm
Le lave-linge ne foumne pas, verifiez Profondeur : 600 mm
. Iglimentation en eau et en électricite,
« la bonne fermeture du couvercle,

» 230V 50 Hz. Puissance 2500 W

Le lave-linge n'essore pas

- |a fonction ARRET CUVE PLEINE ou VIDANGE
sans ESSORAGE @ été programmee,

« la vidange n'est pas terminee,

» la pompe de vidange est obstruee,

Fortes vibrations ¢ fessorage

- e lave-linge est mal calé,

« le lave-linge est mal debride,

- le lave-linge repose sur ses roulettes.

Le lave-linge faif frop de mousse

Etes-vous str d'avoir utilise une lessive pour
machine 7 st oui, it y a trop de lessive. Dans
ce cas ; arétez le programme, faites une
vidange, puis plusieurs ringcages.
Recommencez votie programme.

Vous trouvez de f'eau autour du lave-linge
- excés de mousse evacue par le trop
plein,

« mauvais positionnement de la crosse de
vidange dans le conduit d'evacuation.

. Défaut d'étanchéité du tuyau darrivee
d'ecu ou du robinet.

= Fusible ; 16 A.

Nota : En cas de remplacement du cordon
d'alimentation, vous devez utiliser un
cordon de type : HO5 VV-F 3G1.56 mmZ.
(FIG. 9

Cet appareil est conforme aux directives
européennes 73/23/CEE (directive basse
tension), 89/336/CEE (compatibilité
électromagnétique) modifieées par la
directive 93/68/CEE.

Programmes pour les essais comparatifs e normalisés

lavage "coton”: 5kg programme gj@ ; 60° ; essorage maxi
lavage "polyester-coton” ! 2.5kg programme {j@ 2407 900 fr/mn
lavage ‘laine” : 1kg programme 8 ;307 500 fr/mn
séchage ‘coton aranger”: 2,5kg programme tﬁj essorage maxi

+sechage fort 2h 00,

séchage "polyester-coton aranger: 1,5kg

programme X 900 fr/mn
+séchage doux 1 h 30.

Pour les essais : maintenir le tuyau de vidange fixé dans les crochets, situgs en partie arriere.

Pour Fannonce écrite sur étiquette énergie. les tests sont faits selon la rorme EN 60456 et ia directive européenne 92/75/CEE, 4 capacite
nominale en s'assurant de ['utifisation totale du détergent CEl dés le début de la phase de lavage.

&
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Safety Instructions

Please read this manual carefully. it
contains important safety information as
well as instructions for installing and using
your washing-machine as well as details of
the guarantee, We advise you to keep itin
a safe place and give it to the new owner
if you sell your machine.

In order for the guarantee to be valid, you
should follow these instructions carefully:

- Please dispose of the packing carefully
and in conformance with environmenial
protection legisiation.

- If your machine appears to be damaged,

do not connect it to the power supply buf
contact your supplier immediately.

- Since frost can damage electrical
components, your machine should be
used installed in a frost-free place.

- The water inlet and outlet hoses must be
connected as described in the manual.
Connecting them incorrectly may cause
damage.

- Your machine is designed for washing
and drying clothes and should not be used
for any other purpose.

- We advise you only to use products
intended for domestic washing-machines.

13

- The products used in your washing
machine, like other cleaning products,
should be stored well out of the reach of
children. Swallowing this fype of product
can damage the mouth and throat.

- If the machine malfunctions for any
reason other than those listed in this
manual, please disconnect the machine
by pulling out the plug or remove the fuse
from the power-supply circuit and contact
our after-sales department.

- Your machine conforms to current safety
legisiation. Any repairs should be carried
out by qualified staff since unauthorised
repairs or modifications may be dangerous
for the user. Only standard spare parts
should be used.

- Stop using your machine immediately
once it is worn out. Disconnect it from the
power supply before cutting off the power
supply cable and breaking the lock on the
lid.

- We strongly advise you to disconnect the
machine from the power supply after use.

- Do not allow children to play with the
machine or operate it.

- The water inside the machine is not
drinkable.



Removing shipping
flanges

Moving and levelling
your machine

THE OPERATIONS ILLUSTRATED IN FIGS. 1 & 2
MUST BE CARRIED OUT BEFORE USING THE
MACHINE.

Remove the blown polystyrene from under
the lid.

Rear shipping flange
FIG.1 ®to @

@ Use the wrench fastened to the power
supply cable flange to loosen the six
shipping screws.

2 Use the wrench to remove the flange.

@ Free the power supply cable from the
plastic retainer attaching it to the
shipping flange.

@ Plug the holes left by the flange using
the blanking plugs supplied and
retighten the 4 outer screws in the body.

Forward shipping flange FIG. 2 @ to &

@ Use a coin to loosen the bolts from the
base-plate.

2 Unclip and remove the base-plate.

3 Loosen the retaining screw from the
forward plastic flange and pull hard to
remove the flange.

@ Plug the hole left by the flange using the
remaining blanking plug.

& Clip the base-plate back into place and
refighten the 2 bolfs.

We advise you to keep all the fastening
parts in a safe place; you will need to fit
them again if you have to move your
machine,

Levelling FIG.6 © @

Unclip the roller-activation lever and set it
to maximum.

Use a flat screwdriver to loosen the two
SCrews.

Use a flat wrench or pliers to adjust the two
feet so that the machine is level.

Return the roller-activation lever to its
original position to lower the machine.
Check that the machine is firmly positioned
on the floor,

If the machine is level, retighten the two
locking screws.

Check that your machine is steady and
stable to avoid excessive vibration during
the spin cycle.

If the hose retaining hooks prevent you
aligning your machine with your other
kitchen equipment, the hooks can be
snapped off. Take care not to crush the
hoses.

If the machine is installed on a carpeted
floor, adjust the feet to allow fiee
circulation of air.



Installing your machine

Water supply (FIG. 5)

Your machine can be connected to any
cold water supply. It should be connected
preferably using the hose supplied.

Do not forget to fit the washer supplied in
the sachet. The water pressure used can
vary from 10 to 100 Nfcm? (1 - 10 bar). if
your water supply is under very high
pressure a pressure regulator may be used.
For further information, please contact
your local water authority.

Waste water outiet
see FIG. 5@

Note: the waste water outlet hose must be
fastened in place to avoid flooding.

The height of the bend in the hose must af
all times be between 0.80 m. minimum
and 1.10 m. maximum. The hose must be
fastened to avoid it being domaged; the
hose outlet should be below the surface of
the discharged water.

15

Electricity supply (FIG. 5)

See “Technical Characteristics and
Dimensions” chapter.

The electrical connection should be
carred out with a two poles and down to
earth equiped plug. In all cases the access
to the plug of the appliance must be free.

The electrical installation must be in
accorgance with the standards in force in
the country in which the machine is used.

No extension cable or electrical adapter
should be used to connect the machine to
the power supply.

* We accept no responsibility for accidents
caused by faulty earthing of the machine.

Details of the machine’s authorisation and
seral number are given on the information
plate located atf the back of the machine
under the power supply cable connection
unif,

The machine must be switched off when it
is connected to the power supply.



Sorting clothes for
washing

Sorting clothes for
drying

The machine should only be used for
washing textiles described by the
manufacturer as machine-washable using
detergent (i.e. not using chemical
cleansers).

« Sort clothes by type of fabric and
washing temperature required. Most
clothes carry a label giving the
manufacturer's washing instructions.

« Whites should be washed separately
from clothes made of coloured synthetic
materials.

Sweaters and other wooliens should only
be washed if the label carries the
Woolmark fabel and the words “non-

noow

felting”, "non-shrink”, “machine washable”

of similar.

« Remove all safety-pins, hair-pins and
other foreign bodies from clothes as they
may damage the fabric.

Loading your machine

« Put washing into the machine loosely
without packing. Wherever possible loads
should include both large and small
garments. Turn woollens inside out.

» Close zip fasteners.

* Remove all hooks and fittings from
curtains or put them ail fogether in a
tightly-closed bag. Button-type pillow-
cases should be closed, efc.

* Check that no washing has fallen down
the side of the drum.

» Overloading will give poor results. A 10-
litre bucket will hold between 1 and 1.5 kg
of dry cotton-type laundry.

Clothes pre-treated with non-water-based
chemical stain-removers, solvents etc. or
clothes incorporating plastic or rubber
foam must not be dried.

Although as a general rule clothes that
can pbe washed together can be dried
together, better results will be obtained by:
» separating synthetics from fluffy items
such as towelling, etc.

« drying non-fast coloured items
separately.

Avoid:

« drying light fabrics with cotton or linen;
the weight of heavier arficles tends o
crease lighter ones.

« drying large items together; drying will
not be uniform.

» overjoading the drum,; this increases
drying time.

« overdrying clothes; this tends to cause
unwanted folds and static electricity.

Important: Never use your machine to dry
the following:

Laundry that has not been spun-dried.
Woollens, silks, net curtains, nylon stocking
or tights.

Plastic-treated fabrics.

Bulky articles such as quilts, eiderdowns,
etfc.

Clothes incorporating plastic or rubber
foam or underwiring that might come
loose.

Chlorofibres such as thermolactyl™,
Clothes pre-treated with non-water-based
chemical stain-removers, solvents etc. must
not be dry-cleaned.

if in doubt, follow the instructions on the
manufacturer's label,



Loading laundry and
detergents

Sefting a wash-only
programme

Opening the machine (FIG. 3 - 4)

Press the opening button; this will raise the
lid.

Press the butfton on the forward fiap while
preventing the rear flap from moving fo
open the drum (FIG. 3T @)

Loading laundry
Place clothes in drum. For best results load
laundry without packing.

Use both hands fo close the drum,
ensuring that the push-button returns to
the closed position, i.e. with the coloured
section visible. (FIG. 3 @ @).

CHECK THAT NO LAUNDRY IS CAUGHT
BETWEEN THE TWO FLAPS

Filling the detergent drawers

The detergent drawers are designed to
take both powder and liquid detergents.
The detergent drawer assembly can be
removed and rinsed under the fap. (FIG.7)
Modify the amount of defergent used to
the quantity of laundry in the machine.

Never fill beyond the maximum level marks.

If you are using concenfrated detfergent,
do not forget to reduce the quantity used
according to the manufacturer's
instructions on the packaging.

Prewash |

max—f ) Diute with '
| || water. Donot |

| exceed the Some concentrated | |

1 maximum fobric conditioners |

U dose. give beffer resultsit  {J

dilutea.

Select programme (FIG. 10©)

Synthetics - cotton : (7

Programme duration: 1h25 - 2 hours

If your load contains whites, cotfons,
coloureds, colour-fast synthetics or mixed
fibre articles.

Maximum load: 1 drum (5 kg)

Delicates : [;|

Programme duration: 1h - 1h20 hours

if your load contains delicate items such as
nets, curtains or fragile synthetics.
Maxirmmum load: 1/2 drum (1.5 kg)

Woollens : &

Programme duration: 1h.

For silk and machine-washable woollens.
Maximum load: 1/3 drum (1 kg).

Follow the instructions given on the labels
of your garments.

New clothes that may run should be
washed separately.

Selecting washing temperatures

(FIG. 10®)

Synthetics - cotton: (79 cold 1% 1o 90°C
Delicates: [i| cold 1x1o 40°C
Woollens: §  cold (¥Jto0 30°C

Selecting spin-drying speeds (FiG. 10 @)
Robust garments may be spun af
maximum speed fo give faster drying.

Maximum spin dry speed for delicates: 700 rom.
Maximum spin dry speed for woollens: 500 rpm.
Your machine is fitted with a safety feature that
prevents the spin cycle starfing if the drum is
unevenly loaded (e.g. heavy quilf).

Starting the machine

Check that the machine is plugged in, that
the water supply tap is on and that the lid

is closed.

Switch on the appliance by pushing on the
bufton “on / off”

Press the “Start” button &) The wash lamp u)
will light up and the cycle will begin.
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Setting a dry-only
programme

Setting a wash/dry
programme

important : the tap must be open during
drying.

Check garment labels to ensure that items
are suitable for tumble-drying.

The correct drying time depends on the
final degree of dryness required and the
quantity and type of spun-dried clothes.
Maximum load: 2.5 kg

Hot dry -O- (cottons, mixed fibre articles
Mainly coh‘on)

Set the programme button (FIG. 10 ©) to the
drying posiﬂon{('}} Select the drying time
from 45 min to 2'hours using the drying time
button (FIG. 10 @), Press “Start” )

Warm Dry % (synthetics)

Same programme.

Select the drying fime from 45 min to 1h45
using the drying fime button (FIG. 10 3).
Press “Start” &)

Duration : Hof.dry Warm dry
’:Q:’ Pt

very dry 1hd5 - 2h00 1h30 - Th4s

dry . 1h15-1h45 1h00 - Th1s

iron dry 45 min- 1h15 45 min.-1h00

extradrying 10, 20 min. 10, 20 min.

Use the lower setfings to begin with. The 10
and 20 settings allow you to give any items
that are stilt damp an extra few minutes’
drying. Select the “dry only” position and
prass “start” button,

The two main drying programmes can only

follow on from the washing programme.
SYNTHETICS/COTION 1% We advise

follow-on drying for half-loads. This is to

avoid your laundry getting packed info the

bottom of the drum and to give a clean,

dry result,

Max. load: 2.5 kg

Programming the wash: to programme a
follow-on dry cycle, you only need to set
the timer (FIG.10 @) and, dependmg on the
type of washing, hot - Q orwarm *

Press “Start” &) .

Note : Drying cannot follow a stop full tub.

Robust garments may be spun af maximum
speed to give faster drying. Regular use of
fabric conditioners significantly improves
drying efficiency and quality.

Stopping the machine

When the programme is finished, or if you
want fo add laundry mid-cycle, switch off
the power supply by pressing the task
“Oﬁu @

For safety reasons the lid remains locked.
Wait at least two minutes before trying fo
raise the lid and open the drum. If the
cycle has not finished, it will start up again
as soon as the power supply is restored.

Cancelling a programme

You can cancel a programme at any time
by select the posifion Cancel.

This stops the programme and the "Beg. /
End of cycle” lamp lights up and stays lit
until @ new programme is set.

IMPORTANT: THE FILTER MUST BE CLEANED AFTER EACH DRYING CYCLE FIG .4
Fluff can be removed manudally; do not rinse with water



Lamps, options and special programmes

Lamps

The machine lamps light up in sequence to
tell you which phase of the programme is
being executed.

(D @ Beg./Endcycle g rinse
UL#®  wash ® e spin
8@ dry L 2mn ® left 20min

@ % clean fiter 0min @ left 10 min

The “Beg. / End cycle” lamp indicates that
the machine is still connected to the power
supply, that the programme has ended
and that you can reprogramme your
machine.

While you are selecting the next
programme the “Beg. / End cycle” and
“Clean fitter” lamps flash alternately fo
remind you that you have selected a
drying time.

At the end of the cycle these lamps flash
alternately to remind you that the
wash+dry cycle is now complete and that
you must not forget to clean the drier filter
when you remove your laundry.

Options :
(1] Intensive washing and Prewash : For
all programmes and for heavity soiled

laundry.
Do not forget to put the correct quantities

of detergent in the prewash and wash
compartments.

& Fast wash : A short programme in
which washing time is reduced. Suitable for
lightly soiled laundry and clothes that have
been worn very litfle.

“PRESET WASHING” The use of this option
makes the programming easier.

s press “on / off"(])

e select one programm depending of the
clothes : COTTON T SYNTHETICS (9
WOOL & . The machine chooses for you
the best temperature and the best spining
quickness and gives you the garanty of the
best washing result.

Special programmes :

Rinse only : Set the programme button (FIG.
10®) fothe position. Then programme
(FIG. 10 @) either a spin speed, drain only
(position 57 or stop with the machine full
(position ). Press start €).

Spin only, drain only :

Set the programme button (FIG. 10 @) to
the spin position @ . Then prograrnme (FIG.
10 2 ) either a spin speed or drain
(positiontd ).

Stop machine full : (FIG. 10 @) Select this
option ] to halt the selected programme
before spinning. This leaves your laundry

floating in the water.
Then, depending on the type of laundry,

you can programme a drain cycle or a
spin speed.

Posisto @ Direct access
To make handling laundry af the end of a

cycle easier, the drum automatically stops
with the flaps uppermost. The “Posistop”
lamp tells you that this has been done.




A few tips, cleaning and care

The fabric care code

Do not exceed this temperature

Cold-diluted bleach

=

3
Wi

Can be dried in hot domaestic drier

-
N

<1
<

Can be dried in warm domestic drier

7
N

lron;
*cool **medium ***hot

Dry clean only

Do not use procedure shown on
this garment

X ® [y

Cleaning the detergent drawer: (FIG. 7)

= Turn down the button until it is facing
forward then pull up to remove drawer.

* Run the entire drawer under the hot
water tap.

* The blue fabric conditioner siphon can
be removed for easier cleaning. Make
sure it is correctly replaced after
cleaning.

+ Once the siphon has been replaced,
replace the detergent drawer assembly
making sure it is correctly positioned.

Cleaning your machine:

The housing, drum opening, control panel
and detergent drawer should only be
sponged with liquid soap and water,

The following should not be used under
any circumstances: abrasive cleaning
powders, metallic- or plastic-coated
sponges, alcohol- or thinners-based
cleaners, efc.

From time to time check the condition of
the water inlet and outlet hoses. If you
detect the slightest splitting, replace the
worn hose immediately.

Risk of frost
In the event of risk of frost, bleed the
drainage circuit as explained below.

Cleaning the drainage pump

Before working on the pump, first run a
drain cycle, then unplug the machine from
the power supply.

Remove the base-plate (FIG.8). Position a
floor-cloth and flat recipient under the
pump access point.

Pull out the bleed pipe as shown,
unclipping the plug from the base.

Open the plug at the end of the pipe,
allowing the water to drain into the
recipient.

Replace the plug, making sure it is pushed
fully home then reclip it into the base.
Unscrew the drainage pump plug.

Clean the filter, checking the condition of
the turbine before screwing the plug fully
home.

Replace the base-plate.

CHECK THAT THERE ARE NO LEAKS DURING
FILLING THANKS TO A SOLE RINSING CYCLE.

Replacing the water inlet hose (FIG. 9)

If your water inlet hose needs replacing,
please contact your retailer who will supply
you with a suitable hose.

When changing the hose, check that joints
are properly tightened and that the
washers at each end are in place.



Troubleshooting

Technical characteristics
and dimensions

The following incidents may occur while
your machine is in use. Carry out the
suggested checks.

Wash cycle fails fo start. Check:
« water and power supplies
« lid correctly closed

Machine fails to spin-ary.

« STOP FULL or DRAIN WITHOUT SPINNING
may have been programmed

» draining incomplete

» drainage pump blocked

Excessive vibration during spin-cycle:

« machine not positioned squarely on floor
+ shipping flanges incorrectly removed

» machine raised on s rollers

Machine creates excessive lather:

Check that you have used a machine-
compatible powder. If so, you have used
too much powder. To remedy this, stop the
programme and drain the machine, Run
several rinse cycles before restarting your
original programme.

puddies on floor around the machine!

. the overflow is eliminating excess lather
« curved end of drainage hose badly
positioned in the drainage pipe

» leak in water inlet hose or tap

Height: 850 mm
Width: 450 mm
Depth: 600 mm

+ 230V - 50 HZ - Power 2,500 W

* Fuse: 16 A

. Fitted with earthed power supply plug.
Note: If the power supply cable has to be
replaced use the following cable or similar:
HO5 WF 3G 1.5 mmy. (FIG.9)

This machine conforms to the following
European directives: 73/23/EEC (low
voltage directive), 89/336/EEC
(electromagnetic compatibility) as
modified by directive 93/68/EEC.

Programmes for standardised comparative testing

‘Cotton" wash: 5kg %9 programme; 60°  max spin
"Polyester-cotton” wash: 2,5kg @@ programme; 40° ; 900 rom
“Woollens" wash: 1kg 2 programme; 307 ; 500 rom

“Wardrobe-dry coftons” drying: 2,5 kg

U@ programme max spin+2h hot drying

“Wardrobe-dry polyester-cotton” drving: 1,5 kg

programme 900 rom+1h30. warm drying

Testing must be carried out with the drainage hose fastened in the hooks located at the rear of the machine.
For the purposes of filing in the power-supply label, tests are carried out in compliance with standard EN 50456 and
European directive 92/75/EEC af nominat capacity. Check that CEi detergent is fully used from the start of the washing

phase.
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Consejos de seguridad

Lea atentamente las informaciones de la
presente guia explicativa. Le
proporcionardN las indicaciones
necesarias para la seguridad, la
instalacion, el uso v las garantias del
aparato. Le aconsejamos la conserve y la
enfregue al nuevo dueno en el supuesto
de que venda la maquina.

Para que podamos comprometer nuestra
responsabilidad, es necesario respete la
totalidad de las siguientes indicaciones:

- Elimine el embalagje de manera oportuna
y conforme a la ley de proteccion
medioambiental,

- En el supuesto de que el aparato resulte
visiblemente esfropeado, no lo enchufe y
contacte con su proveedor,

- El emplazamiento ha de estar fuera de
hielo. De lo confrario, podria ser que las
parfes eléctricas quedasen afectadas.

- Los tubos de alimenfacion y de
evacuacion han de ser conectados
conforme a la presente guia. De o
contrario, podrian provocar danos,

- La mdaguina ha sido concebida para
lavar ropa, por consiguiente no ha de
servir para ningdn ofro fipo de uso,

- Le aconsejamos utilice Unicamente
productos para lavadoras domésticas.

- Almacene los productos para la
lavadora asi como los demas productos
para la limpieza fuera del alcance de fos
peguenos. Al ser ingeridos, dichos
productos suelen afectar gravemente la
boca y el faringe.

- En caso de que el aparato funcione mal
consecutivamente a deferminadas
causas, distintas de las gue mencionamaos
en la presente guia, desconéctelo
(desenchufelo) o desenchufe el fusible del
circuito concermido y contacte con
nuestro deparfamento de posventaq,

- El aparatfo responde a las normas
vigentes de seguridad. Las eventuales
reparaciones han de ser realizadas por
personas calificadas. Las reparaciones o
rmodificaciones que no fuesen conformes
podrian peligrar al utilizador. Para
sustituirias, utilice Unicamente piezas de
origen,

- Los aparafos usados han de ser puestos
fuera de servicio inmediatamente.
Desenchifelo, corte el cable de
alimentacién y destruya la serradura de la
puerta,

- Se aconseja vivamente poner el aparato
fuera de tension fras utilizacion,

- No permita que los nifos jueguen con ia
mdaguina o la manipulen,

- El agua que va dentro de la lavadodra
no es potable.




Desembalaje

Desplazamiento y
nivelacion

PREVIAMENTE A CUALQUIER UTILIZACION, ES
IMPRESCINDIBLE REALIZAR LAS OPERACIONES
ILUSTRADAS PORLASFIG. 1y 2

Quiite previamente la pieza de poliestireno
expansionado situada bajo la tapa.

Brida trasera para el transporte
FIG.1Ta®@

@ Destornille los seis tornillos con la flave
que va fijada sobre la pieza de bridaje
cordon.

@ Saque la brida con la llave.

@ Sague el corddn eléctrico de la pieza
de pléstico gue lo sujeta a la brida de
fransporte.

@ Tape los agujeros dejados por la brida
con los tapones y vuelva a atorniliar los
4 tornillos exteriores en la chapa.

Brida delantera para el transporte

FiIG.2@a®

@ Destornille los cerrojos del zdcalo con
una pieza de moneda.

@ Suelfe y saque el zbcalo escamotable.

@ Destornille el fornillo de mantenimiento
de la brida delantera de pldstico ( tire 1)

@ Tape el agujero dejado por la brida con
la fapa que queda.

® Vuelva a colocar el zécalo, atornille
ambos cerrojos.

Le aconsejamos conserve cuidadosamente
todas las piezas de sujecion ya que
necesifara volverlas a montar si desea
ufteriormente fransportar su mdagquina.
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Nivelacién FiG.6 © @

Suelfe y maniobre la palanca de puesta
sobre ruedecilias hasta alcanzar su
posicidon méxima

Destornille ambos tornillas con un
destornillador llano

Regule ambas patitas con una liave llana
© unha pinza, de manera a poner la
maquina a nivel,

Vuelva a colocar en el suelo maniobrando
la palanca de puesta sobre ruedecilias de
manera a comprobar gue no cojed.

Si el nivel es correcto, vuelva a atornillar
ambos torniilos de blogueo.

Compruebe gue el aparato esté estable v
bien de aplomo de manera a evitar las
vibraciones durante el centrifugado.

Para colocar sumaguina en la afineacion
de sus muebles, es posible romper los
corchetes de fijacion de los tubos.

i Cuidado con no aplastar los fubos |

En caso de que instale su maguina sobre
un suelo de moqueta, regule las patitas de
manera a dejar un espacio para la
ventilacion,



Instalacién

Alimentacién de agua (FIG. 5)

La lavadora puede conectarse sobre
todas las tuberias de agua fria. Al efecto,
utilice preferentemente el fubo de
alimentacién entregado con el aparato.

No olvide colocar la junta que va en la
bolsita. La presidon del agua puede variar
entre 10y 100 N/cm? (1-10 bar). En caso
de existir una presién muy alta, prevea un
regulador de presion. Su servicio de
abastecimiento de agua le proporcionard
los datos necesarios.

Evacuacion de las aguas residuales
segin FIG. 5 @

Nota : Para evitar cualquier inundacion,
mantenga sujeto el fubo de desagle con
una atadura.

En fodos los supuestos, la alfura del codo
del tubo ha de situarse entre 0,80 m como
minimo vy 1,10 m como mdéximo. Ate el
fubo para evitar que se parta, quedando
la boca por encima de la superficie del
agua evacuada.
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Conexion eléctrica (FIG. 5)
Consulte el apartado "caracteristicas
técnicas y volumen’

Se realizard la conexidn eléctrica sobre un
enchufe de polos + tierra. Efectlese la
instalaciéon de tal modo que la ficha de
toma de corente queda perfectamente
accesible.

La instalaciéon ha de respetar las normas
del pais.

No utilice adaptadores ni enchufes
multiples para conectar ala toma de
corriente.

No nos responsabilizamos de los incidentes
debidos a una puesta a tierra defectuosa
del aparato.

La homologacion, el fipo y el nimero de ia
maaquina estén marcados en la plagueta
descriptiva situada detrds, bajo la caja de
conexion del corddn de alimentacion.

Al momento de conectarlo al circuito
eléctrico, ponga el aparato fuera de
fension.



Seleccién de las
prendas a lavar

Seleccion de las
prendas a secar

Se ufilizard la maguina Unicamente para

lavar tejidos lavables en mdquina con un
producto detergente (y no con cualquier
producto quimico para la limpieza).

e Proceda después a la seleccidon de la
ropa segun el fipo de tejido v la
temperatura adecuada, conforme a los
programas del aparato. La mavyoria de las
prendas llevan una etiqueta con las
instrucciones del fabricante.,

¢ Lave separadamente la ropa blanca y la
de color siempre que sea de fibras
sintéficas.

Lastanas y el punto han de llevar, ademas
de la marca Woolmark, la menciéon de
que no sufren afielframiento, ni encogen o
bien lavables en maquina.

o Quite los imperdibles, orquillas o demds
cuerpos extranjeros que puedan quedar
en las prendas. De lo confrario, podrian
estropear la ropa.

Introduccion de las prendas

s Cologue las prendas en el canasto de
manera suelfa y sin apretarlas. De lo
posible, mezcle las piezas grandes y
pequenas. Vuelva al revés las prendas de
lana.

e Cierre las cremalleras,

s quite jos corchetes o los rodillos de las
cortinas o retnalos dentro de una bolsita
cerrada. Abroche las fundas, etfc...

e Compruebe que no cae ninguna prenda
fuera del canasto,

e las cargas excesivas dan malos
resulfados al lavar. Un cubo de 10 fitros
contiene aproximadamente 1 a 1,5 kg de
ropa seca (algodon).

Descarte terminantement el secado de ios
tejidos previaomente tratados con
soluciones gque no sean a base de agua
(gquitamanchas, disolventes, etc...) o con
espumas de pldastico o de caucho.

Es posible secar las prendas lavadas
juntas, no obstante, es preferible :

e separar fas prendas sintéticas de los
demas arficulos (fejidos de esponja, con
pelusa, efc...)

¢ secar separadamente los articulos sin
garantia de gran finte.

Evite

e secar juntas las prendas ligeras y los
tejidos de algoddn o de lino ya que estos
aitimos arrugardn los tejidos mas ligeros

e mezclar grandes piezas de ropa porque
gue no se secardn de manera
homogénea

e cargar demasiado el canasto, porque
aumentard el fiempo de secado,

e secar demasiado la ropa lo que
provoca arrugas v electricidad estatica.

Importante : No deje nunca dentro de la
maquinag :

e ropa sin centrifugar,

e lanas, sedas, visillos, medias de nylon,

e tejidos plastificados

s arficulos de mucho bulto (edredones, efc....)
¢ piezas de ropa con espuma de pldstico,
caucho o armaduras que puedan
desprenderse

s clorofibras (thermolactyles® por
ejemplo)* Marca registrada

Descarte terminante el secado de tejidos
previamente frafados con soluciones que
no sean a base de agua (quitamanchas,
disolventes, efc...) Si tiene cualquier duda,
respete las etiquetas de limpieza de sus
prendas.



Carga de las prenddads
y de los detergentes

Programacién de
lavado solo

Apertura de la maquina (FIG. 3 - 4)
Pulse la palanca de apertura para abrir 1a
tapa.

Pulse la palanca del batiente delantero,
manfenga el movimiento del batiente
frasero para abrir el canasfo (FIG. 3 © @)

Carga de las prendas

Cargue las prendas. Liene el canasto sin
apretfar la ropa y conseguird un buen
resultado.

Cierre el canasto con ambas manos
comprobando que la palanca vuelve asu
posicion. Parte de color visible (FIG. 3 @ @).

COMPRUEBE QUE NO HAY NINGUNA
PRENDA PILLADA ENTRE AMBOS BATIENTES.

Carga de los productos

Los cajetines pueden contener fanto
polvos como fiquidos

Todos los cajetines se desmonfan y
pueden ser lavados bajo el grifo (FIG 7)
Adapte las dosificaciones a la cantidad
de prendas dentfro de la maqauina.
Nunca supere las indicaciones maximas
indicadas

No olvide disminuir las désis de los
detergentes concentrados conforme a las
indicaciones del embalgje.

Lavado Hl

[

o

MOX e

2 carga

= ]
v

i
N

max -—q
U
R4

Diluir con
agua
respete l0s
méx
indicados

Es preferivle diluir
aigunos |
suavizantes
concentrados

Seleccion del programa (FIG. 10 ©)
Sintético - algoddn : %
fiempo:de 1h25a2h

Sila carga de prendas se compone de
blanco, algoddn, color, sintéticos
resistentes o fibras mezciadas

Carga méxima @ 1 canasto (5 kg)

Delicado : ;) tiempo:del1ha1h20
Sila carga de prendas se compone de
fibras delicadas, visillos, cortinas, sintéticos
fragiles

Carga méxima : 1/2 fambor (1.5 kg)

lana: & fiempo:1h.
Para la seda v los lanas lavables en maguina
Carga méxima : 1/3 canasfo (1 kg)

Procure respetar las indicaciones de las
efiquetas de los tejidos.

Si teme que suelten, lave separadamente
las prendas nuevas .

Seleccién de la temperatura del bafo de
lavado (FIG 10 @)

Sintético - algodén : U7 de frio ¥a 90°C
Delicado : de frio X a40°C

lona: § defrio & a30°C

Seleccioén de la velocidad de centrifugado
(FIG 10 @)

El centrifugado fuertE (para las prendas
resistentes) proporciona un secado mds rapido.

Existe una seguridad gue limita la velocidad
a 700 vias/min. como maximo para o
delicado y a 500 vias/min como maximo
para lalana.

£l aparato va equipado con una seguridad que
permite evitar gue arranque el cenfrifugado
con un canasto desegullibrado por una carga
desfavorable (ejemplo : edredon)

Puesta en marcha de la maquina
Puesta bajo tensién

Compruebe que el aparafo estd enchufado, el
grifo de llegada de agua abierfo y la fapa
cerrada.

Pulse la tecla "marcha / poro”@ei aparato se
pone bagjo fension.

Pulse la tecla de arranque € el piloto de
lavado U1y se enciende y empieza el ciclo.

@&
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Programacion de
secado solo

Programacién de un
lavado + secado

importante : el grifo de llegada de agua debe
quedar abierto durante la operacién.

Respete las etiquetas que indican si se

autoriza el secado
Adapte el tiempo de secado al grado de

humedad final deseado, a la cantidad v al
fipo de tejido previamente centrifugado.
Carga méaxima : 2,5 kg

Secado fuerte - Q para los tejidos de
algoddn, las fibras mezcladas (mayoria de
digodénalgoddn)
Cofoque la tecla de progrcmoaon (FIG. 10
1) sobre la posicion secado - O
Seleccsone el fiempo de secodo conla
tecla tiempo de secado de 45 min a 2h
(FIG. 109@). Pulse el arranque €

Secado suave = para los tejidos
sintéticos

Programacion idéntica.

Seleccione el fiempo de secado con la
tecla tiermpo de secado & de 45 min o

1h45 (FIG. 10 @). Pulse el arranque

Tiempo  Secado fuerte Secado suave
O- Pl

muyseco:  1hd5-2h00 1h30 - 1h45

seco . 115 - 1h45 1h00-1h15

para planchar :45 min - 1h15 45 min.-1h00

complemento 10, 20 mn. 10,20 mn.

de secado.

Para empezar, seleccione unos tiempos
preferenfemente inferiores. Las posiciones 10y 20
permiten efectuar un complemento de secado en
el supuesto de que no se haya alcanzado el
grado de humedad deseado (posicién "secado
solo" + "arranque’).

Los 2 programas principales de secado
pueden desarroliarse de manera
consecutiva sélo con activar el program
de lavado "SINTETICO ALGODON" { %:;

El secado consecutiva se aconseja en el
supuesto de utilizar media carga sin
apretar la ropa y de manera a que salga
limpia y seca

Carga méxima : 2,5 kg

Programe el lavado ; para coordinar el
secado, basta con seleccionar un tiempo
de secado dando vuelta al botdn (FIG, 10
@) y segun el tipo de prendas, fuerte - Oo
suave 3z, Pulse sobre arranqgue.

Nota : No le es posible enlazar un secado
después de una parada cuba llena
(anfiarrugas).

El centrifugado fuerte (para las prendas
resisfentes) permite un secado mds répido.
El uso de suavizante en cada lavado
mejora de manera notable tanto ia
eficacia como la calidad del secado.

Parada de la méaquina

Al finalizar el programa o si desea afadir
prendas durante el franscurso del ciclo,
corte la alimentacién pulsando ia Tecio@
La tapa queda bloqueda por razones de
seguridad. Espere dos minutos como
minimo para abrirla y acceder al canasto.
Si el ciclo no estd terminado, volverd a
activarse en cuanto se encuentre
nuevamente en tension.

Anulacién de un programa

En cualguier momento, tiene posibilidad
de anular el programa en curso, posicion
"anulacion” §§

El programa se para, encendiéndose el
piloto "final de ciclo" en espera de una
nueva programacion.

IMPORTANTE : LIMPIE EL FILTRO DESPUES DE CADA SECADO FIG 4
Las pelusas se quitan pasando simplemente la mano (no enjuague con agua)
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Pilotos, opciones y programas especificos

Pilotos

Los pilotos se encienden sucesivamente
para indicarle en qué fase se encuentra el
programa

@ - inicofin de ciclo enjuague
UL - lavado ® -« centrifugado
ecado guedan
@ . secado o 20 min 30 min quieds

@ Mantenimiento del 10min = secado quedan
fiitro de secado 10 min

El piloto "inico / fin de ciclo” encendido
indica que la maguina estd bajo tension,
gue el programa estd ferminado y que
puede efectuar una nueva programacion.
Al momento de seleccionar, el infermitente
de los pilotos "inico / fin de ciclo”y
‘mantenimiento filtro" indica que ha
seleccionado un tiempo de secado.

Al finalizar el ciclo, el infermitente de
ambos pilotos indica que estd terminado el
ciclo con secado y que conviene
terminantemente limpiar el filtro de secado
al descargar la ropa.

Opciones :

U} prelavado : para el programa
algoddn-sintéfico y prendas muy sucias
No olvide adaptar la cantidad de
detergente entre las cajetillas de lavado y
de prelavado

Z Lavado répido : programa rapido con
fiempo de lavado limitado, para prendas
pPOCO sUCias 0 poco puestas,

Preset washint : la méaaguina progroma sola
. pulse la tecla "arranque/parada’

. elija un programa segun el fipo de ropa:
algodén {7 sintético 9 lana §

La maaquina selecciona aufomdticamente
sola la temperatura y la velocidad de
centrifugado optimas garantizéndole el
mejor resultado de su lavado.

Programas especificos :

Unicamente Enjuague : Cologue el
botén de programacion (FIG. 10 T) sobre
la posicion . Efectue después la
programacion (FIG. 10 2 ) sea con
velocidad de cenfrifugado, sea con
desagle Gnicamente posicion =5 o
parada con cuba llena [—) Pulse la fecla
de arranque.

Unicamente con Centrifugado o
desaglie :

Cologque el botdn de programacion (FiG.
10 %) en la posicion de centrifugado @.
Efectue después ia programacion (FIG. 10
3 sea con velocidad de centrifugado,

Parada cuba llena : (FIG. 102)

Seleccione la opcidon [ para interrumpir
el programa seleccionado previamente al
centrifugado de manera a gue las
prendas queden submergidas en el agua.
Segun el tipo de ropa, programe después
un desaglie, una velocidad de
centrifugado.

Posistop (=) El acceso directo.

Para simplificar el manejo de la ropa en
final de ciclo, fa tframpilla de apertura del
fambor se posiciona automdaticamente
hacia arriba. El piloto "Posistop” le avisa de
que la operacion ha sido efectuada.




Algunos consejos, limpieza y mantenimiento

Cédigo de limpieza de las prendas

No supere la femperatura indicada

EE

Clorado diluido en frio

'
A

Secado en canasto doméstico fuerte
Secado en canasto doméstico suave
Planchado

e Suave ee Mediano esee Fuerte
Limpieza en seco

Respete las prohibiciones

O]
X o [ At

Limpieza de la cajetilla de productos
(FIG.7)

» Active el pulsador hacia adelante fire de
la cajetilla hacia arriba

» Pdselo todo por el grifo de agua caliente
* Para facilitar la limpleza, el depdsito de
suavizante posee un sifébn amovible (azul).
Procure volverio a colocar perfectamente.
* Vuelva a colocar el conjunto de la
cajetilla de productos, procurando que
ocupe su posicion exacta.

Limpieza de ia maquina

Chapa, boca de canasto, tablero de
mando y cajetillas de productos : utilice
Gnicamente una esponja con agua y
jabén liguido.

Nunca utiiice polvos abrasivos, esponjas
metdlicas o de pldstico, productos a base
de dlcohol, disolventes, etc....

Compruebe con regularidad :

- el estado de los tubos de llegada y de
desagUle. No dude en sustituirlos a la
menor grieta.

Riesgo de helada

En el supuesto de que haya algdn riesgo
de helada, purgue el circuito de desague
tal como indicado a seguido :

Limpieza de la bomba de desaglie
Para acceder al filtro de desagule., realice
previamente un desaglie y desconecte el
enchufe eléctrico.

Saque el zécdalo (FIG 8). Cologue una
bayeta y un recipiente plano debajo del
acceso ala bomba.

Saque el tubo de purgar (segln el
modelo) quitando el botdn del zobcalo.
Abra el tapdn de la extremidad del fubo y
deje caer el agua dentro del recipiente.
Vuelva a cerrar el tapdn comprobando
que esté bien metido y coloquélo en el
zocalo.

Destomnille el tapdn de la bomba de
desagle

Limpie el filtro, compruebe el estado de la
turbina y vuelva a atomiliar
completamente el tapon.

Vuelva a montar el zécalo como
inicialmente.

DURANTE EL LAVADO SIGUIENTE,
COMPRUEBE QUE NO HAY NINGUNA
PERDIDA DE AGUA AL MOMENTO DE
LLENAR LA MAQUINA

Sustitucion del tubo de alimentacién
de agua (FIG.9)

Siempre que desee cambiar el tubo de
alimentacion, contacte con su vendedor
para que le proporcione el fubo
adecuado.

Al momento de cambiarlo, compruebe
que estd bien apretado y que la junta estd
en las dos extremidades.



Soluciones en caso de
averia

Caracteristicas técnicas y
volumen

Durante la utilizaciéon de su aparato, puede
que surjan algunos incldentes : a seguido
unos puntos que es necesarioc comprobar

La lavadora no funciona, compruebe :
e la alimentfacion de agua y de corriente,
s que la fapa estd bien cerrada,

Lalavadora no centrifuga

e ha activado la funcién PARADA DEPOSITO
LLENO o DESAGUE SIN CENTRIFUGADO

« el desague no estd ferminado

e la bomba de desague esta obfurada.

Importantes vibraciones durante el
centrifugado

e [0 lavadora estd mal calzada

e a1 lavadora estd mal desembalada
e o lavadora estd puesta sobre las
ruedecillas.

La lavadora hace demasiado espuma

¢, Estd seguro de gque ha utilizado un
detergente para maguinas? Si asi es es que
hay demasiado detergente. Pare el
programa, haga un desague y varios
aclarados. Reanude el programa.

Hay agua alrededor de la lavadora

e exceso de espuma evacuado por el
desaglie

s el tubo de desagle estd mal colocado en
el fubo de evacuacion

e falta de estanqueidad del fubo de llegada
de agua o del grifo.

Altura 850 mm

Ancho: 450 mm
Profundidad : 600 mm

e 230V 50 Hz Potencia 2500 W

e Fusible . 16 A.

¢ . Toma de corrienfe con puesta a tlerra
Nota « Si necesita cambiar el cordon de
alimentacion, utiice un cordon de tipo
HOSVV-F3G 1.5mm?. (FIG.9)

El presente aparato responde a las
directivas europeas 73/23/CEE (directiva
baja tension). 89/336/CEE (compatibilidad
electromagnética) modificadas por la
directiva 93/68/CEE

Programas para los ensayos comparativos y normalizados

lavado "algodon”: 5kg programa X% 60°; centrifugado max.
lavado "poliester-algodon™:  25kg programa x%  40%; 900 Vi/m
lavado lana™: 1kg programa g 307;500Vi/m

programa %Y centrifugado max.
+secado fuerte 2 h 00.

programa %9 900 Vi/m
+ secado suave 1h 30,

Para los prusbas | mantenga el iubo de desagle fjade en los corchetes situados en la parte frasera. En cuanto of anuncio de
ia efiqueta energético. los pruebas han sido redlizadas conforme ¢ la noma EN 60456 v ¢ la directiva europea 92/75/CEE. a
capacidad normal cormprobando ia utiizacion toial del detergente CEl desde el principio de o fase de lavado.

@
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secado "algoddn para guardar’ 2,5 kg

secado "poliester-para guardar’: 1.5kg
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Conselhos de
seguranca

Lér com atencdo as informacdes desta
noticia explicativa. Ela dard as indicagoes
necessarias para a seguranca, a
instalacdo, a utifizacdo, e as garantias do
aparelho. Aconselhamos que ela seja
conservada e transmifida em caso de
venda ao novo proprietdario deste
aparelho.

Afim de gue a nossa responsapilidade nos
possa ser imputada, respeitar em todos 0s
casos as indicacdes abaixo indicadas,

- Eliminar a embalagem de manelira
adaptada e conforme a lel sobre a
proteccdo do ambiente.

- No caso em gue o aparelho apresenta
danos evidentes, ndo o ligar mas sim
confactar o vosso fornecedor.

- A méaguina deve ser colocado num local
onde ndo haja gelo. Pois no caso
contrario, é possivel que as partes
electricas sejam danificadas.

- Os tubos de alimenfa¢cdo e de
evacuacdo devem ser ligados conforme
as indicacdes da noficia. As ligacdes mal
feitas, podem provocar estragos.

- A mdaguina tem como funcdo a lavagem
da roupa e ndo deve ser utilizada para
OuTros usos.

- Aconselha-se utilizar apenas produtos
para maguina de lavar roupa domestica.

33

- Armazenar os produtos para a maauing
bem como os outros produtos de limpeza
fora do alcance das criang¢as. Esfes
produtos tem, se forem engolidos, um
efeito nocivo na boca e na faringe.

- No caso de mau funcionamento do
aparelho em consequéncia de oufras
causas gque as mencionadas nesta
noticia, desligar o aparelho (retirar a
tomada) ou desligar o fusivel do circuito
respectivo e enfrar em contacto com o
nosso servico de assisténcia.

- O aparelho responde as normas de
seguranca em vigor. As reparacoes
evenfuais devem ser efecfuadas por
pessoas qualificadas. As reparacdes ou
mudangas ndo conformes podem trazer
perigos para o utilizador, Em caso de
substituic@o, utilizar apenas as pec¢as de
origem.

- Os aparelhos usados devem ser
imediatamente posfos de lado. Desligar,
cortar o cabo de alimentacdo e destruir a
fechadura da porta.

- £ altamente desaconsethado desligar o
aparetho apds utilizacdo.

- N&o deixar as crian¢as brincar com a
mdagquina ou manipuld-lo.

- A dgua no interior do aparetho ndo &
potavel.




Desbridagem

Deslocacdo e
nivelamento

ANTES DE QUALQUER UTILIZACAO, §
OBRIGATORIAMENTE NECESSARIO EFECTUAR AS
OPERACOES ILUSTRADAS NAS FIGURAS 1 € 2.

Reftirar previamente a peca em polistireno
expansivo situada debaixo da tampa.

Brida de transporfe detrés.
FIG.1@aa@

@ Desapertar o parafuso por melo da
chave fornecida fixada sobre a peca
de bridagem do corddo.

2 Refirar a brida por meio da chave
fornecida.

@ Retirar o corddo electrico da peca
plastica que o liga a brida de
tfransporte.

@ Tapar os burracos deixados pela brida
com as peguenas fampas fornecidas e
voltar a aparafusar os 4 parafusos
exteriores .

Brida de transporte de frente FIG.2 0 4 5

@ Desapertar as fechaduras do rodapé
com uma moeda

@ Desarmar e tirar o rodapé escamotavel

@ Desaparafusar o parafuso que segura o
brida "frenfe’ de pléstico (puxar 1)

2 Tapar o burracos deixado pela brida
com a peguena tampa restante.

% Colocar novamente o rodopé,
aparafusar os ferrolhos.

Guardar cuidadosamente todas as pecas
de amarragem, pois serd necesséirio voltar
a monta-las se a maguine tiver de ser
novamente fransportada.
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Nivelamento FiIG.6 @ @

Desarmar e manobrar a alavanca de
instalacdo sobre as roletas até a posicdo
maxi.

Desapertar os dois parafusos por meio de
uma chave de fendas

Regular os dois pés por melo da chave de
bocas ou de um dalicate para efeifuar o
nivelamento.

Voltar a colocar no chdo manobrando a
alavanca de instalacdo sobre as roletas
para verificar se ela estd bem calcada.

Se o nivel estd corecto, apertar de novo os
dois parafusos de blogueamento.

Verificar se o aparelho estd bem
aprumado e bem estavel para evitar as
vibracdes aquando do enxugamento.

Para colocar a mdaqguina no alinhamento
dos moveis pode partir os colchetes de
fixac&o dos tubos. Ter o cuidado de ndo
esmagar 0s tubos.

Regular os patins de maneira a deixar um
espaco para enfrada e saida do ar se a
maquina for instalada sobre alcatifa.



Instalacao

Alimentacdo da Ggua (FIG.5)

O aparetho pode ser ligado a fodos os
circuitos de agua fria, ufilizar para isso de
preferéncia o tubo de alimentag¢do
fornecido com o aparelho. Ndo se
esquecer de por a junta fornecida no
pequeno saco. A pressdo da agua pode
variar entre 10 e 100 N cm? (1-10 bar). No

caso de uma pressdo elevada prever a-

instalacdo de um regulador de pressdo. A
COMPANHIA DAS AGUAS daréd as
informacgdes necessarias nesse sentido.

Evacuacdo das aguas sujas.
conforme FIG. 5 ©

Nota: Ter o cuidado de manter o fubo de
evacuacdo por meio de um lago a fim de
evitar qualquer inundacdo.

Em todos os casos, a alfura do cotovelo
do tubo deve estar compreendida entre
0, 80 m o minimo e 1, 10 m no maximo. O
tubo deve estar fixado para evitar que ele
ndo quebre e a sua abertura deve estar
acima da superficie da adgua evacuada.
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Ligacdo eléctrica (FIG. 5)

Reportar-se ao capitulo (caracteristicas
técnicas e espago occupado). A ligacdo
electrica deve ser efectuada numa
tomada de dois polos + terra.

A instalacdo deve ser feifa de maneira
que a fixa de tomada de corrente fique
acessivel.

A instalacdo deve estar conforme as
normas do pais.

N&o se deve ufilizar uma extensdo
electrica ou tomada multipla & tomada
da corrente.

- A nossa responsabilidade ndo nos
poderd ser imputada por qualque
incidente causado por uma ma ligacéo &
terra do aparelho.

A aprovacdo assim como o tipo ou ©
nimero da maguina est@do marcadas na
placa signalética situada por tras debaixo
da caixa de liga¢cdo do corddo de
alimentacdo.

O aparelho deve estar desligado quando
se efectua a ligacdo no circuito eléctrico.



Separacdo da roupa
para lavar

Separac¢do da roupa
para secar

A maaguina deve ser utilizada dnicamente
para lavar texteis lavaveis em maguina
com um produto para lavagem (e ndo um
produto para limpeza quimica).

e Proceder em seguida a separacdo da
roupa conforme a natureza e «
temperatura adegquada qos programas
da maquina. A maior parte dos textfeis
comporta uma etiqgueta com as infrucoes
do fabricante.

e Lavar separadamente a roupda branca e
a roupa de cor (quando esta sdo em fibras
sintéticas).

As l&s e as malhas devem ter alem disso o
rotulo Woolmark, uma mencdo como por
exemplo: ndo minga, ou lavavel em
maaquina.

e Tirar os alfinetes, os ganchos do cabelo e
outros corpos estranhos que se possam
encontrar na roupa, pois eles poderiam
esfragar a roupa.

Infroducdo da roupa:

e Colocar a roupa de maneira a néo ficar
apertada no tambor, se possivel, misturar
as pequenas e as grandes pecas de
roupa. Para as I&s, voltd-las do avesso.

e Fechar os fechos "eclair’

e Tirar os colchetes, as argolas dos
corfinados e junté-las num saco bem
fechado;

e Abotoar as fronhas etfc...

e Ter o cuidado de verificar que nenhuma
peca de roupa caiu ao lado do fambor.

o Uma carga excessiva ndo favorece a
lavagem.

e um balde de 10 litros pode confer
aproximadamente enfre um a 5 a 5 kg de
roupa seco (Qlgoddo).

36

A secagem de texteis pré-tratados com
qualquer outras solucdes gue ndo seja
agua (fira-nddoas, solventes...) ou dotados
de espumas plésticas ou borrachas ndo é
aconselhavel.

A maquina pode secar os artigos lavados
em conjunto, fodavia é preferivel:

e separar os sintéticos dos outros artigos
fipo "peluche’ fecidos de esponja etc..

s secar separademante os artigos com a
garantia 'ndo desbota’

Evitar:

e secar ao mesmo tempo os artigos
ligeiros e os texteis de algoddo ou de
linho. pois o peso dos Ultimos amarrota os
texteis mais ligeiros.

e evitar misturar grandes pecas de roupa
pois elas ndo secardo uniformamente.

e sobrecarregar o tambor, pois isfo
aumenta o tempo de secagem.

s secar demasiadamente a roupa o que
provoca engelhas e electricidade
estatica.

Importante:

Nunca secar na maquina:

Roupa ndo enxugada

Ld&s. sedas, cortinados delicados, "collants”,
ou meias de nylon.

Os fecidos plastificados

Os artigos volumosos (‘couette’ edreddo,
etc...)

As pecas de roupa com espuma pidstica,
borracha ou armacdes que podem sair.
As clorofibras (“thermolactyls" por
exemplo) * marca patentada.

Qualquer secagem de texteis pré-tratados
com solucdes diferentes da agua (fira-
nddoas, solventes efc...) é proibida,

Em caso de ddvida seguir as instrucdes
das etiquetas de limpeza da roupa.



Intfrodugdo da roupa e
dos detergentes

Programacado para
uma so lavagem

Abertura da maquina (FIG. 3 - 4)
Pressionar o puxador de abertura, a fampa
levanta

Pressionar o puxador do batente da frente,
reter o movimento do batente defrGs para
atborir o fambor. (FIG. 30 @)

Introducéo da roupa

P&r a roupa na maguina. Encher o tambor
sem comprimir, para obter um bom resultado.
Fechar o tambor com as duas mdos fendo o
cuidado de verificar que o puxador volta a
sua posicdo. Parte colorida visivel (FIG. 3 @
@).

TER O CUIDADO DE QUE A ROUPA NAO FIQUE
INTALADA ENTRE OS DOIS BATENTES,

Infroducdo dos produtos de lavagem
Os compartimentos para os produtos de
lavagem podem confer pés e fiquidos.

O conjunto dos compartimentos é
desmontavel e pode ser limpo debaixo da
forneira. (FIG.7)

Adaptar as doses conforme a quantidade de
roupa na maquina.

Nunca ultrapassar os limites maximos
indicados.

Para os produfos concentrados, nGo
esquecer diminuir as doses, conforme as
instrucdes mencionadas na embalagem.

Pré-lavagem |

) Diluir com

Mo —) aaua MK —d
i Rgspeﬁorm £ preferivel ditur :
4 1 maxis alguns armaciadores
W indicados concentrados

Escolha de um programa (FIG. 10 @)
Sintéticos - algoddo

duracdo de 1h2bmn a 2 horas

Se « quantidade da roupa alavar &
composta de roupa branca, algoddo, roupa
de cor, sinféticos resistentes ou fibras
misturadas.

Carga mdéxima: 1 fambor (5 kg)

Delicada: [l duracdo de 1ha 1h20

Se a quantidade de roupa a lavar &
composta de fibras delicadas, de cortinados
delicados ou sintéticos frageis;

Carga maxima: 1/2 tambor (1,5 k)

Lé: duragdo de 1h
Para ¢ seda e as las lavaveis em maguina.
Carga maéxima 1/3 do tambor (1 k@)

Respeitar as indicacdes mencionadas nas
efiquetas dos fextéis.

Lavar separadamente os fexteis novos cujas
cores podem desbotar.

Escolha da temperatura do banho de
lavagem (FIG. 10 @)

Sintético -algodao: 71 de frio Xa 90 °C
Delicado: de frio X c40°C

& § defrio Wa30C

Escolha, de velocidade e enxugamento
(FIG. 10 @)

Um enxugamento muito elevado (para a
roupa resistente) permite uma secagem mais
rGpida.

Uma seguranca limita a velocidade a 700
rot./mn no maximo para a roupa delicada e
a 500 rot./mn maxima para a id.

Este aparelho esfd equipado de uma
seguranca que permite evitar uma
passagem ao enxugamento com o fambor
desequilibrado por uma carga desfavordvel,
(exemplo ‘couette).

Funcionamento da mdquina:

Ter o cuidado de verificar se o aparelho estd
ligado, se a tomeira da dgua estd aberta e a
fampa fechada.

Pressionar o botdo “marcha / stop” Esta
operacdo coloca o aparelho sob Tensdo
eléctrica.

Pressionar o botdo ordem de arranque @ le]
visual luminoso acende U, o ciclo arranca.

G
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Programacdo para
uma so secagem

Programacdo de
lavagem + secagem

Importante : a torneira de chegada de Ggua
deve estar aberta durante esta operacdo.

Respeitar as etiquetas que indicam se o
secagem é autorizada.

Adaptar a duracdo da secagem em funcdo do
grau de humidade final desejado, da quantidade
e do fipo de textéis previomente enxugado,
Carga méxima: 2,5 kg.

Secagem intensiva-Oladaptada ao algodéo,
as fibras misturadas (com maior % de algodéo)
Colocar o botao de programacao (FIG. 10
T) na posicdo de secagem. Escolher o tempo
de secagem por meio do botdo duracdo de
secagem (FIG. 10 8)-(C- de de 45 mn a 2 horas.
Pressionar o botdo de aranque &)

Secagem leve :&: adaptada aos sintéticos
Mesmo programa.

Escolher o tempo de secagem por meio do
botdo duracto de secagem (FIG. 10 3).:3: de

45 min. a 1h45. Pressionar o botdio de orranque@

Tempo Seccge\g{in’rensiva Secagem leve
BN it

Muito seco  1hd5 - 2h00 1h30 - 1hd5

Seco 1h15 - 1h4s 1h- 1hi5

passagem aferro 45mn - 1h15 45 mn- 1h

Complemento

de secagem 10-20mn 10-20 mn

A parfida escolher tempos de preferéncia
inferiores. As posicdes 10 e 20 permitem
efectuar uma secagem complementar se o
grau de humidade desejado ndo foi atingido
(posicdo "sd secagem’+ “‘arrangue’)

Os 2 programas principais de secagem
podem comecar g funcionar Unicamente
g sequir ao programa de lavagem
"SINTETICO ALGODAO" 19 Este tipo de
secagem €& aconselhado no caso de uma
1/2 carga sem comprimir a roupa e para
encontra-la limpa e seca

Carga maxi: 2,5 kg.

Programa de lavagem; para continuar
com a secagem basta seleccionar um
tempo de secagem fazendo girar o botdo
(FIG. 10 ©) e conforme a natureza da roupa,
“intensiva’ X0~ ou ‘leve’ :B: | Pressionar o
pbotao “aranque’.

Nota : Néo é possivel continuar com uma secagem
depois de uma paragem com a cuba cheia.

Um enxugamenfo infensivo (para a roupa
resistente) permite uma secagem mais
rapida. A utilizacdo de um amaciador
textil, em cada lavagem, melhora
sensiveimente a eficacia e a qualidade da
secagem.

Paragem da méquina

Logo que o programa terminou ou se for
necessrio acrescentar roupa durante o
ciclo, desligar a maquina pressionando o
botéo do programa "STOP" (D

A tampo estd trancada po raz&o de
segurancga. Esperar dois minutos no minimo
para abrir a fampa e aceder ao tambor.
Se o ciclo n&o fterminou, ele recomecard
logo que a maquina esteja sob tensdo
electrica,

Anular um programa

Em qualguer momento o programa em
curso pode ser anulado posic@o anulacdo IX)
O programa para e o visual luminoso “fim
de ciclo” acende-se & espera de novo
programa.

IMPORTANTE:LIMPAR O FILTRO apds CADA SECAGEM FIG .4
Os residuos refiram-se & mdao (ndo passar por agua)

G
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Visuais luminosos, opcoes e programas

particulares

Visuais luminosos

Os  visuais luminosos acendem-se
sucessivamente para indicar a fase em
gue o programa se encontra.

O  inicio passagenm por dgua
fim de ciclo
¢ () 13-

UE avagem @ . emxuga-menio

secage secagem falta

g- secagen serag

@ mpsza fitro secagem fafta
10 mn

O visual luminoso 'inicio - fim de ciclo” acendido
indica gue @ maquina esta sob tensdo, que o
programa terminou e gue se pode efectuar um
novo Programa.

Ao fazer a selecgdo, o visual infermitente “inicio
fim de ciclo” e "limpeza filiro” chama a atengdo
para indicar gue fol escolhido um tempo de
secagem.

No fim do ciclo, o sinal intermitente dos dois
visuais indica gue o ciclo com secagem
ferminou e que & preciso imperativamente
limpar o filtro de secagem quando se retira a
Toupa.

Opcdes:

) Pré-lavagem: para um programa
algoddo sintético e de roupa muito suja.
Nac esquecer repartir a guantidade de
produto de lavagem enire os compartimentos
lavagem e pré-lavagem.

Z  lLavagem-répida: programa rdpide
com termnpo de lavagem reduzido, adaptado ¢
roURTs POUCO SUJas OuU POUCO Usadas.

Preset washing:

A mdguina programa para si:

s pressionar o bofdo ‘marcha/stop”

¢ escolher um programa em funcdo da
natureza da roupa algoddo U sinfético @
1a Automaticamente a maguina
selecciona para st uma femperatura e
uma velocidade de enxugamento optimas
e garante o melhor resultado de lavagem.

Programas particulares:

Passagem por agua Gnicamente : Colocar
o botdo de programa (FIG.10 @) sobre a
posicdo A seguir programar (FIG.10 @)
quer uma velocidade de enxugamento ou
quer um esvaziamento Unicamente
posicdo I ou uma paragem com a cuva
chelda posicdo [ Pressionar o botdo
‘arrangue’

Enxugamento Unicamente, esvaziomento
Unicomente:

Posicionar o bot&o do programa (FIG. 10 @)
sobre a posicdo enxugamento. @

A seguir programar (FIG. 10 @ ) quer uma
velocidade de enxugamento guer um
esvaziamento posicdo 7

Paragem cuba cheia: (FiG. 10@)
Seleccionar esta opcdo |ITJ afimde
interroper o programa seleccionado antes
do enxugamento 0 que permite a sua
roupa de flutuar na dgua.

A seguir, conforme a natureza da roupa,
pode programar-se um esvaziamento,
uma velocidade de enxugamento.

Posistop Gedacesso directo

Para simplificar a manipulacdo da roupa
no fim do ciclo, a porta de aberfura do
tambor esté automaticamente
posicionada para cima. O visual "Posistop”
indica que esta operacdo estd efectuada.

@
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Alguns conselhos, limpeza e manutencéo

Codigo de limpeza dos texieis

Na&o ultrapassar a temperatura

indicada
Lexivia diluida a frio

]

)
<

Secagem domestica infensiva no fambor
Secagem domestica leve no tambor
Passagem a ferro

e leve se MEdIC e e e infensivo
Limpeza a seco

Respeitar as interdiccdes

O
X [y A

Limpeza dos compartimentos de

produtos (FIG.7)

s Manobrar o botdo para frente e retirar a
caixa dos compartimentos puxando
para cima.

» Passar o conjunto por dgua quente.

e Para facilitar a limpeza, o
compartimento do amaciador fem um
sifGo amovivel (czul) que a seguir,
deverd ser bem posicionado.

e Voltar a pér a caixa dos compartimentos
no seu lugar e verificar que ela estd bem
posicionada,

Limpeza da méaquina:

Chassis, entrada do tambor, quadro e
compartimentos dos produtos; utilizar
unicamente uma esponja, dgua e sabdo
liquido.

Nunca utilizar, em qualquer caso: pds
abrasivos, esponjas metdlicas ou pldsticas,
produtos a base de alcool, diluentes...

Verificar periddicamente
- Os tubos de chegada e de evacuagdo.
Substitui-los logo que aparece uma fenda.

Riscos de gelo

Em caso de risco de gelo, purgar o circuito
de evacuagdo conforme indicado a
seguir,
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Limpeza da bomba de evacuacdo
Para aceder ao filtro da evacuacdo,
efectuar previamente uma evacuacdo e
depois, desligar a fomada da corrente.
Retirar o rodapé (FIG.8). Colocar uma
serapilheira e um recipiente chato por
baixo do acesso a bomba.

Tirar o tubo de purga (conforme o
modelo) desprendendo a rolha do
suporte,

Desapertar a rolha da bomba de
evacuagdo.

Limpar o filfro

Verificar o estado da turbina e reapertar
rolha a fundo.

Colocar novamente o rodapé conforme a
origem.

VERIFICAR AQUANDO DA PROXIMA
LAVAGEM QUE NAO HA NENHUMA FUGA.,
NO MOMENTO DE ENCHER A MAQUINA,

Substituicdio do tubo de alimentacdo
de agua (FIG.9)

Para substituir o tubo de alimentacdo
contactar, o revendedor que fornecerd
um fubo adaptado.

Aguando desta mudanca, cerfificar-se
que ele fica bem apertado e que nas
duas extremidades estd bem colocada o
junta.



Remedios en caso de
avarias

Caracteristicas tecnicas e

espaco ocupado

Podem aparecer certas avarias no momento
da utlizacdo da maguina:

Verificar os ponfos seguintes:

A méaguina ndo funciona, verificar:

¢ o alimentacdo da Ggua e da electricidade
e que a tampa estd bem fechada

A maguina ndo enxuga

o 0 funcdo STOP CUBA CHEIA ou EVACUACAO
sem ENXUGAMENTO foi programada.

e g evacuacdo ndo acabou

« o bomba de evacuagdo estd obstruida

Vibracdes violenfas durante o ciclo de
enxugamento:

e o maquina estd mal calcada

¢ o maquina estd mal debridada

¢ g maguina estd assente sobre as rolefas.

A maguina faz muita espuma:

Assegurar-se gue foi utilizado um produto de
lavagem adaptado & maguina. Se assim for ha
excesso de produto. Neste caso: parar o
programa, proceder a uma evacuagdo e
depois fazer varias passagens por Ggua.
Recomecar 0 programa.

Se aparece Ggua & volta da maguina:

¢ excesso de espuma evacuada pelo orificio
adaptado para este efeito.

+ o cotovelo do tubo de evacuacdo esta mal
colocado;

e fuga no fubo de chegada da Ggua ou da
tomeira.

Altura 850 mm
Largura 450 mm
Profundidade 600 mm

e 230V 50 Hz Poténcia 2500 W
e Fusivel: 16 A
» Tomada de corrente ligada & terra

Nota: Em caso de substifuicdo do corddo

de alimentag¢do deve ser utilizado um
cord@o do fipo: HO5 VWV -F 3G 1, 5 mm?,
(FIG.9)

Este aparelho esté conforme as directivas

europeias 73/23/CEE (directiva baixa
tensdo); 89/336/CEE (compatibllidade
electromagnética) modificadas pela
directiva 93/68/CEE.

PROGRAMAS PARA OS ENSAIOS COMPARATIVOS E NORMALIZADOS

lavagem “algoddo’: 5kg programa X% 60° ; enxugamento maxi
lavagem "poliester algoddo’: 2.5kg programa  x% 407900 tr/mn

lavagem 1a" : Tkg programa g ;307 500 tr/mn

secagem "algoddo para armumar 2.5 kg programa enxugamento maxi

+secagem intensiva 2 h 00.

secagem ‘poliester clgoddo para arrumar: 1,5

g programa X9 900 tr/mn
+secagemleve 1h30.

Parg os ensaios: manier o tubo de evacuacao fixo aos coichetes stuados na parte defrds.

Para o que consta da stiqueta energética, os testes sGo feifos segundo a norma EN 60456 e a directiva europeia 9275 CEE,
com capacidade nomincl e seguranca da utifzagdo fofal do detergente CE desde o inicio da fase de lavagem.

)
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BLADZIJDEN MET ILLUSTRATIES VAN DEZE HANDLEIDING UITVOUWEN
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Veiligheidsaanwijzingen

Wij verzoeken u deze handleiding
aandachtig door te lezen. Deze
handleiding bevat alle noodzakelijk
aanwijzingen met betrekking tot de
veiligheid, de installatie, het gebruik en de
garantie van de machine, Wij raden u aan
deze handleiding te bewaren en door fe
geven in geval van verkoop aan een
nieuwe eigenaar.

Opdat onze aansprakelijkheid in kracht
kan treden, dienen in alle gevallen de
onderstaande aanwijzingen nageleefd fe
worden :

- U wordt verzocht de verpakking weg te
werpen volgens de voorschriften van de
wet op het milieubehoud.

- Wanneer de machine zichtbaar
beschadigd is, deze niet aansluiten en
contact opnemen met uw leverancier.

- De machine dient in een vorstvrije ruimte
geplaatst fe worden. In geval van vorst,
kunnen de elekirische onderdelen
beschadigd raken.

- De toevoer- en afvoersiangen dienen
volgens de aanwijzingen in deze
handleiding aangesloten te worden.
Onjuiste aansiuitingen kunnen leiden tot
schade.

- De machine is bedoeld voor het wassen
van wasgoed en mag niet voor andere
doeleinden gebruikt worden.

- Wij raden u aan omr uitsluitend
wasmiddelen te gebruiken, die geschikf
ziin voor wasmachines voor huishoudelijk
gebruik.

- Houdt wasmiddelen voor de
wasmachine, alsmede andere
reinigingsprodukten buiten het bereik van
kinderen. Deze produkten kunnen bij
inslikking tot verwonding leiden van mond
en keelholte.

- Mocht de machine tijdens de werking
storingen vertonen om andere redenen
dan de in deze handleiding vermelde
ocorzaken, schakelf u de machine dan uit
(stekker uit het stopcontact nemen) of
koppelt u de zekering van hef betreffende
circuit los en neemt u confact op met
onze serviceafdeling.

- De machine voldoet aan de van kracht
ziinde veiligheidsvoorschriften. Eventuele
reparaties dienen uitgevoerd fe worden
door erkende vakmensen. Reparaties of
vervangingen, die niet volgens de
voorschriften uitgevoerd worden, kunnen
gevaren met zich meebrengen voor de
gebruiker, Gebruik in geval van
vervangingen uifsiuitend originele
onderdelen.

- Versleten machines dienen onmiddellijk
buiten bedrijf gesteld te worden. De
machine loskoppelen, de voedingskabel
doorsnijden en het deursiot vernietigen.

- Het wordt sterk aanbevolen om de
machine na gebruik uit te zeften.

- Laat kinderen nooit de machine
bedienen of ermee spelen.

- Het water in de wasmachine is niet
geschikt als drinkwater.




Verwijderen van de
transportbeveiligingen

Verplaatsen en
horizontaal afstellen

ALVORENS DE MACHINE TE GEBRUIKEN,
DIENEN EERST VERPLICHT DE HANDELINGEN
AFGEBEELD OP FIG. 1 en 2 UTGEVOERD TE
WORDEN.

Verwijder eerst het polystyreenschuim dat
zich onder het deksel bevindt.

Transportklem aan de achterzijde
FIG.1@t¥ma

@ Draai de zes schroeven los met behulp
van de bijgeleverde sleutel, die op het
klemstuk van de voedingskabel is
bevestigd.

2 Verwijder de klem met behulp van de
bijgeleverde sleutel.

3 Haal de voedingskabel los van het
plastic stuk, dat de voedingskabel
verbindt met de transportkiem.

@ Dicht de gaten of, die ontstaan zijn na
de verwijdering van de fransportklem
met behulp van de bijgeleverde
afdekplaatijes en draai de 4
buitenschroeven weer in de ombouw.

Transportiklem aan de voorzijde FIG. 2

DH¥YmeE

© Draai de grendels van de plint met
behulp van een munfstuk los.

2 Klik de plint los en verwijder deze.

@ Draai de bevestigingsschroef van de
plastic "voorklem' los (frekken 1)

@ Dicht het gat of, dat ontstaan is na de
verwijdering van de kiem met behulp
van het resterende, bijgeleverde
afdekplaatje.

® Klik de plint weer vast en draai de 2
grendels weer vast.

Wij raden u aan dlle steundelen voor het
transport zorgvuidig fe bewaren, want
deze dienen weer verplicht aangebracht
fe worden wanneer u later uw machine
wilt vervoeren.
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Horizontaal afstelien FIG.6 © @

Kiik de wieltjeshandel los en bedien deze
om de machine zo hoog mogelijk op ziin
wieltjes te plaatsen. Draai de twee
schroeven los met behulp van een plafte
schroevedraaier.

Stel de twee poten af met behulp van een
steeksteutel of een tang om de machine
waterpas aof fe stellen.

Plaats de machine weer op de grond met
behulp van de wieltjeshandel om te
controleren of de machine stevig staat.
Als de horizontale stand correct is, de twee
borgschroeven aandraaien.

Controleer of uw machine loodrecht en
stabiel staat om trillingen tijdens het
centrifugeren te voorkomen |

Om uw machine in gelijke lijn te plaatsen
met uw meubels, kunt u de
bevestigingshaken van de slangen
afbreken. Past u er echter voor op dat u
niet de slangen afknelt |

Wanneer u de machine op een tapijt
plaatst, dienf u ervoor te zorgen dat de
pootjes zodanig afgesteld staan dat de
lucht vrij onder de machine kan circuleren.



Installatie

Watertoevoer (FiG. 5)

Uw wasmachine kan aangesloten worden
op alle koudwaterleidingen. Gebruik
hiertoe bij voorkeur de met de machine
bijgeleverde toevoersiang.

Vergeet u niet de in het zakje bijgeleverde
afdichtingsring aan fe brengen. De
waterdruk mag variéren tussen 10 en 100
N/ecm? (1-10 barn). Bij een hogere druk dient
er een drukregelaar aangebracht te
worden. Uw waterleidingbedriff kan u de
nodige inlichtingen verstrekken.

Waterafvoer
volgens FIG. & @

N.B.: Zorgt u ervoor dat de afvoersiang
goed op zijn plaats blijft zitten met behulp
van een verbindingsmiddel om
overstroming fe voorkomen.

In alle gevallen dient de knik in de slang
zich op een hoogte fussen 0,80 m.
minimaal en 1,10 m. maximaal te
bevinden. De slang dient zodanig
bevestigd te worden, dat deze niet breekt
en de opening zich boven het niveau van
het afvoerwater bevindt.
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Elektrische aansluiting (FIG. 5)

Zie het hoofdstuk ‘Technische gegevens en
afmetingen”.

De elekfrische aansluiting dient uitgevoerd
te worden op een fweepolig, geaard
stopcontact *. De installatie dient zodanig
fe zijn, dat de stekker bereikbaar blijft.

De instaliatie dient volgens de van kracht
zijnde voorschriffen van het land
uitfgevoerd te worden.

Er mag geen gebruik gemaakt worden
van een verlengsnoer of een stekkerdoos
voor de aansluiting op het elekiriciteifsnet.

* Wij kunnen niet aansprakelijk gesteld
worden voor ongevallen, veroorzaakt door
een slechte aansluiting van de machine
op de aarde.

De goedkeuringsaanduiding, alsmede het
fype en het machinenummer staan
aangegeven op het typeplaatje aan de
achterzijide onder het aansluitkastje van de
voedingskabel.

De machine dient uitgeschakeld te zijn
tijidens de aansluiting op het
elektriciteitsnet.



Sorteren van te wassen
wasgoed

Sorteren van te drogen
wasgoed

De machine mag uitsluitend gebruik?
worden voor het wassen van wasgoed,
dat geschikt is om in een wasmachine met
een wasmiddel gewassen te worden
(geen chemisch reinigingsmidde).

e Sorfeer vervolgens het wasgoed naar
hun soort en de geschikte femperafuur
volgens de programma's van de machine.
De meeste weefsels bevatten een etiket
met wasvoorschriffen van de fabrikant.

e Witte en bonte synthetische weefsels
dienen gescheiden gewassen fe worden.

Wolweefsels en fricof dienen behalve het
Wolmerk-label, fevens een vermelding te
hebben zoals : vilt niet, krimpt niet, of
geschikt voor machinewas.

s Verwijder velligheidsspelden,
haarspelden en andere vieemde
voorwerpen die zich in het wasgoed
kunnen bevinden, want deze zouden de
weefsels kunnen beschadigen.

Laden van de machine met wasgoed

o Verdeel het wasgoed op luchtige en
losse wijze in de frommel. Meng zo mogelijk
kleine en grote weefsels door elkaar. Keer
wolweefsels

binnenstebuifen.

o Maak ritssluitingen dicht.

s Verwijder haakjes of ringen van gordijnen
of sluit deze samen in een zak, Knoop
kussenslopen dicht, enz...

e Let erop dat er geen weefsels naast de
frommel vallen.

o Te zwaar laden levert een slecht
wasresultaat op. Een emmer van 10 liter
kan ongeveer | tot 1,5 kg droog wasgoed
(katoen) bevatten.

Weefsels die voorbehandeld ziin met
andere oplossingen dan op waterbasis
(viekoplossers, oplosmiddelen, enz.) of die
gevoerd ziin met schuimplastic of -rubber,
mogen beslist niet in de machine
gedroogd worden.

e U kunt weefsels die samen gewassen zijin
ook samen drogen. Droog echter
gescheiden :

s synthetische weefsals en pluizige
weefsels, badstof, enz.

e weefsels waarvan de kleurechtheid niet
gegarandeerd wordt.

Vermijdt

» om lichfe weefsels en katoenen of linnen
weefsels tegelikertijd te drogen, want door
het gewicht hiervan worden de lichtere
weefsels gekreukt.

e oM grote weefsels onderling fe mengen,
want deze worden in dat geval niet
gelijkmatig gedroogd.

s om de frommel te zwaar te laden, want
hierdoor neemt de droogtijd toe.

» om het wasgoed te lang te drogen,
want hierdoor kunnen valse plooien en
statische elekfricitelt gevormd worden.

Belangrijk : De machine nooit gebruiken
voor het drogen van

Ongecentrifugeerd wasgoed.
Wolweefsels, zijde, vifrage, panty's of nyion
kousen.

Geplastificeerde weefsels,

Grote weefselstukken (slaapzakken,
dekbedden, enz....)

Weefsels met schulmplastic, schuimrubber
of verstevigingen die los zouden

kunnen raken.

Chioorvezels (bijvoorbeeld thermolactyl”-
weefsels,). * Gedeponeerd handelsmerk.
Weefsels die voorbehandeld zijin met
andere oplossingen dan op waterbasis
(viekoplossers, oplosmiddelen, enz.)
mogen beslist niet In de machine
gedroogd worden, Raadpleeg bij twijfel
de onderhoudsetiketten van uw wasgoed |

@



Laden van het wasgoed en
toevoegen van wasmiddelen

Programmakeuze
uitsluitend wassen

Openen van de machine (FIG. 3-4)

Druk op de openingsknop, zodat het deksel
omhoog gaat.

Druk op de knop van de voorklep en houdf de
beweging van de achterklep fegen om de
frommel te openen(FiG. 3 3:2)

Laden van het wasgoed

Laadt de machine met uw stukken wasgoed.
Als u de tfrommel vult zonder de weefsels aan
te drukken, verkrijgh u een goed wasresultaat.

Sluit de frommel met fwee handen en let er
daarbij op dat de drukknop weer in zijn
beginstand terugkeert. Het gekleurde gedeelte
dient zichtbaar te zijn (FIG. 3 3 @),

LET OP DAT ER GEEN WASGOED GEKLEMD
RAAKT TUSSEN DE 2 KLEPPEN VAN DE TROMMEL.

Toevoegen van wasmiddelen

De wasmiddelenbakies zijin geschikt voor
wasmiddelen in viosibare vorm of ¢ls poeder.
Alle wasmiddelenbakjes kunnen
gedemonteerd en onder de kraan gereinigd
worden (FIG.7).Stem de dosering af op de
hoeveelheid wasgoed in de machine.
Overschriid nooif de maximumstreepjes.
Verminder de hoeveelheid, ais u een
geconcentreerd wasmiddel gebruikt
volgens de aanwizingen op de verpakking.

Voorwas | Hoofdwas H

Wasverzachter &0
[ ;! :,x

1l TR

Verdunnen met
waterlepopde
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Keuze van het programma (FIG. 10 ©)
Synthetisch - katoen : 79
duur Tu.25 fot 2 u.

als uw wasgoed bestaat uit wit, katoen,
bont, sterke synthetische of gemengde vezels
Maximale lading : 1 trommel (5 kg).

Tere weefsels ; [l duur Tufof 1u20.
als het wasgoed bestaat uit tere vezels,
vitrage, synthetische fere gordijnstof.
Maximate lading @ 1/2 trommel (1,5 kg).

Wol: 8 duurlu

Voor zijde en wolweefsels, die in de
machine gewassen mogen worden.
Maxirnale lading @ 1/3 trommel (1 kg).

Neem de wasvoorschiiften in acht, die
acngegeven sfaan op de etiketten in de weefsels.
Was nieuwe weefsels, waarvan de kleur kan
afgeven, apart.

Keuze van de temperatuur van het
waswater (FIG. 100

Synthetisch - katoen : Tvan koud 1ot 90°C.
Tere weefsels : van koud ¥ tot 40°C
Wol: 2 vankoud Btot 30°C

Keuze van de centrifugeersnelheid (FIG.10 @)

Door een hoge centrifugeersnelheid (voor
sterke weefsels), kunt u de droogtiid verkorten.

Door een veiligheid wordt de max. snelheid
beperkt tot 700 omw./min. voor tere weefsels en
tot 500 omw./min. voor wolweefsels.

Uw machine is uitgerust met een veligheid, die
voorkomt datf de centrifuge start als de frommel
ongelikmatig geladen is (bijvooroeeld een dekbed).

Inschakelen van de machine

Controleer of de machine cangesiofen s, de
toevoerkraan open staat en het deksel gesloten is.
Druk op de toets "aon/uit” @ . Door deze
handeling schakelt u de sfroom van de
machine in.

Druk op de startknop @ het lampje wassen i
gaat branden en de cyclus begint.

@D



Programmakeuze
uitsluitend drogen

Programmakeuze
wdassen + drogen

Belangrijk : de toevoerkraan dient tijdens het
drogen geopend te zijn.

Controleer op de etiketten of de weefsels in
een droogtrommel gedroogd mogen worden.
Sterm de droogtijd af op de gewenste
vochtigheidsgraad, de hoeveelheid en het
soort, van tevoren gecentrifugeerde wasgoed.
Maximaile lading : 2,5 kg.

Sterk drogen -O- van katoen, van
gemengde vezels (met merendeels katoen)
Stel de programmaknop (FIG. 103 ) in op
de stand drogeno Kies de droogtijd met
behulp van de knodp droogtijid - O 45 min
tfot2h (FIG. 10 @). Druk op start

Zacht drogen van synthetische weefsels
Hetzelfde programma.

Kies de droogtijd met behulp van de knop
droogtijd :&: 45 min tot 1h45 (FIG. 103),
Druk op start @

Duur : Sterk drogen  Zacht drogen
',Q\' :d:

zeer droog:  Tudb - 2u00 Tu30 - Tudb

droog: 1uld - Tudd Tu00 - Tuld

strijkdroog: 45 min.-1ul1d 45 min.-1u00

aanvullend

drogen 10, 20 min. 10, 20 min

Kies in het begin bij voorkeur kortere
droogtijden. Met behulp van de standen 10
en 20 kunt u het wasgoed nog exira laten
drogen, als u vindt daf het nog te vochtig is
(stand "uitsluitend drogen” + "start")

De 2 drooghoofdprogramma’s kunnen
alleen volgen op het wasprogramma
"SYNTHETISCH KATOEN" {9 .
Achtereenvolgens drogen na wassen
wordt aangeraden in geval van een halve
frommel, luchtig geladen wasgoed, dat u
schoon en droog uif de trommel wilt halen.
Maximale lading : 2,5 kg.

Stel het wasprogramma in. Als u wilt dat het
wasgoed automatisch na het wassen
gedroogd wordt, hoeft u slechts met behulp
van de draaiknop (FIG. 10 @) een droogtild te
kiezen en, al naar gelang het soort wasgoed,
op één van de keuzefoetsen ' k(ochhg
drogen’ O of ‘zacht drogen” == te drukken.
Druk vervol gens op start

N.B : U kunt na stoppen met volle kuip, geen
droogproces laten volgen.

Door sterk te centrifugeren (bj sterk wasgoed)
wordf de droogtid verkort. Door bij elke
wascyclus een wasverzachter fe gebruiken,
verkrijgt u een aanzienlik betere droogkwaliteit.

Uitschakelen van de machine

Wanneer het programma beéindigd is of als u
fiidens een cyclus nog wasgoed wilt foevoegen,
schakelf u de machine uit door de
programmaknop op "stop’ @Te zetten.

Het deksel blijft om veiligheidsredenen nog
vergrendeld. Wacht minstens twee minuten
alvorens het deksel te openen om bij de
frommmet e komen. Als de cyclus onderbroken
werd, wordf deze na het inschakelen meteen
hervat.

Annuleren van een programma

U kunt op ieder gewenst moment het in
uitvoering zijinde programma annuleren door op
stand “annuleren” &

Het programma sfopt auformatisch en het
lampje "einde cyclus' gaat branden in
afwachting van een nieuwe programmakeuze.

BELANGRIJK : REINIG HET FILTER na ELKE DROOGCYCLUS FIG.4
De pluizen kunnen eenvoudig met de hand verwijderd worden (niet afspoelen met water).



Lampjes, opties en bijzondere programma's

Lampjes

De lampjes gaan achfereenvolgens
pbranden om aan fe geven in welke fase
het programma zich bevindt.

begin/ einde spoelen
@ cyclus '
| | I .
UL wassen ® © conugeren

drogen resteert

@ dogen N

@ onderhoud fiter drogen resteert

10mn

Als het lampje "begin /einde cyclus” brandt,
betekent dit dat de machine ingeschakeld is,
dat het programma beéindigd is en dat u een
nieuwe programmakeuze kunt uitvoeren.
Tijdens de selektie geeft het om beurten

knipperen van de lampijes "begin / einde cyclus’

en ‘onderhoud fitter” u aan, dat u een droogtiid
gekozen heeft.

Aan het einde van de cyclus geeft het om
beurten knipperen van deze fwee lampjes U
aan, dat de droogceyclus beéindigd is en dat u
verplicht het droogfiltter moet reinigen wanneer
u de machine uitlaadt.

Opties :
L) Voorwas : voor het katoen-synthetisch
programma en zeer vull wasgoed.

Vergeet u niet de hoeveelheid wasmiddel aan te

passen tussen de hoofdwas- en voorwasbakjes.

Z& Snelwas @ een express-programma met
een verkorte wasduur voor welnig vervuild
wasgoed of weinig gedragen kleding.

Preset washing : De machine
programmeert voor u:

e druk op de toets ‘aan/uit’

s kies een programma al naar gelang het

soort wasgoed: katoen U synthetisch 7,

wol. 8

De machine selecteert automatisch voor u
een optimale tfemperatuur en
centrifugeersnelheid en zorgt voor het
beste wasresultaar.

Bijzondere programma’s :

Uitsluitend spoelen : Zet de programmaknop
(FIG. 10 @) op de stand Stel het
programma (FIG. 10 @) vervolgens in op
ofwel een centrifugeersnelheid, ofwel op
uitsluitend leegpompen stand &2 of op
weken stand |} . Druk daama op start ).

Uitsluitend centrifugeren, uitsluitend
leegpompen :

Stel de programmaknop (FIG. 103) inop
de stand centrifugeren @ . Stel het
programma (FIG. 10 € ) vervolgens in op
ofwel een centrifugeersnelheid, ofwel op
leegpompen stand 7.

Weken : (FIG. 10 2 ) Selekfeer deze optie [TJ
om het programma voor het centrifugeren
te onderbreken en het wasgoed in het
water in de kuip te laten weken.

Vervolgens kunt u al naar gelang het soort
wasgoed het programma instellen op
leegpompen, een centrifugeersnelheid.

Posistop (=) Direkte foegang.

Om de toegang tof de trommel na aflcop
van de cyclus te vergemakkelijken, wordf
de trommel automatisch stilgezet met het
openingsluik naar boven gericht. Het
lampje "Posistop” geeft u aan, dat de
frommel op deze manier is stilgezet.

@D
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Enkele adviezen, reiniging en onderhoud

Onderhoudscode van de weefsels

Niet de aangegeven temperatuur
overschrijden
/L\ Verdund koud chloreren

Sterk drogen in droogtrommel
Zacht drogen in droogtrommel

Strijken :
@ e zacht eegemiddeld
@ Droog reinigen
EXE Neem de verbodsvoorschriften in acht

e onard

Reiniging van het wasmiddelenbakje

(FIG.7)

s Zet de knop naar voren en trek het bakje
naar boven toe eruit.

e Spoel het geheel onder de warme kraan
schoon.

e Om het reinigen te vergemakkeliken,
beschikt het wasverzachterbakje over
een verwijderbare (blauwe) sifon. Let u
erop dat u deze na het reinigen weer
goed aanbrengt.

¢ Breng vervolgens alle wasmiddelenbakjes
weer op hun plaats aan en controleer of
z& goed vast zitten.

Reinigen van de machine :

De ombouw, de foegang fot de frommel,
het bedieningspanesl en de wasmiddelenbakies
- gebruik uitsluitend een spons, water en
viceibare zeep.

Gebruik beslist geen schuurpoeder,
metalen of plastic schuursponsjes,
clcoholprodukten, oplosmiddelen, enz...

Confroleer regelmatig

- De staat van de toevoer- en afvoersiangen.
Vervang de slangen, zodra deze de minste
beschadiging of scheurtjes vertonen.

Vorstgevaar

Tap in geval van vorstgevaar het
afvoercircuit af op de hierna volgende
aangegeven wijze.

Reiniging van de afvoerpomp

Om bij het afvoerfilter te kunnen komen,
dient u eerst de machine leeg te pompen
en daarna de stekker van de voedingskabel
van de machine uit het stopcontact te
nemen,

Verwijder de plint (FIG.8). Leg een dweil en
een platte opvangbak onder de toegang
van de pomp . Haal de afvoersiang los (al
naar gelang het model) door de dop van
de houder los te klikken.Open de dop aan
het uiteinde van de slang en laat het
water in de opvangbak wegstromen.

Sluit de dop weer stevig af en klik deze
weer in de houder.

Draai de dop van de afvoerpomp los.
Reinig het filter, controleer de staat van de
turbine en draai de dop vervolgens weer
stevig vast.

Breng de plint weer op zijn oorspronkelijke
plaats aan.

CONTROLEER TIJDENS DE VOLGENDE
WASCYCLUS OF ER GEEN LEK OPTREEDT
TIJDENS HET VOLLOPEN VAN DE KUIP.

Vervanging van de watertoevoerslang
(FIG.9)

Als u de watertoevoersiang wilf vervangen,
wendt u zich dan tof uw verkoper, die u de
juiste slang kan leveren. Vergeet u nief de
twee afdichtingsringen aan de uiteinden
aan te brengen en zorgt u ervoor dat de
slang stevig vast zit.




Oplossingen in geval
van storingen

Technische gegevens
en afmetingen

Mochten er tijdens het gebruik van uw
machine eventueel storingen optreden,
confroleert u dan de volgende punfen :

De frommel dracdit niet, controleer :
e de waterfoevoer en de stroomvoeding
e of het deksel goed gesloten is.

De wasmachine centrifugeert nief

e het programma is ingesteld op WEKEN of
LEEGPOMPEN zonder CENTRIFUGEREN,

e het leegpompen is nog niet beéindigd,

e de afvoerpomp is verstopt.

Sterke ftrilling tijdens het centrifugeren

s de wasmachine staat nief stevig op de vioer,

e de transportbeveiligingen zijn verkeerd
gedemonteerd,
e de wasmachine steunt op zijin wielfjes.

De wasmachine vormt teveel schuim Weet
u zeker dat u een wasmiddel voor dan
heeft u teveel wasmiddel gebruikt. In dot
geval : het programma onderbreken,
leegpompen, en vervolgens meerdere
malen spoelen. Begin daarna het
programma opnieuw.

Er bevindt zich water rondom de machine
s feveel schuim, dat via de overloop is
afgevoerd,

e verkeerde positie van de afvoerknik in de
afvoerleiding

e watertoevoersiang of kraan niet
waterdicht afgedicht.

Hoogte : 850 min.
Breedte : 450 min.
Diepte . 600 min.

e 230 V 50 Hz. Vermogen 2500 W

e Zekering 1 16 A

s Stopcontact met aardaansiuifing.

N.B.: In geval van vervanging van de
voedingskabel, dient deze van het type :
HOS VV-F 3G 1.5 mm te zijn. (FIG.9)

Deze machine voldoet aan de Europese
richtlijinen 73/23/EEG (richtlin laagspanning).
89/336/EEG (elekiromagnetische compdatibiitel)
gewlzigd door de richtfin 93/68/EEG.

Programma’s voor de vergelijkende en genormaliseerde fesfs

katoen'-was 5kg 5 programma ; 60° ; centrifugeren maxi.
‘polyester-katoen'-was 25kg Y programma ; 407 ; 900 omw/min.
‘wol~-was 1kg 2 programma ; 30° ; 500 omw/min.

drogen “katoen kiaar om op te bergen”:2.5 kg

programma cenfrifugeren maxi.
TRT  Jsterk crogen 2u 00,

dro en pohesfer kotoen kiaar om
e bergen”:

; programma 900 omw/min.+ zacht
M drogen Tud0.

Voor de fesfs : houdt de afvoersiang bevestigd in de haken aan de achierzide.
Voor de schiiftelike aanduidingen op het energie-etiket, zin de fests uitgevoerd voigens de norm EN 50546 en de Europese richilin
92/75/EEG, b nomnale capacitett en volledig gebuk van het renigingsricidel CEl vanaf het begin van de woscyclus.
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SICHERHEITSHINWEISE

Die Hinweise dieser Anleifung sorgfdaltig
durchlesen. Diese Anleitung enthdlf die
erforderiichen Angaben Uber die
Sicherheit, das Aufstellen, den Gebrauch
und die Garantien der Maschine. Wir
empfehlen Innen, diese Anleitung
aufzubewahren, und sie bei Weiterverkauf
dem neuen Besitzer der Maschine zu
Ubergeben.

Zur Geltendmachung unserer Haffung sind
jedenfalis folgende Vorschriften
einzuhalten:

- Das Verpackungsmaterial ist ordentlich
und gemé&B dem Umweltschutzgeseiz zu
entsorgen.

- Bel sichtbaren Beschadigungen die
Maschine nicht anschlieBen, sondem den
Lieferanten heranziehen.

- Die Maschine an einer frostfreien Stelle
aufstellen. Bei Frost kdnnen die elekirischen
Telle beschadigt werden.

- Die Wasserzu- und ablaufleitungen sind
gemdaB der Anleitung anzuschlieBen.

- Die Maschine ist als Waschmaschine
vorgesehen, und darf nicht fir andere
Zwecke benutzt werden.

- Wir empfehlen thnen, auschlieBlich
Waschmittel fOr Haushattswaschmaschinen
Zu benutzen,

- Lagermn Sie bitte die Waschmittel sowie
die anderen Reinigungsmittel so, dal
Kinder sie nicht erreichen kdnnen. Bei
Verschlingen kdnnten diese Produkie
Mund- und Rachenbeschwerden
verursachen.

- Bel Betriebsstérungen des Gerdts infolge
anderer als der hier angegebenen Grinde
ist das Gerdat abzuschalten (Stecker
herausziehen), oder die
Stromkreissicherung herauszuziehen, und
unser Kundendienst anzufordermn.

- Die Maschine enfspricht den gultigen
Sicherheitsvorschriften. Mégliche
Reparaturarbeiten sind von einem
Fachpersonal durchzufUhren.
UnsachgemdBe Reparaturen oder
Teilenaustausche kdnnen die Sicherheit
des Benutzers gefdhrden. Bel Austausche
ausschlieBlich Originalteile benutzen.

- Alte verschleiBte Maschinen sind sofort

auBer Betrieb zu sefzen. Den Netzstecker
ziehen, das Kabel durchschneiden, den

DeckelverschluB zerstéren.

- Nach jedem Waschen das Gerat
ausschalten.

- Kinder nicht mit dem Gerdt spielen
lassen.

- Das Wasser im Innen der Waschmaschine
ist nicht trinkbar.




Entfernen der
Transportsicherungen

Waagerechtes
Aufstellen

VOR DER ERSTEN INBETRIEBNAHME DIE IN
DEN ABBILDUNGEN 1 UND 2 DARGESTELLTEN
VORGANGE DURCHFUHREN.

Zundachst das Polystyrolteil, das sich unter
dem Deckel befindet, entfernen.

Hintere Transportschelle
BILD 1 @ bis @

o Mit dem mitgelieferten Schiussel die 6
Schrauben [6sen; der Schilssel ist auf der
Kabelschelle befestigh.

2 Mif dem mitgelieferten SchlUssel die
Schelle entfernen.

@ Das AnschiuBkabel von dem
Verbindungs-plastikfell an der
Transportschelle frennen.

@ Die von der Schelle zurtickgelassenen
Locher mit den mitgelieferfen Kappen
abdecken, und die 4 AuBenschrauben
wieder in das Gehduse schrauben.

Hintere Transportschelle BiLD 2 © bis &

@ Die Verschlusse der Sockelblende mif
einer Munze l&sen.

@ Abclipsen und die demontierbare
Sockelleiste abnehmen.

3 Die Befestigungsschraube der
Vorderschelle ausschrauben (ziehenl).

@ Das von der Schelle zurlickgelassene
Loch mit der mitgelieferten Kappe
abdecken

® Die Sockelblende wieder einclipsen, die
2 VerschlUsse anziehen.

Wir empfehlen Ihnen, alle Befestigungsteile
sorgfaltig aufzubewahren, da diese Teile
fur einen spéteren Transport unbedingt
wieder eingesetzt werden mussen.
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Waagerechtes Aufstellen BILD 6 @ @
Abclipsen und den Rollenhebel bis zur
Position max betdfigen.

Die beiden Schrauben mit einem
Schraubendreher [0sen.

Beide FUBe mit einem SchlUssel oder einer
Zange einstellen, und die Maschine
waagerecht aufsfellen.

Den Rollenhebel betdtigen, und die
Maschine wieder am Boden positionieren,
die Posifionierung Uberprifen.

Nach waagerechter Aufstellung die
beiden Stellschrauben wieder anziehen.

Darauf achten, daB die Maschine
waagerecht und fest steht, so vermeiden
Sie Schwingungen beim Schleudern |

Zum Augrichten Ihres Gerdts mit den
Mobeln kénnen Sle die Befestigungshaken
der Schiduche abbrechen, Darauf achten,
daf die Schlduche nicht zerdrickt werden |

Bei Aufstellung auf einen Teppichboden
sind die FuBe so einzustellen, daf ein
BelUftungsfreiraum bestent.



AnschluB3

Wasseranschlu (BILD 5)

hre Waschmaschine kann an dlle
Kaltwasser-leifungen angeschlossen
werden, Hierzu vorzugsweise den
mitgelieferfen AnschliuBschiauch
benutfzen.

Nicht vergessen, den mitgelieferten
Dichtring einzusetzen. Der Wasserdruck

kann 10 bis 100 N/cm? betragen (1-10 ban.

Bei hohem Druck einen Druckregler
vorsehen. lhr Wasserwerk kann lhnen die
erforderlichen Informationen erteilen.

Wasserablauf BILD5 @)

Bemerkung: Um jede Uberschwemmung
zu vermeiden wird empfohlen, den
Wasserablauf-schlauch mit einem Band zu
befestigen.

Die Hohe der Schlauchkrimmung mul
mindestens 0,80 m und hdchstens 1,10 m
betragen. Um jeden Bruch zu vermeiden
ist der Schlauch zu befestigen, und die
Offnung des Schiauchs mug Uber der
Oberflache des Schmutzwassers liegen.
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Elektrischer Anschlu3 (BILD 5)

Siehe Abschnitt "Technische Daten und
Abmessungen”.

FUr den elektrischen AnschluB brauchen Sie
eine zweipolige an Erde liegende
Steckdose. Im jeden Fall muB der Zugriff zu
der Steckdose des Gerdts frei sein.

Die Installation hat den Normen des
befreffenden Landes zu enfsprechen.

Der AnschiuB an die Steckdose darf nicht
Uber eine Verldngerung oder eine
Mehrfachsteckdose erfolgen.

Wir Ubernehmen keine Haffung flr
Stérungen infolge unsachgemdfer Erdung..

Die Zulassung sowie der Typ und die
Nummer der Maschine sind auf dem Schild
an der Hinderseite des Gerdts unter der
AnschluBdose des Kabels aufgetragen.

Vor AnschiuB darauf achfen, daB die
Maschine ausgeschaltet ist.



Sortieren der
schmutzigen Wasche

Sortieren der zu
trocknenden Wdsche

Das Gerdt darf nur zur Wésche
maschinenwaschbarer Textiiwaren mit
einen geeigneten Waschmittel (auBer
chemischen Reinigungsmitteln) benufzt
werden.

e Die Wdsche je nach Arf und
Waschtemperatur entsprechend den
Waschprogrammen des Gerdts sortieren.
Die Textilwaren sind meistens mit
Pflegekennzeichen (Waschanweisungen)
des Herstellers versehen.,

¢ Die weiBe und die farbige Wdasche aus
Chemiefasemn getrennt waschen.

Die Woll- und strickwaren sind auBer dem
Woolmarkzeichen mit zum Beispiel
folgenden Anweisungen versehen: filzt
nicht, geht nicht ein, oder noch
waschmaschinenfest.

e Die Sicherheltsnadeln, Haarnadeln und
sonstigen Fremdkdrper aus der Wasche
entfernen, diese kénnten die Wasche
beschddigen.

Einlegen der Wasche

e Die Wasche auseinandergefaltet und
locker in die Trommel legen. Moglichst
groBe und kleine Stlcke gemischt.
Stricksachen innenseite nach auBen
wenden.,

» ReiBverschlusse oder Ghnliche schlieBen.
o Haken oder Rolichen der Gardinen
entfernen, oder sie in einen Beutel
einbinden. Kopfkissenbezuge zukndpfen
USW.

o Darauf achten, daB Wdschestlcke nicht
neben die Trommel fallen.

e Die Maschine nicht Gberfullen: dies
wurde das Waschergebnis
beeintrachtigen. Ein 10 Liter-Eimer faBt
efwa 1 bis 1,5 kg Trockenwd&sche
(Baumwolle).

Das Trocknen von mit anderen Losungen
als Wasser (Fleckentferner, Losungsmittel
usw.) vorbehandelten Textilwaren, oder
von mit Kunststoff- oder Gummischaum
ausgerUsteten Textilwaren, ist untersagt.

Sie kdnnen die gesamte gewaschene
Wdasche zusammen frocknen, es wird
jedoch empfohlen, folgenderweise
vorzugehen:

» Die Kunstgewebe von den filzartigen
Geweben, Frotfees usw. frennen.

e Die nichtfarbechte Wdasche getrennt
frocknen.

Vermelden Sie:

s Gleichzelflg die leichte Wésche und die
Wdsche aus Baumwolle oder

Leinen zu frocknen, da letztere durch inr
Gewicht die leichtere Wasche

zerknittert wlrde.

» GroBere Waschstlicke zu mischen, da
diese ungleichmdBig getrocknet

werden.

e Die Trommel zu UberfUllen, was die
Trocknungszeit ernoht.

e Die Wdasche zu stark zu trocknen, was zu
Knitterfalten und statische

Aufladung fuhrt.

Wichtig: Folgende Artikel durfen in Ihrer
Maschine nicht getrocknet werden:
Ungeschleuderte Wasche.

Wolle, Seiden, Gardinen, Nylonstrimpfe-
oder Strumpfhosen.

GroBere Artikel (Federbette, Steppdecken
usw.).

Wdsche mit Kunstharz- und
Gummischaumeiniagen oder Ibsbaren
Zubehorteilen.

Chlorofaser (zum Beispiel Thermolactyl™).
*Schutzmarke.

Trocknen von mit anderen Mitteln als
Wasser (Fleckenffernern, Losemitteln usw.)
vorbehandelten Geweben ist untersagt. Im
Zweifelfall die Pflegekennzeichen des
Textilherstellers beachten!
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Einlegen der Wasche und
Einflllen der Waschmittel

Programm nur Wasche

Offnen der Maschine BILD 3 - 4)

Die Offnungstaste dricken, der Deckel springt auf.
Zum Offnen der Trommel die Taste der
Vorderklappe driicken, die Bewegung der
Hinterklappe begleiten (Bild 3 © @)

Einlegen der Wéische

Die Wéische locker, ohne Zusammendrlicken, in
die Trommel legen. So erhalten Sie ein gutes
Waschergebnis.

Die Trommel mit beiden Handen schlieBen. Auf
die Ruckstellung des Tasters
achten. Farbiger Tell sichtbar (Bild 3 @ @),

DARAUF ACHTEN, DASS KEINE WASCHSTUCKE
ZWISCHEN DEN BEIDEN KLAPPEN EINGEKLEMMT
WERDEN.

Einfullen der Waschmittel

Die Waschmittelkammern kénnen Pulver oder
Fussigkeiten enthalten.

Die Waschmittelkammermeinheit kann
demontiert und unter flieBendem Wasser
gereinigt werden (BILD 7).

Die Waschmittelmenge entsprechend der
Wéschmenge zugeben.

Die HochsteinfUllmarkierungen nicht
Uberschreiten.Bei konzentrierten Waschmitteln
nach Angabe des Herstellers auf der
Verpackung weniger zugeben.

Vorwdsche |

Wasche 1l

Chiorwasser  /A\
-

maxi ) Mit Wasser

 verdUnnen, die
| | angegebenen
U Hochsmengen
~ einhatten

Es ist empfohlen,
bestimmte
konzentrierie
Weichsplimittel zu
verdunnen

Programmwahl (FIG. 10 ©)

Synthetische Gewebe - Baumwolle : ©
Dauer 1h25bis2 h.

FUr weiBe Wdasche, Baumwolle, Buntwdsche,
synthetische widerstandsféhige Wasche oder
mit Mischfasemn,

Héchstmenge: 1 volle Trommel (5 kg).

Empfindliche Wasche : [

Dauer 1h bis 1 h20.

Empfindliche Faser, Store, Gardinen,
empfindliche synthetische Gewebe.
Hochsmenge: 1/2 Trommel (1.5 kg).

Wolte: & Dauer 1h,
Fir maschinenwaschbare Seide und Wolle.
Hochstmenge: 1/3 Trommel (1 k).

Stets die Pflegekennzeichen und
Herstellerangaben beachten.

Neue Textilien, deren Farben anbluten kénnten,
getrennt waschen.

Temperaturwahi des Waschbads (BILD . 10 ©)
Synthetische Gewebe - Baumwolle : {7

von kalt (% bis 90°C

Empfindliche Wéasche : I}ﬁ, von kait ¥bis 40°C
Wolle : & von kalt %) bis 30°C

Wahi der Schieudergeschwindigkeit (BILD 10 @)

Ein schnelles Schleudem (fir widerstandsféhige
Wésche) ermoglicht ein schnelleres Trocknen.

Eine Sicherheitsvorichiung begrenzt die
Hochstgeschwindigkeit auf 700 U/min flr die
empfindliche Wasche und auf 500 U/min far die
Wolle.

ihr Gerat ist mit einem Sicherheitsschaiter
versehen, der das Starten des
Schleudervorgangs mif einer ungleichmaBig
beladenen Trommel verhindert (zum Beispiel
Federbett),

Inbetriebsetzen der Maschine

Darauf achten, daB das Gerdt angeschlossen,
der Wasserzufuhrhahn gedffnet, und der Deckel
geschlossen ist.

“Ein / Aus” (T)Taste driken. Dieser Vorgang
schalfet den Waschautomaten ein.

Den Startknopf drticken , die Kontfrollampe Ui)

@/\/dsche leuchtet auf, das Programm beginnt
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abzulaufen.




Programm nur
Trocknen

Programm Wasche +
Trocknen

Wichtig : Der Wasserhahn muB bei diesem
Vorgang gedffnet bleiben.

Die Herstellerangaben flir das Trocknen
beachien.

Die Trocknungsdauer dem gewlnschten
End-feuchtigkeitszustand, der Menge und
dem vorherig geschleuderten Textiltyp
entsprechend anpassen.

Héchstmenge: 2,5 kg.

Starkes Trocknen, geeignet fiir Baumwolle
Mischtaser geeignetes - (mit
{iberwiegendem Baumwolleanteil).

Den Progrommknopf (BILD 10@) auf
Position O:- stelien. Die Trocknungsdauer
Uber den Dauerwahlknopf-O- 45 min bis 2h
(BILD 10 @) einstelien. Auf Start €) driicken.

Fur synthetische Textilien geeignetes
leichtes Troknen :X:-

Gleiche Programmwahl,

Die Trocknungsdauer

Uber den Dauerwahlknopf :&: 45 min bis
1 h45 (BILD 10 @) einstellen. Auf Start drlicken.

Dauer: Starkes Trocknen  Leichtes Trocknen
“,O\' Zﬁ:
sehr frocken: 1h45 - 2h00 1h30 - 1h45
tfrocken: h15-1h45 1hQ0 - 1h15
Bugelbereit: 0h45 - 1h15 0h45 - Th00
Zusatztrocknen: 10, 20 min 10, 20 min

Zu Beginn vorzugsweise geringere Zeiten
wdéhlen. Die Stellungen 10 und 20
ermoglichen ein zusatzliches Trocknen falls
der gewlnschfe Feuchtigkeitsgrad nicht
erreicht ist (Position "Nur Trocknen” + "Start™).

Die drei Trocknungshauptprogramme im
AnschluB auf eine Wdasche kdnnen nur mit dem
Waschprogramm "SYNTHETISCHE GEWERE-
BAUMWOLLE" )% durchgefihrt werden. Das
anschlieBende Trocknen ist im Falle einer
Halbbeladung ohne Zusammendrlicken der
Wasche empfohlen. So finden Sie Ihre Wasche
sauber und frocken vor.

Hoéchstmenge: 2,5 kg.

Das Waschprogramm einstellen: zum
anschlieBenden Trocknen gentgt es, durch
Drehen des Knopfs (BILD 10 @) eine
Trocknungsdauer zu wéhlen, je nach
Wdscheart, eme der Wahlfasten "Starkes
Trocknen O " oder 'Leichtes Trocknen - * zu
dricken. AUf Start - &) dricken.

Hinweis : Sie kdnnen kein Trockenprogramm an
ein Stoppen bei voller Wanne anschiieBen.

Ein heftiges Schleudern (widerstandsféhige
Wdsche) ermdglicht ein schnelleres Trocknen.,
Der Einsatz bel jeder Wésche eines
WeichspUlmittels verbessert erheblich die
Leistungsf&higkelt und die Qualitét des
Trockenvorgangs.

Abstellen des Gerdis

Am Programmende, oder falls Sie wdhrend des
Programmablaufs Wésche nachlegen
méchten, das Gerdt durch Rickstellen des
Programmknopfs auf "Aus’ abschalten @ Der
Deckel ist aus Sicherheitsgriinden verriegelt. Vor
Offnen des Deckels und Eingriff auf die Trommel,
mindestens zwei Minuten warten. Falls das
Programm nicht abgelaufen ist, 1&uft es sofort
nach Einschatten wieder an.

Annulierung eines Programms - Programmwechsel
Sie kdnnen zu jeder Zeif ein laufendes Programm
durch Dricken der Taste "Annulierung IX{
unferbrechen.

Das Programm wird unterbrochen, die
Kontrollampe "Vorgangsende' leuchtet bis zu
einer neuen Programmwah! auf.

WICHTIG: NACH JEDEM TROCKNEN FILTER REINIGEN BILD 4.
Fusseln lassen sich einfach von Hand entfernen (nicht unfer Wasser spulen)

@



Kontrollampen, Optionen und Sonderprogramme

Kontroliaompen
Die Kontrollampen leuchten nacheinander auf,
und zeigen die jewellige Programmphase an.

(D = Begin/ Ende de Spalen
cycle
W waschen ® + schleudern
@~ Trocknen . 20min = Reszeit 15min
B
& Fiter reinigen UMM Reszeit 10 min

Die leuchtende Kontrollampe
“Vorgangsende' zeigf, daB die Maschine
einsgeschaltet ist, das Programm
abgelaufen ist, und daB ein neues
Programm gewdahlit werden kann.

Das abwechselnde Blinken der
Kontrollompen "Vorgangsende' und
"Wartung Filter" bei der Programmwanhl
zeigt, daB Sie eine Trocknungsdauer
gewdahif haben.

Das abwechselnde Blinken dieser beiden
Kontfrollampen am Ende des Programms
zeigt, daB der Vorgang mit Trocknen
beendet ist, und daB der Fitter nach
Entnahme der Wasche unbedingt zu
reinigen ist.

Optionen:

L) Vorwésche: fur das Programm
"‘Baumwolle-synthefische Gewebe' und die
sehr schmutzige Wasche, Nicht vergessen,
die Waschmittelmenge zwischen den
Wasche- und Vorwdschekammern
entsprechend anzupassen.

ﬁ Kurzwésche: Kurzprogramm mit
verkUrzter Waschedauer, geeignet fUr
gering verschmutzte Wasche oder wenig
getfragene Bekleidungssiticke.,

“PRESET WASHING” Vorgewdahites Prograrnm :
diese Opftion vereinfart die Programmierung :
e auf die Taste “Ein / Aus” drlicken

¢ Programm jenach der Wéscheart
Baumwolle {7 Synthetik (% Wolle
Das Gerdt wahit allein die beste Temperatur
und die Schleuderngeschw indigkeit aus. Die
Waschergebnisse sind um so besser.

Sonderprogramme:

Nur Splilen: Den Programmknopf (BILD 10 @)
auf die Position stellen,

Danach (BILD 10 @) entweder eine
Schleudergeschwindigkeit, oder eine
Position "Nur Abpurmpen” [, oder ein
Ausschalten mit vollern Kessel wéhlen. Auf
Start @ drucken.

Nur Schleudern, nur Enfleeren:

Den Programmknopf (BILD 10 @) auf
Position Schleudern @ stellen. Danach
entweder eine Schieudergeschwindigkeit

Abstellen mit vollem Kessel: (BILD 10 @).
Diese Option =) zur Unterbrechung des
gewdhlten Programms vor dem
Schleudern wéhlen: die Wasche schwimmt
i Wasser. AnschlieBend kdnnen Sie je
nach Wéascheart ein Abpumpen und eine
Schleudergeschwindigkeit wahlen.

Stopposition (Posistop)ren) Direkter Zugang.
Zur Vereinfachung der Handhabung der
Wasche richtet sich die Offnungskiappe
der Trommel nach Programmablauf
automatisch nach oben. Die Kontfrollampe
‘Posistop” zeigt an, daB dieser Vorgang
erfolgt ist.
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Einige Hinweise, Reinigung und Wartung

Plegekennzeichen der Textilien

Die angegebeneTemperatur nicht
Uberschreiten

Kaltverdinntes Bleichen

Starkes Trocknen in der Trommel

[
N

Sl

Leichtes Trocknen in der Trommel
Bugeln:
e leicht oo miftel e e stark
Trockenreinigung

Die Verbote beachten

X@ B

Reinigung der Waschmittelkammer

(BILD.7)

e Den Knopf nach vorne ziehen und die
Kammer nach oben herausnehmen.

e Das Ganze unter flieBendem
Warmwasser spulen.

e Zum Erleichtern der Reinigung ist die
Weichspulmittelkammer mit einem
herausnehm-baren Siphon versehen
(blaw); darauf achten, diesen wieder guf
einzustecken.

o Nach Reinigung die Waschmittelkammer
wieder einbauen.

Reinigung des Gerdis:

Gehduse, Trommeleintiitt, Bedienungsblende
und Waschmittelkammer: nur mit Schwamm,
Wasser und FlUssigseife.

Niemals folgende Produkte benutzen:
Schieifmittel, Stahlwolle, Kunststoffschwamm,
Alkoholhaltige Mittel, Losemittel usw.

RegelmdBig den Zustand der Wasserzu-
und Ablaufschiduche Uberprifen; bei der
geringsten RiBerscheinigung sind diese zu
ersetzen.

Frostschutz
Bei Frostgefahr das Wasser wie
nachstehend beschrieben abpumpen.

Reinigung der Laugenpumpe

Um den Filter zu erreichen, zundchst das
Wasser abpumpen, und danach den
Stecker herausziehen. Die Sockelblende
ausbauen (BILD 8). Eine niedrige Schale mit
darunter einem Wischtuch unter die
Pumpe stellen.

Den VerschiuBstdpsel von der Sockelblende
l6sen und den Entleerungsschlauch (je
nach AusfUhrung) herausnehmen.

Den VerschiuBstdpsel am Schiauchende
herausziehen, und das Wasser in die Schale
austaufen lassen.

Den Entleerungsschlauch wieder fest
zustdpseln, darauf achten das er fest sitzt,
und ihn an der Sockelblende befestigen.
Den VerschiuBstopsel der Pumpe
abschrauben. Den Filter reinigen, den
Zustand des Pumpenfllgels Uberpriafen,
und den VerschiuBstopsel wieder fest
anschrauben.

Die Sockelblende wieder einsetzen.

BEI DER DARAUFFOLGENDEN WASCHE DAS
GERAT BEIM WASSERFULLEN AUF LECKSTELLEN
UBERPRUFEN.

Ersetzen des Wasserzulaufschiauchs
Falls der Wasserzulaufschlauch zu ersetzen
ist, finden Sie bel Ihrem Handler den
geeigneten Schiauch.

Beim Schiauchauswechse!l auf ein
einwandfreies Verschrauben und das
Vorhandensein an beiden Enden der
Dichtringe achten.




Hinweise fur

Technische Daten und

Betriebsstorungen Abmessungen
Einige Storungen kénnen beim Einsatz Ihres Hohe: 850 mm
Gerdts auftreten: nachfolgend einige

Uberprifungs-hinweise. Breite: 450 mm
Die Waschmaschine IGuft nicht, Uberprifen Sie: Tiefe: 600 mm

e Die Strom- und Wasserversorgung.
s Das elnwandfreie SchlieBen des Deckels.

Die Waschmaschine schleudert nicht:

s £s wurde das Programm STOP MIT
VOLLEM KESSEL oder ABPUMPEN ohne
SCHLEU-DERN gewdahlt,

e Das Abpumpen ist nicht beendet.

e Die Pumpe ist verstopft.

Starke Schwingungen beim Schleudern:

e Die Waschmaschine steht nicht fest.

e Alle Transportsicherungstelle sind nicht
entfernt.

e Die Waschmaschine steht auf den Rolien.,

Die Waschmaschine schaumt zuviel:
Sind Sie sicher, daB Sie ein Waschmittel far
Waschmaschine benuizt haben? Wenn ja,

so haben Sie zuviel Waschmiffel zugegeben.

In diesem Fall das Programm unterbrechen,
abpumpen, und danach mehrmals spllen.
Das Programm wiederholen.

Wasser befindet sich unter dem Gerdt:

o Schaumuberschul wurde Uber den
Uberlauf abgefihrt.

o Fehlerhafte Position des Ablaufbogens in
der Ablaufleitung.

o Undichter Zulaufschicuch oder Wasserhahn,

e 230V 50 Hz Leistung 2500 W

e Sicherung: 16 A

e Stromanschiuf mit Erdung
Bemerkung: Beim Erseizen des
AnschluBkabels einen Kabel folgenden
Typs benutzen: HO5 VV-F 3G 1,5 mmy.
(BILD 9)

Dieses Gerdt enfspricht der europdischen
Richtlinien 73/23/EG (Niederspannungsrichtiinie),
89/336/EG (Elektfomagnetische Vertraglichkeit),
gedéndert durch die Richtlinie 93/68/EG.

Programme fiir die Vergleichs- und Normversuche

Wdésche "Baumwolle:d kg

Programm 5% : 607 Schleudern mMaxi.

Wdaische "Polyester-Baumwolle'2,5 kg

Programm %% @ 40°, 900 U/min

Wdsche "Wolle"l kg

Programm § @ 30° 500 U/min

Trocknen "Bugelfreie Baumwolle2,5 kg

Programm UK Schleudern maxi.
+ starkes Trocknen 2 Stunden

Trocknen "Polyester-blgelfreie Baumwolie'l 5 kg

Programm U7 900 U/min
+ zartes Trocknen 172 Stunden

Bei den Versuchen: der Ablaufschiauch bleibt in den Haken am Hinterfeil befestigt
Fur die Angaben des Energieschilds werden die Tests nach der Norm EN 60458 und der europdischen Richtlinie 92/75 EG bei
Nenrleistung durchgefinrt, unter Beachtung des vélligen Verbrauchs des IEC-Waschmitfels bereifs zu Beginn der Wasche.
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COLEPXXAHVE

WHCTpyKLmmn No 6e30nacHocTy

OcsoboxaeHue MalLuHL - NlepemMeLeHe 1 BoipasHMBaHne
YcTaHoska

CopTtuposka 6efiba AfA CTUPKW W ANA CYLUKNA

3arpyska benvA v feTepreHTos’

MporpamMuposanve CTupKu

MporpamMuposare cyLKkn

MporpamMmuposanie CTUPKK + CYLIKV

CurHanbHbie Namrouku, BeiBOp crieuuansHeiX NPorpamm
CoBeTbt MO OUWCTKE U TEXYXOMY

YcTpaHeHne BO3MOXKHbIX MOBPEXABHNN

TexXHuYeckue xapakTepucTnku 1 rabapuTsl

ﬂpOrpaMMbl CPaBHUTENbHBIX U CTaHAAPTHLIX nenbiTardni

TMPEXKE YEM MPOYUTATE MHCTPYKLLNH,
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MOCMOTPETh Ha WIINIOCTPAaLLNK Ha INoCiIeHUX cTpannuax
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UHCTPYKL N
M0 BE3OMACHOCTH

MpouuTaiiTe BHUMATENBHO codepKaswunecs

B HACTOAWEN VHCTPYKUUN OOBACHEHUA,
KOTOPbLIE AAIOT BaM fOMIE3HbIE yKa3aHusa o
6e301acHOCTY, YCTAHOBKE, NPUMEHEHUN 1
rapaHTun mawuHs. CoBeTyem Bam XOpouwo
fepevb €€ v nepefaTb HOBOMY BRaaesisly 8
cnyyae NpoRaKkn MatuvHbl.

CobniopanTe cneyioume ykasaHma |

- Mpockba yRanuTs ynaxkoBKy COrnacHo
3aKOHY O 3aLUTE OKDYXKaoULen cpedb.

- B cnydyae noBpexAaeHWs MauwuHel, He
BKNIOUYANTE 8, a N030BUTE NOCTABLLMKA.

- MecToHaxoxgeHue MatinHel He [ONKHO
3amMepsarts, B NPOTUBHOM cnydae,
BNEKTpUYecKan 4acTb MOXKeT NMOBPEAUTLCA.

- lnakru NOANMWTKY U yAANeHWA BOAb
AOAXHB  BbiTh  BKJOUEHB COrAaCHO
HaCTOALLEN UHCTPYKUMY, B NMPOTUBHOM Criyyae
MOTYT ObiTh MOBPEKAEHNA.

- MawwuHa ponxHa BeiTs MCNons308aHa
TOMBKO ANA CTUPKK U Cywkyu Benea. Jlioboe
LPYroe NpuMeHeHue MOXKET NMOBPeanTb €.

- CoBeTyem Bam WCMoONb30BaTh TOMLKO
NOAXOAAWME CTVPANbHBIE NPenapaThl.
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- XpaHuTb AETEPreHTh B HEQOCTYMNHbIX ANA
neTeir mectax. OHyn uMewT BpeaHoe
OEenCTBve ANA TIOTKK 1 pTa.

- B cnyyae HenpasunbHon padboThl MalvHbI,
13-38 HEYKA3aHHbLIX B 3TOW UHCTPYKLU#M
MPWUKH, BBIKFIOUUTE MaLlHy (C pO3eTKV KUin
C @M. CeKLWMU) M MO3BaTb NOCTABUIMKAE WUNN
cepeucHOe obCnyKuBanune.

- MawwuHa cooTBeTCTBYET AENCTBYIOUNM
npasunam 6eszonacHocTw. Ana ycTpasesua
BO3MOXKHbLIX NOBPeXAeHW, obpawanTtecs
TONBKO K KBannhuumuposaHHOMY nepcoHany.
B cnyuae 3ameHrbl getanen, nernonbsynte
TOMBKO OpUruHansHue aetanu. B npotusHoM
cnyyae, MOXeTe NPUYUHUTE NOBPEXASHNE
MaLLUHbL.

- Vi3HoWweHHbIe MalliuHbl cpasy BbIKMO4aTh,
npesaTs Kabens NATaHnA 1 PaspyilivTe 3aMoK
ABepLibl.

- BeikmouaTs MalumHy 13 ceTu nocne padoTsl.

- He oCcTaBsnATh geTen uipatb ¢ ManHON.

- Boga BHyTDY CTUPaNbHON MAWHL He
ABNASTCA FrOQHON ANA NUTLA.




OCBOBOMEHUNE MALLIMHbI

TMTEPEMELLLEHUNE
U BbIPABHUBAHUE

NMEPEL TEM, KAK WCMONL30OBATH
MALLWHY, OBASATENBLHO COBEPLWNTDL
OMEPAUUW, YKABAHHBIE HA @M. 1 u 2.

CHATb fleTafb U3 3KCMNAHOWPOBAHHOTO
NOAUCTUPONA, PACTONO}EHHYIO NOA KPLILLIKOW,

3afHuil TPaHCIOPTHBIA 3aXUM -
¢ur. 10 goa@

@ Pa3BUHTUTL LLIECTbL BUHTOB C NMOMOLLbIO

KIoua, Haxo4aLeroca Ha 3aKUMHOM

KaHaTte.

CHATb 3a>KWUM C NOMOLLLIO KIHoua.

> OcBOBOAUTL BNEKTPUYECKUI (LHYP OT
raacTMaccoBON feTanu, NpusA3LIBaLLER
€r0 K TPaHCMOPTHOMY 3a>KUMy.

@ 3aKpbiTh OTBEPCTUA 3AKUMA KPILLKAMU U1

3aBUHTUTL 4 BHELWHUX BUHTA B KY30B.

©

]

TTepenHuii TPaHCIOPTHBIA 3aXUM -

¢ur. 23T go®

T Pa3BuHTUTL BAOKMPYIOLME YCTPONCTBE
MAVKHTA C NMOMOLLLI MOHETHL.

> OcBOOOANTL Y CHATL MAUHT.

PassuHTUTL BUHT “nepegHero”

MNacTMaccoBoro saxuma (TaHyTb 1).

' 3aKpbiTh OTBEPCTUE 3aXKUMA KPBILLKOM.

MocTasnTs 0OPATHO MAUHT W 38BUHTUTE 2

ONOKUPYIOLWNX YCTPOWCTBA.

©)

&

@

CoseTyem BaMm COXpaHuTh OepexxHo Bce
yKnafouHbie aetany, KoTopsle 0BA3ATENbHO
Hapo CMOHTUPOBATL B Ccay4ae
TPAHCMOPTUPOBKY MaLLMHbI.
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BoipasHnsarve - ¢our. 60 @

OcBoboanTb pbivar AnNA MNOAHATUA Ha
KOMECUKN 1 MOAHATL 40 MAKCUManbHOro
MONOMEHMA.

Pa3suHTUTE 06a BUHTA C NOMOLLLIO MIOCKON
OTBEPTKU.

HactpouTe 06€ HOXKM C MOMOLLBK MIOCKOr 0
raevyHoOro kfwya unu  Kreulen anA
BbIPABHUBAHKA.

CHoBa NoCTasuTh Ha Mo, NOMb3YACH PLiYArOM
ANA NOAHATUA Ha KONECKKU, C TeMm, uTobsl
nposepuTb 3aknuHusarue. B cnyuae
NPaBuNbHOr0 YPOBHA, 3aBUHTUTL 00pPaTHO
oba 3anopHbIe BUHTA.

[posepbTe, 4T0OBI MauwuHa Obina
CTabunbHON, ¢ Uensio n3dexanHun subpayni
npwu orcachiBaHum!

YT06bl Balia MalwvHa Oblna BLIpaBHEHA C
MebennpoBKOW, Bbl MOXETE CNOMaTh
3EKUMHBIE KDIOYKK LLNAHMOB.

OCTOPOXKHO - HE PA3AABUTL LWNAHTOB!

ﬂpIA YCTaHOBKE MallHbl HA MOKET, Hajo
HacTPOUTb NONIYLUKM TakUM crnocobom, 4Tobs
OCTaBuTb MECTO [N1AR NPOBETPUBAHUA.




YCTAHOBKA

Mognutka Bogou - chur.5

Bawa cTupanbHana mawmnHa MOXeT ObiTb
MOAKMOUEHA K NIODOMY KOHTYPY XOMOAHOW
BOfbl. Micnonb3oBaTh ANA 3TOM0 WhaHr,
NOCTaBMEeHHbIA € MaLLWHOW.

He 3abbiTh yCTaHOBWTL YMNIOTHEHUE,
HaxofnAweecA B Mewouke. [asnexne sofbl
moxeT konebarsca ot 10 go 100 N/cm?2 (1-
10 Hap). B cnyuae CAUWKOM BbICOKOIO
nasneHus, npepycmoTpeTs pPerynartop
nasnedun. Bawa cnyxba “Bopa u
KkaHanuzayua’ facT Bam HeobXoaumyiw
nHbopMaLKIo.

YaaneHue oTxXo[HoN Bo4bl - hur. 5 T

3ameuanve : [epkaTts WnaHr gna yaaneHua
BOGB! TakK, YTOOLI U30EXKATH HABOAHEHUA.

Bo BCcAkOM cnyyae, w3rub  poJKeH
HAXOAUTLCA Ha BeicoTe 0T 0,80 o 1,10 m.
LnaHr gomxeH 6bITb 3adpuKCMpoBaH Tak,
4TOOL HE AOMANCA W 4TOOB €ro OTBEpPCTUE
Haxo4MNOCh Hafl NOBEPXHOCTHIO yAanAeMon
BOAbI.

3nexkTpuyeckoe nogkmoveHve - ¢gour. 5
Cwm. paspen “TexH. xapakTepuCTuku u
rabaputsl”.

BneKTpUUeckoe NORKMIOUEHWE [OMKHO ObiTh
K 2-MONIOCH. KOHTAKTy + gemna. Poserka
0OMKHA BbiTh NErKO JOCTYNHOM.

YcraHoska [OnKHa
CTarfapTy cTpaHsl.

COOTBETCTBOBATH

Henb3s MCNONbL30BATb YAMUHWUTENA, HU
MHOIOKOHTAKTHOW 4acTu.

Mei  cHumaem ¢ ceba  mobyn
OTBETCTBEHHOCTbL B Ccly4yae asapus,
BbI3BAHHON HENpasusibHbIM 3a3eMIeHNeM
MalLVHBI.

Paspetlerne Ha NpUMeHeHve, a Takke TUn U1
HOMED MaluuWHbl yKasaHb Ha PUPMEHHOR
NNacTUHKE, PACMONOXKEHHON Ha 3afnHen
naHenu, nog KOPoOKOW NOAKMIOYEHUHA
nognNuToOYHOro Kabens.

MatluvHa AomKHa HAXOAWTLCA BHE
Hanpsxenua (nonoxenvie “octaros”) B
MOMEHT MOOKSMOUEHUA K SNEKTPUYECKON CeTu.
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COPTUPOBKA BEJIbA /19 CTUPKU

COPTUPOBKA BEJIbA /1A CYLLUKH

MatwvHa gomKHa BbiTh MCNONBb30BAHA TOMLKO
[NA CTUPKY TKaHEN, CTUPaeMbIX B MallnHe,
npK NOMOLLK CTUPaNbHLIX NPEenaparTos
(HUKaKUX [PYTX XMMUUECKUX GETEPreHTOs).

e Pacnpepenuts 6enbé B 3aBUCUMOCTU OT
©CTecTsa TKaHu 1 NOAXOAALLEN TEMNEPATYDHI,
COrfacHo MporpaMmamM mMatviHel. MHCTpyKuum
O CTUPKE yKasaHbl Ha APSbIKe TEKCTUMbHbIX
vpenui.

e CTupaTh OTAENLHO Oenoe U LBETHOE Benbé
13 CUHTETUUECKUX BONOKOH.

UlepcTanble 1 TPUKOTAXKHLIE W3AENUA [OMKHbI
HOCUTb, KpOMe Mapku Woolmark
cfeayoulee ykasanuve : “He sopcuTca, He
capuTcA”, unv e “cTmparts B MatlnHe”.

s Y6paTh ¢ OenbA BCAKME OYNaBKM W UMLKY
OSIA BOJIOC, MAKN XKe Apyrve 4vyxue Tena,
KOTOPbIE MOT N Obl UCMODPTUTL Benbé.

s Pasmectuth 6ensé 8 HapabaH. OHO He
[OMKHO ObiTh CxkaToiM. [Mepemelwarts, ecnu
BO3MOXHO, MafieHbKue C Bonbiiumn
napgenvamu. LlepcTArbie U3nenua BLIBEPHYTH
HauaHaHKy.

e 3aCTErHYTb MONHWK.

e CHATb KPIOUKU U DONUKY C 3aHABECOK ¢
MONOXUTb WX B 3aKPbITbiA MEWOUEK.
3acTerHyTb NyrosuLibl HABONOUEK.

o CriefiuTb 3a TeM, 4ToOb Benbé He ynano 8
CTOPOHY OT BapabaHa.

e YUpeaBblyaHan Harpyska faér nnoxuve
peaynsTatel. 10-1 AUTPOBOE BEAPO BMEL{aeT
oKONno 1-1,5kr CyXoro 6ensna
(xnonuatobymarkHoro).

Cyuwxa TEKCTUAbHBIX nsnenunn,
npeasapuTeneHo 06padoTaHHbIX MNATHO
BHIBOAWTENbHLIMKU PDACTBOPAMU, WNKN Xe
UMW WX MacTMacCoBbLIe U PE3NHOBLIE
OTAETKM, 3aNpeLaeTcn.

Bbl MOXeTe CywinTb BMECTE CTUDAHHbIE
n3fenua.

OnHako, PeKOMEHAYEeTCHA |

sOTRENUTL CUHTETUYECKUE U3AENNA OT
MOXHaThIX, MaxpOBhIX U APYrUX TKAHER...e
s CylinTh OTABNBHO W3ENUA, HA KOTOPLIE HeT
rapanTun oT obecL,BeYnBaHuA.

He pexomerpyeTch :

e CYWUTbL OfHOBPEMEHHO Bornee férkue u
BGonee TAXENbIE nanenun (uns
XNon4aTobyMaxHOn U NbHAHOM TKaHWU),
NOTOMY UTO BEC TAKENLIX MOXKET CMATL Bonee
NErKUX.

e CMELWMWBATbh OYeHb DONbliKe u3genun,

MOTOMY UTO Cywka He OyaeT pasHOMepHOM.

e 3arpyxaTth ypessbiydanHo Hapadan, noTomy
uTo noTpebyetca Oonblue BPEMEHW Ha
BbICYLLMBARUE.

© MNEPEBLICYLLIMBATL U3AENNA, NOTOMY YTO Npu
3TOM 00pPaA3YIOTCA HEHYXKHbIE CKNagku
CTaTU4eCKOE 3NEKTPUYUECTRO.

OueHb BaxHO
CYLINTB:
Heobesso)keHHoE Benbé.

HepcTanble, WENKOBLIE 1 ByalibHbIE U3AENUA,
HEMNOHOBLIE KOMMOTKM 1 Yy TIKK.
MnactTuduumposaHHsie TKaHK.
KpynHorabapuTHele nsnenus :
ap...

Wapenwa nNnacTMaccoselXx ¥ PE3UHOBLIX
OTAENoK.

Xnopodubpb (Hanp. TepMonakTuie) -
chabpuyHan mapka.

Cylika uagenui, obpadoTaHHbIX
NATHOBBIBOANTENbHbBIMY PACTBOPAaMU,
3anpeulaetca. B cnydae comHeHus,
CCLINATLCA Ha APMLIKW ANA YX0Aa 3a BalvmMm
TEKCTUNEHEIMU U3LENTUAMN.

Hu B kKoem cnyuae He

NyXoBuUKU #

®
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1/2 3arpyska

3AMPY3KA BEJTIbA U
HAETEPrEHTOB

NMPOrPAMMUPOBAHUE
OLHOU CTUPKU

Yro6bi OTKPLITE MawmHy ( ¢hur.3-4) -

HaXKaTh HA KHOMKY LR OTKPLITUA W KPbilIKA
nogHUMaeTCA.

HarkaTb KHOMKY NEPeAHEeNn, OTKUAHOW KPbiliKK
W 3ajeprKaTh ABWKEHWE 3afHEel OTKUGHON
KPBILLKY ANA OTKPLITHA Gapadbana. - hur.3 T &)

Barpysxa 6enpa
HamonHute bapabad, He Habuas MNOTHO
6ensé - Bbl NOMyUuTe XOPOWNA pesynsTar.

3akpbiTe DapabaH AByMA pykamu, cnejs 3a
BO3BPATOM KHOMKM B MNEPBOHAYANbHOE
OO EHNE - ONDALLIBHHAA YacCTb BaHa - chur. 3 5:4).

OCTOPOXHO ! HE 3AXATb BENbE
MEXOY nsyma OTKWOHBIMW
KPbILUKAMIA |

BeegeHue cTupasibHbiX Ipenaparos
OTpenexns ANA CTUPANbHLIX NPpenapartos
npeaHasHaveHsl W AnA nopowka, #
DIRKUAKOCTH.

CoOBOKYMNHOCTL OTHAENEHU ANA CTUPaNbHbLIX
npenapaTos CHUMaeTCA ONA O4NCTKY - hur.7

Losza CTUPanbHLIX NpenaparTos 3asucuT OT
KONuuecTea Benba B MatmHe,

Hy 8 koem cryuae He rpeBbiliaTh yKasaHHse
MaKcuMansHsie penepsi.

MpyY KOHUEHTPUPOBAHHLIX CTUPAMbHBIX
npenapartax - He 3a0biTh YMeHbWUTL A03Y,

COrfacHo yKasaHHHIM  Ha Yynakoske
VHCTPYKLMAM.
lMpepgsaput. cTupka | Crupkall
- )
O N

MEKCH ~e BAKCY o]

e BAQKCVE

1/2 3arpyska — MaKCH

MAHUM, =
0 A\t

Pazbasuts

MEKCH N MaKCH ~—]
BOAOH
- cobrioaats PeKoMeHAYeTCR
yKagaHHe! pasdasnTe He -
| makcumansHein  (OTORBIE KOH -

LEeHTRUDOBAHHLIE
chMArsaune
BEULIECTBA

penep

Bei6op nporpammel - our. 10 ©)
CUHTeTUKA - XAI0MOK : {7X%)

onTensHOCTL @ 1,25 A0 24., B 33BUCUMOCTU
o7 cocTasa Genwn : 6enoe, X0A4aTobyMaKHoe,
UBETHO, CUHTETUYECKOE CTOUKOE Uin
CMeCh PasfINyHBIX BOTOKOH.

Maxcum. sarpyska @ 1 6apaban (5«r.)

Henukarrvoe 6enbé . [} pnutensHocTs
oT uaca ao 1,204, - 6ense COCTOUT U3 HEXKHBIX
BOMOKOH, CUHTETUYECKIX 3@HABECOK, Byanu.
Maxevm. 3arpyska @ 1/2 GapabaHa (1,5 kr.)

@
=

LilepcTaHble n3genns
IJINTENBLHOCTL | OKOMIO Yaca
TONLKO CTUPAEMBIE B MALMHE WIEDCTAHLIE W
LWENKOBLIE N3fenus.

Makcum. sarpyska : 1/3 6apabana (1 «r.)
TwatensHo cobMoaaTs yKasaHua Ha Apbikax
TEKCTUNBHBIX U3LENUHA.

CrupaTth OTAENbHO HOBLIE U3NENNA, KPACKY
KOTOPBIX MOT'YT Pa3MbiTLCA.

BoiGop rtemmneparypbl CTUPANbHON
BaHHb! - ¢hur. 10 1)
CUHTETUKE - XNOMOK 1Y) 0T XONOAHOT o
% po 90°C

Henukatreie uzgenusd fﬂl 0T XONO[HOTO
%) no 40°C

Lepcte o7 xonogHoro 1% A0 30°C

Beibop ckopocTy 06e3BOMMUBAHUA -
hur.10 2)

CunsHoe obessoxusarue (ONA CTOUKUX
U3AENUA) YMEHbLLIABT BPEMA CYLUKU.

[na Be30macHOCTH, CKOPOCTL OrpaHnyeHa Ha
700 006./MUH., HO ANA HEXHBIX W LEPCTAHBIX
naaenwi - 500 06./MuH. MakcumansHo.
Mawwu+Ha ocHauiera ycTpowucTsom AnA
fesonacHoOCTH, 3anpewanuum  Myck
06e3B0OXMBAHNA  HEYPaBHOBEWEHHOTO
fonswum secom Hapadana (Hanpumep,
NYXOBUKOM).

[TycK matnHbt

[Mepefn Tem, Kak 3anycTuTe MaLnHy, Hago !

- BKJHOHWTL MallnHy B C€Tb

- OTKPBITL Kpar BOAb!

- 3AKPbITb KPbILLKY.

BknwouyuTts MawinHy nop Hanpaxedue,
HaKUMAanA Ha KHOMKY “ryck/ogTaHos “

HamaTs Ha nopaaok nycka &) - curHansHas

namnouka (It 3aropaeTcH, UMK HauuHaeTcs

G
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ITPOrPAMMUPOBAHUE
OLJHOU CYLLIKN

NMPOIrPAMMUPOBAHUE
CYLLUKU + CTUPKU

BaxxHo | kpaH nopauv Boabl AOMKeH BbITh
OTKPBITIM BO BDEMA 3TON Onepatny.

Cobniopgate ykasaWua Ha  APAbIKAXx,
YKa3bIBAIOUIME HA PA3PELUEHUE CYLIKU.

HacTponTb ANWTEeAbHOCTH CYWKW B8
3aBUCUMOCTUN OT CTENeHU Ba»xXHOCTH,
KOTOPYIO XOTUTE MONy4YUTb B KOHUE, a8 TakxKe
B 3@BUCUMOCTMN OT Konuyectsa W tuna
06e3BOXEHHOTO BenbA.

Makcum. Harpy3ka 2,5kr.

CunbHas cywxa y-gnAa
XN0MuaToByMaXHbIX u3fenii u tam,
rpe xnonok npeobnagaer.
MosnynoHuposaTts
nporpammuposarua(gur.10 T)
Ha nonoxeHve “cyuika -b:-” . Buibpartb Bpems
CYWIKN C MOMOLLbLIO KHOMKNA “AMUTENBHOCT
CYLWKM O 7 0T 45 MuH. 10 2 4. (chur. 103).
HalaTs Ha KHOMKy “nyck Q.

KHOMKY

Cnabas cywKka =:

ANA CUHTETUKK

To e camoe NporpaMmMmupoBsaHue.
Bpemsa cywku 1 oT 45 muH. oo 1,454,
(cpur. 103),

Haxarts Ha kHomKy “ryex ).

Bpewmsn Cunsran (3. Cnabas -
oyeHb cyxoe @ 1,45 -2y, 1,30 - 1,454,
cyxoe : 1,15- 1,454, 1,00 - 1,154,
ONA YTIOKKK & 45mun. - 1,154, 45MUH. - Tu,
gon. cywka @ 10 - 20muH. 10 - 20MuH.

MepBoHauansHo BeIOpPaTL MUHUMaNbHOE
Bpema. [Monojlerua 10 v 20 nossonaAwT
AONOMHUTENBHYIO CYWKY, BCAN CTEeNeHb
BMaHOCTW HEe JOCTUrHyTa (rMonoxexue
“ronbko cywka” + “nyck”).

[se OCHOBHLIE NPOTrPAMMBI CYLLIKW MOTYT
nocnenoBaTh TOMBKO 338 NPOrPaMMON CTUPKM
“ CHHTETUKA - XJ10M0K”

PekomeHpgyeTca  uCnonbL3oBaTs BTy
nporpammy (Cylika cpasy »e nocne CTUpKN)
B Cry4ae Mony-Harpysku :

MaKCUM. Harpyska 2,5 Kr.

3anporpammviposath CTupky. C Tem, 4Tobb
cywka aBToOMaTU4eCKn BKIOUKMNACE Nocne
CTVPKU, HARO BLIBPATL ANUTENBHOCTL CYLLIKMY,
rnosopaunBan kKHoMKy (ghur. 103)

B 3@BMCWMOCTW OT CTECTBa OenbA: CUIbHAR
3O vnn cnaban 3= . Haxars Ha KHOMKY

SO

“fyck
Henb3a BKMIOYNTE aBTOMATUYECKU CYLIKY
nocne ocTaHosa M3-3a nonHoro 6apabaqa.

CunsHana cywka (pexkomewayeTca AnA
CTOMKOro BEMbA) YMEHBLWABT BPEMA CYUIKU,
MpumerHenve npw  KaXx[ond  cTupke
CMArvamwmnx BEulecTs ynydwaer
YYBCTBUTENBbHO KAYECTBO U 3PHEKTUBHOCTL
CYLIKH.

OcTaHoB MaLUnNHbI

Mo OKOHYAHWU CTUPaNbLHOro LKKAa, Unu B
cnydvae, ecnu xotute nobasuts Hensé 8
npouecce LuKAa, NpepBaTb NOANUTKY,
Haxkuman Ha kHonky “octaros ()"

Kpebiixa 3abnoxposaHa ns-3a 6e30MacHoCTH.
Monoxnare He MeHEe 2 MUH., Npexxae uem
OTKPBITE KPBILLKY 1 4OCTUYb A0 6apabaHa.

B cnydae, ecnM UWMKN HE OKOHYEH, TO OH
NMPOAOMKAETCA MOCNE BKIIOYEHUR NOA
HanprmxeHue.

AHHYupoBaHune rnporpamMmms!

Bbl MoxxeTe B mobOA MOMEHT aHHynnposaTh
TEKYLLYIO NPOrpaMMmy, HaXKuUMan Ha KHOMKY
“anHynuposarue” X .

[MporpamMma ocTaHasNMBaETCA U namnoyka
“komel umMkna” 3aropaeTca, B OKuaHuu
HOBOW MPOrpamme!.

BAXHO : YNCTUTb ONNBTP ITOCTE KAXON CYLUKU ( O 4)
Bopc yAanAeTcA PyKowt (He Nonockarts BoAow 1)

@

68




CUIrHAJIbHBIE JIAMIOYKH, OriLLnn U

CrELUATIBHBIE NMPOrPAMMBI

CUrHanpeHeie nNaMroqKy

OHu 3aropatoTca OpHa 3a Apyron w
MOKa3biBaOT B KAKOW CTaauu Haxoguica
nporpamma.

. BHa4ane u B npoLiecce

@ “ KOHUE uukna “ononockadua

nj % BINpouecce @ - B npouecce
CTUPKK 06E3BOKNBEHNA
8 mpoiiecce ewé 20 MuH.
CYLIKM @ 20 MuH CywKM

@ 5 YXOR 33 huneTpom T 10mun . el 10 MuH.
CYLUKM CyLwiku

[opeBWwan CUrHanbHas namnovka “Havano/
KOHEL LWKa” yKasbiBaeT, u4To MawuHa
HaxoAMTCA NOL HanprXeHuem, YTo
nporpamMma OKOHYEHa W Bbl MOXKETE
3anporpamMmuposaThk 3aHOBO.

Bo spema Beibopa, MAraHne CUrHanbHON
NaMnoYKM “Hauano /KoHewy, UuKna” 1 “yxod sa
GuUnbTPOM” HanoMuHaeT O TOM, UYTO Bhl
Boifpanu OnNpefenéHHyin AAUTENLHOCTL
CYLUKW.

B KoOHUe uuKia, muradue 3Tux ABYyX
NAMIOYEK YKa3biBaeT, UTO LMKI C CYLIKON
3@KOHYEH, ¥ YTO HAAo 0BAR3ATENbHO NOUNCTUTL
QUALTP CYWKN NOCNE Pa3rpysky 0enba.

Onumm -
L} YcuneHran cTupka ¢ npenBapuTensHou
CTUPKO# : ANA BCEX NPOrpamm 1 0Co6eHHO

rpA3HOro 6enbA.
He 3abbiTh pacnpefennTb CTUpanbHbiE

npenaparsl no KOANYECTBY 8 OTAENEHNAX
CTWUPKY ¥ NPEABAPUTENbHON CTUPKU.

z@ BsicTpaa cTupka aKcnpeccHas
nporpamMma, CBOINCTBEHHAA ANA He 0CODEeHHO
FPA3HOMO 1 Mano HOLWEHHOr o GenbA.

“PRESET WASHING” - ucrnonb3oBaHue 310N
OMLMM YNPOLLEET 3HauMTENbHO MPOrPaMMUpOBaHNE
- H@KATb Ha KHOIMKY “NMycK/0CTaHoB"”

- BbiOpaTh NPOrpaMmy B 3aBMCUMOCTH OT
ectectsa 6envr : XNIOMOK () CUHTETUKA

& WEPCTb & . MawuHa cama suiGupaeT
TemnepaTypy v CKOpoCTs 00E3B0XNBAHUA
Takum cnocobom, uToBe obecneunTs Camblin
NIYYLLIWG De3yNbTaT CTUPKNA.

CrieumnansHsie rnporpamMmesl :

TONbKO MONOCKAHNE : NO3NLMOHMPOBATL
KHOMKY nporpammst (pur.10 @)

Ha NONoXKeHue, MoTtom
sanporpammuposate {cur. 10 @) nmbo ckopocTs
06e3B0OXKUBaHKA, 1 nubO TONLKO
ONOPOXHEHUE - NONOXKEHWe |, MO0 0CTaHoB
npu nontHom 6apabdaHe - nonoxexune [ — .
Haxatb Ha nyck &)

TornbKo 06E3BOXUBAHNE Y1 OTTOPOXHEHIE
MO3MLMOHMPOBATE KHOMKY NPOrpaMmst (dur.
10 D) Ha nonoxenue “obeasoxusarne @ .

3artem zanporpammuposats (cur. 10 @) anbo

CKOpOCTL 06e3BOXKMBaHUA, OO
OMOPOXKHEHUE NONOXKEHNE T .

OcraHosg nipu nosHom b6apabare (cvr. 10
2 ) Boibpate 3Ty ONUMIO ANA Nepepsisa
nporpammel {77), BuibparHoi Ao
06e3B0OXKMBAHWA - TOraa Bale 6ensé byaer
niaeaTtb B BOAE.

3aTeMm, B 3aBUCKMMOCTU OT ecTecTsa BenbA, Bbi
MOXETE 3arporpaMmmpoBaTs nGo
OMOPOXKHEHWE, MO0 CKOPOCTH 0OE3BOXKKMBAHNA.

Monowmerne (=) * cTon”

[na ygobcTea MaHunynauum Beiofa GessA B
KOHL{e uukna, niok HapabarHa aBTOMATNUECKH
HanpasnaeTca Hasepx. CyurHanbHan namnoqka
“posistop” MPeaynpexapaeT sac o
COBEPLUEHUW 3TOW ONEPaLn.

@®



HECKOJIbKO PEKOMEHLALMW MO0 OYUCTKE U TEXYXOAY

Yxon 3a TeKCTUnsHbIMY nanennAamu -

He npesbituaTh yKasaHHyo

>/

Temneparypy

Xnopka, pastasneHHan XonoLHOM
F ) BOAOWM
-4

Cyuwixa 8 6apabane - cunoHas
Cyuika B apabaHe - cnaban
YTiokka :

» CNAabanA +o CPEAHAR ees CUNBHARA
XumuncTka

Cobniogats 3anpeTo

X o R E

Quucrka KOpoBKU QA CTUPANbHbIX

npenaparos (¢pur. 7)

» TlofaTh KHOMKY K cefe 1 BbiITaUTb KOPOBKY
HaBsepx.

e BbiMbiTh CTPYEH ropaAdeit sBoabl.

o [Ina ynobcTea ouncTky, oTaeneHue ang
CMArJaI0LWero BeLLecTsa OCHaLLEeHO
ronyObiM CHMaEMbIM CUCHOHOM - CREANTL
33 ero OTMNYHBIM NO3ULUOHUPOBAHUEM.

o CMOHTUPOBATL BLIMBITYIO KOPOBKY,
obecrneunsan e€ oTANYHOE
No3UUNOHUPOBAHNE.

OuucTia MaLunHs!

Onsa ouncTky Kysosa, nioka Bapabawa,
BEPXHEV NaHeny v KopoboK ARA CTUPanbHbBIX
nperapaTos - UCNOMb30BaTh TOMLKO MybKy ¢
BOAOW Y KULKUM MBISIOM.

Hu B KOEM Criydae He NPUMEeHATD :
abpa3usHbie NOPOLKK, MeTannuyeckue u
NNacTMaccoBbie WETKKU, CNVPTHbIE
npenapartsl, PACTBOPUTENN U T.A.....

[Mepuopmnyecky NpoBepAThL -

CocToRHWE WNAHrOB ANA MOJAYY 1 oTBOAA
BOoAb. B cnyvyae HavMMeHbWEro
DACTPECKUBAHWA CPA3YKE 3AMEHUTb UX.

Puck or 3amMopa’kmuBaHmA :
B crnyuae pucka 07 3amopa)kusaHua -
OMOPOXHUTL KOHTYD, KaK 3T0 YKa3aHOo Huxe.

OuncTKa OrNOPOXHAKIOLLEro HACOCa:
YT00b! HAATV ONOPOXKHAIOLLUA BUNBTD -
OMOPOXKHUTL MPEABAPUTENBHO, 3aTEM -
BBIK/TIOUNTD LITEMNCENb C PO3ETKN.

CHATh NAVKT (@UI. 8) . ToNoXKUTL NOAOBYIO
TPAMKY ¥ MNOCKWIA Tasnk NoOA Hacoc.

BblHYTe ONOPOXHAWWA WNanr

(B 3aBUCMMOCTU OT MOJENU; , 0CBOBOXKAAA
NPoBKy OT LLOKAA.

CHATb NPOOBKY, XOPOLLO BTLIKAR €6 U
NPWBA3ATbL K LLOKNY.

PassuHTUTL NPODKY OMOPOXKHAIWIEr 0 HACoCa.

MouncTnTs OUALTP, NPOBEPUTL COCTORAHKE
TYypPBUHBL U 3aBUHTUTL 3aHOBO NPOBKY A0
yropa.

CMOHTUPOBATH MAKHT 8 MepBOHaYansHoe
NONOXKEHUE.

MPOBEPUTL, YTOBbLI HE BbI1O TEUN
BO BPEMHA 3ATIONHEHWA,
MPOTrPAMMUPYA TONbBKO
NONOCKAHUE

3ameHa LinaHra nogniTky Bo4oin
(gpur. 9)

B cnyyae HeoBXOQMMOCTY B 3aMeEHE WnaHra
NOANMTKY BOAOH, TO 0OpaTUTECH K Baluemy
nNpoAasLy, KOTOPLIA NOCTaBnT Bam
MOAXOARWMA WNanr,

Mpw 3amene wnaHra, cneanTe 3a
HOPManbHbLIM 06XKaTUEM 1 HaNUUUeM
YyAOTHEHNA B 0O0UX KOHLLAX.

S,




YCTPAHEHUE BO3MOMHbBIX
ITOBPEXCEHUW,

TEXH. XAPAKTEPUCTUKU U
FAGAPUTHI

B cnyuyae nOBPEXHAEHWA, NPOBEPWUTH
cnepylouwme nyHKTy :

MatuHa He paboTtaeT. [posepuTs :
® NOAMWUTKA BOAOV 1 3. 3HEPTrUen
® MPABUSILHO fivi 3KPbITa KPLILLKA

MawmHa He obessoxusaeT. [poBepuTs -

e nporpammuposarue hyrkumn OCTAHOB
nei NMONHOM BAPABAHE nnu
ONOPOXHEHWE 6e3 OBE3BOXVBARHWA

® OMOPOXKHEHWE HE 3aKOHUYEHO

® ONOPOXKHAIOLLMI HACOC 3aKYMOPeH.

CunsHble subpauun ipy 00e3BOKUBARNN :

e MallMHA HE 3aKnuHeHa

@ HEMPaBW/bHO CHATHI TPAHCMOPTHbIE hNamLibl
» [MalLMHAa HAXOAWTCH HA KONECUKax.

CRvLLKOM MHOT O MeHbt :

YBEpEHb N B TOM, UTO AENCTBUTENLHO
npuMeHnnu npenapar ANA CTupanbHoun
mMawmHbl? B cnyyae, uto pa, TO KOMMYeCcTBO
Gonbiwoe. OcTaHOBUTL nporpammy,
OMOPOXKHUTL, MOTOM COBEPWNTDL HECKONBLKO
NONOCKAHUNR. 3atem BEPHYTbLCA K
nNepeoHAYabHON NPorpaMme.

EcTb BOAa pRAOM C MALLUHON :
® NIULLHES KONNYECTBO MNEHb!

eHenpaBsunbHoOe pacrnonoxeHnue
OMOPOXHAIOLLETO MNON3YHA B OMNOPOXKHAIOLIEM
KOHTYpE

e OTCYCTBUE MIOTHOCTW WAHIA NOAAUW BOAbI
UK Kpana.

BeicoTa :
npuna -

nybuHa :

850Mm

450mm

600vm

e 230 B 50 I"'u MouwHocTs 2500 BT
e [pepoxpannTens : 16A

3ameuarue ;B cnyyae 3ameHst NTOAMUTOUHOIO
kabens, ucnons3osaTs Kabens TVNA @

HO 5 vyt

3G 1,5 M2 (Durd)

37a MawviHa COOTBETCTBYET EBPONENCKIM
avpekTueam 73,23 CEE gupekTusa 0 HU3Kkom
HanpsxkeHun, 89,336 /CEE 06
3NEKTPOMArHUTHOM COOTBETCTBUN ),
MOAUDULMPOBAHHEIM AUPEKTUBOV
93:/68/CEE.

MPOrPAMMbI CPABHUTEIbHBIX Y CTAHLAPTHbIX UCTTbITAHUA

CTUpKa “Xnonka” 5«r nporpamma 09 :60°; Maxc, 06e3B0XKUBAHNE
CTUPKa “MONMIACcTep - XNorka” 2.5kr nporpamma R 5400, 900 06. MuH.
CTUPKa "WepcTn” 1Kr nporpamma & JA0E, 05, /MU,
CywKa “xnonKa 0e3 yTioKKn” 2,5 kr nporpamMa Eﬁ? ; Maxc.06e3BoXKMBAHMNE +
cunbHan cywka 2,004,
CyliKa “NnoauscTep - XA0nKka
Be3 yTIOmKIN " 1.5 &r nporpamma K9 o0 06, MuH. -

cnabtan cywka 1,30 4.

HDM VICTILITAHUAX : LWNAHT ONOPOXHEHNA QOMKEH ObiTh SECDMKCMPOBHHHHM KDIOUKAMN, HAXOARWMMNCA Ha

3agHen naHenu.

Uro kacaeTen coobiienna Ha TabaruKe SHEPM M, TO TECTL BLINOMHEH:! COMMAcHo CTaHAAPTY BN tidss 1
£BPONENCKOn auperkTuse 9275 CEE, ripyt HOMURANBHOW BMKOCTY # NPUMEHEHNN cmpanbﬁoro npenapara
CHI euwé ¢ HauansHON cTaguu CTUPKA. ®
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lMepiexoueva

2UPBOUAEG YIa TNV ao®aAeld oag

ATacpaiion - Metagopa kal aheadlacua
Eykatactaon

Ertidoyn pouxwv yia MAUCIHO - ETHAOYN poUXWV YA CTEYVWLA
Elcaywyn poUxwv Kat anoppuriavTIKoU OTO MAUVTIAPLO
Mpoypappatiopog MAUCIO HovVo

MpoypapuaTIopog OTEYVWHIA HOVO

MpoypappaTiopog MAUCIHO + OTEYVWUA

dwretveg evdei&elq, eMAOYEQ Kal £18IKA poypapuaTa
2ZUPBOUAEG, KABAPLOWOG Kal ouvTnEnon

Tt 8a kGvete og nepintwon BAARNG

TeXVIKA XapakTNptoTIKG Kat dlactdoelg

MpoypauiaTa yia CUYKPLTIKES KAl TUTTOTIOMHEVES SOKIHES

MPIN AIABASETE TIZ EEHIHSEIZ 1TOY 3AZ [TAPEXONTAI, ZEAINAQZTE
TIZ TEAEYTAIES ZENIAES TOY ®YAAAAIOY ME TA ZXEAIATPAMMATA

©
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ZUUBOUAEGS yia Thv
aocpalisia oag

Sac  oupBouAeloupe va dwaBdacete
MPOOEKTIKA TO £VTUTIO QUTO TIOU KPATate
ota ¥xépla oag. Oa oag eVNUEPWOEL Yia TNV
QOPAALIA 0ag, TNV eyKataotaon, n xpnon
Kai TIQ EYYUROELS TOU TIAUVINPiou 0ag. Zag
oupBouAeUoupe eriong va QuUAGkeTe TO
SVTUTIO QUTO, Yia va To napadwosete, O
MEPIMTWON TOU TIOUANCETE TO TAUVINPLO
UG, OTOV KAVOUPYLO TOU LBLOKTN .

e OAEQ TIQ TEPUTTWOELG, Ba TPETEL VA
OCUMHOPPWBEITE HE TIG TIApaKaTw unodeiges:

- Ta UAIKG ouokeuaoiag Tou mAuvInpiou Ba
MPETEL VA AropakpuvBouv oupQva pe 1n
vopoBeoia avagopikd pe Ty npootacia Tou
MEPIBANAOVTOG.

- e mepintwon rfOU TO TTAUVINPLO
napoucialet 0paTEG QAAOLROELG, UNV TO
Barete omy Tpia. ETIKOWVWVACTE QUEOWS
e Tov TpopnBeuTh 0agq.

- O xwpog gTov omnoio Ba eyKaTtaomoeTe
1O MAUVTIAPLO caqg dev Ba Tmpémnet va
Kivduvelsl and TayeTod. Ze MepinTwon
MAYETOU, TU NAEKTPIKA OTOLXEI KivBUVEUOUY
va KATaoTpapouy.

- H oUvdeon Twv CWAVWY TIApoxNg VEPOU
Kat aroYETeuong MPETeL va eival oupgwvn
Mpo¢ TG urodeifelq Mou ava@epovTal. Ty
avTiBe ™ TMepInTwon Wriopel va npokAngouv
{NuIEG.

- To MAUVTAPLO QUTO EXEL OXEBAOTEL VI TO
TAUOHIO KAl TO OTEYVWHA TwV poUXwY. Agv
npenet va ypnotdomomnBel via AaAAeg
XPNOELG.

- ZAC OUPBOUAEUOUPE va XPNOIHOTIOLEITE
ATIOKAELOTIKA TPoldvVTa Yia OlKIaKa
TAUVTAPLA.
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- Oa @uAaogoeTe TA TPOIOVIA TIOU
XPNOWOTIOE(TE Yid TO TIAUVTIPLO KaBWg Kat
Ta GAAG TPOoLOVTA KaBaplopou oe HEPOQG
anpoolTo yia Ta nadla.

Te neplnTwon KATanoong, 1a meolovia
auTa eival BAaBepd via TO OTOUA Kat ToV
papuyya.

- Ze MEPITITWON KAKNG AstTOoUupYiag TOU
nAuvInpiou rou ogeldetal og aitia oy dev
avapgpovTal oTo napov QuAladio, Byaite
TO TAUVTAPLO and v npida i kateBaote
MV QOQAAEld  TOU OUYKEKPIHEVOU
KUKAQUOTOG KAl ETIKOWVWVAOTE HE TO TUNUA
TEXVIKNG UNOOTPIENG TNG £TAIPIAG HOG.

- To mAuvVTIRELo TIANPED TOUG LOXUOVTEG
kavoveg ac@dietag. OL evOeXOHEVEQ
£TEUPBACELQ OTO TIAUVTNIPLO 0ag TPETIEL va
vivovtal anéd efedikeupeva atoupa. Ot
eTudtopBwoElq Kal Ol avTIKaTaoTAoELg TIoU
Bev elval OURQPWVEG TPOG TIG MAPEXOUEVEG
odnyieg uropel va eivat eMmkivoUVEG yia TO
Xpnom.

2€e nepintwon ou Xpetaoteite
QVTOAAGKTIKG, Ba XpnOOoTIoNoeTe HOVOo Ta
YVOWa AVTAAAGKTIKG TOU TIAUVINpiou 04g.

- Ta nAuvInpia mou €xouv Tayel va
AettoupyoUv, Ba axpnoTelovial QUECWG.
TNV MPOKEWEVN TepinTwon, Ba Byaiete 10
nmAuvTipto and mv npida, Ba KOYeTE TO
NAEKTPIKO KOAWDLO Kal B0 KATAOTPEYPETE TO
oUOTNKHA KAELOIHATOG TNG MOPTAG.

- Tdac oupBouAeloupe, HeTd anod kabe
XPRon, To MAUVIIELO va TiBetal exTog
AetToupyiag.

- Mnv agriveTe Ta nadid va naiouv 1 va
yepllovTal To MAUVINELO.

- To vepd OTO £0WTEPIKO TOU TIAUVTINpPIOU
oag dev elvat oouo.




AmaopadAion

Meragpopd kai
aAgadiaoua

MPIN ONMOIAAHIOTE XPHIZIH, EINAI
ATIOAYTQZ ATIAPAITHTO NA MPOBEITE
ZTIZ ENEPMEIEZ MOY ANEIKONIZONTAI
ZTA ZX. 1w 2.

AQalpesTe KAT apXny T0 QeAILOA mou
Bploketat KATW and 1O KATTAKL.

Omioia undpa yeTapopac

IX. 1 Téwe @

T ZeBdwote TIQ 6 Bideg XpNOLOTIOIMVTAG

TO KAELOL TTou oag npounBeleTal.

2 AQapEoTe TN HIndpa XENoWoTIoIVTaS TO
KAWL rou gde mpounBsletal.
EAeuBepnoTe TO NAESKTPIKG KAAWSIO aTtd
TO TMAQOTIKO OTOIXEIO TIOU TO CUVAEEL 0N
Undpa getagopdc.

> KAeloTe Tig TpUTEG TTIOU AQNUE N prapa
UE Ta KAAUPHATa ou aodg mpounBsuovTat
kal EavaPdwote TIg 4 eE0TEPIKEQ Bideg
OTO eEWTEPIKO TOU TTAUVTNPIOU.

At

S

Eunpootia prdpa yetagpopac

IX.2 Téwg®

T ZeBOwoTE TA OTOIXEID TTOU UIMTAOKAPOUY

TNV KQAUTITPG XPNOHOTIOWYTAC £va

KEpUA.

ATIOOUVOLOTE KAl QPAPECTE THY

KQAUTTTRA.

% Zefdwote Tn Bida nou cuykpatel Ty
eurpoobla urapa (tpapnétel)

2 KAeglote v Tpunia 1ou agnoe n unapa
¥ONOWOTIONVTAS TO KAAUMUG TToU
QATIOUEVEL

Z E@QapudoTe TNV KAAUTITRA KAt
EovaBdwoTe TA OTOE TToU TV
HUTTAOKGPOUV.

S

Z2Aag  oupPoulisuvoupe  va  QuidafseTe
MEOCEKTIKA OAA auTd Ta oTtoixela, ddTL Ba
TIPEMEL ATIARATHTWE V& TA EQVaXPNCoTIonoTe
0¢ MePIMTWon Mou ¥PetaoTel va HETAPEPeTe
KATIOU TO TIAUVTAPLO.

Arpabiaopa Zx. 6 42

EAsuBepwoTte Kal oTipwETe 0TO PaEioul To
HOXAO 10U evepyoroiel T1g poditoeg Tou
AUV RIoU.

zeBdwote TIg duo Bideg e (olo katoaBidl.
PuBuicte ta dUo modapdkia ue £rirnedo
KAELOL 1) mevoa yia va ahgadidoeTe TO
TTAUVTADIO.

Me Tto poxAd Tou evepyorolel TiC poditosg
STIAVAQENTE TO NMAUVTINPLIO 07O Sdnedo kat
sAEYETE OTL Sev UeTakiveiTat.

Av 1o algdadiacua 0©4AC  KAvoTioiel
EavaBldwote TIg Suo Bidecg via TO
UTIACKGpIoUA.

EAeyEte ori TAUVINEIO 0ag exet
aApadiacel owoTa Kat o1l etvat oTabepo. Ga
ArroQUYETE £T01 TOUG Kpadaououc 010
orugnio!

TO

AV BEAETE TO TTAUVTAPLO va suBuypauuiost
HE Ta QAAQ ETUITAG, UMOPEITE va OTIACETE TQ
AyKLOTpa OTa omnola oTepewvovIatl ol
TWARVEG.

Mpoooy?h: ot cwAnvec Sev npénel va
cuvBAiBovTall

Ze replnTwon 1oy 1 eyKaTaoTaon tou
mAuvinpiou yiver og daredo pe HOKETQ,
puBuioTe TQ 1OdAPAKIA He TROTIO TIOU va
eEaoQaAllet TNV KUKACPOPIa ToU aepd.




Eykaraoraon

Mapoyn vepou (XX. 5)

To mAuvTpLo priopel va cuvdelel oe OAoOUG
TOUC aywyoug Kpuou vepou. a 1o oKono
auTod, YXpnowyonoleioTe, KAtd rnpotiunon, To
CWANRVa Napoxng rMou oag npounBeletat pe
TO TIAUVTAPLO.

Mnv Eexacete va tornobetnoete to Buoua
nou Ba Bpeite 010 0AKOUAGkL. H nieon Tou
vepoU kupaivetal and 10 éwg 100 N/em?2 (1-
10 bar). Ze nepinTwon uPnAng mieong, Ba
npérnel va npoPieebel pubuiomq niieong. H
urinpeoia uddTwy NG MeEPIOXNg oag, 8a odg
dWoel TI§ anapaiTnTeg MANPOPOPIES.

Amoxg£teuon
ouppwva ye 10 IX.5 &

Znueiwon: Ba npénet va ppovIiceTe va
CUYKPQATNOETE TO CWANVA ATMOXETEUONG Yia
va ano®euxBel To MANUUUPLONG TOU XWPOU.

Ze OAEQ TIQ TEPIMTWOELS, TO VYOS NG
ywviag Tou owAnva mnpenet va sival ano
0,80 u pivipouy éwg 1,10 g pa&woup. O
CWANVAC TIPETIEL VO OTEPEWVETAL VIO Va Un
CTAel KAl TO Avoiyud Tou TpEmELl va
Bpioketal nMavw and v smpavela 10U
AMOXETEUOUEVOU VEPOU.
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HAekTpIKA ouvdeon (2X. 5)
JupBouAeuBeite 1O KePaAalo “TexVvika
XAPAKMPELOTIKE KAl DlacTaoelg”.

H nAekTpikn ouvdeon Tpéret va yivel og
SinoAwny rnpifa pe yelwon. H npifa nou Ba
xpnowonomeel yia 1o MAUVTIHPLO TIPETIEL va
£xet EUKOANR ipboBaon.

H eyKQTaoTAON TIPETIEL VA YIVEL CUNPWVA UE
Ta MPOTUTIA THG XWPag.

Aev TIPETIEL VA XPNOWOTIOIOUVTAL KaAwdla
TIPOEKTAONG 1) TIOAUTIPILA.

Aev @pépoupe Kappia eudblvn yia o,TidnRToTe
npoKOGYel amdé TNV KAKn yeiwon ToUu
nAuvrnpiou.

H €ykplon, 0 TUNMOG Kat o aptBuog Tou
MAuvVINpiou avagepovTal oInv mvakida
UNTPWOU Tou BplokeTal OTO THOW HEPOG TOU
TAUVINPIOU, KATW ané TO TIPOCTATEUTIKA
nepiBAnUa oUVOEONC TOU NAEKTPLKOU
KaAwdiou.

To mAuvVTApLO Tipenet va BplokeTal eKToqg
Aettoupyia (otn Beon cotapdtnua) étav Ba
pret oty nipida.




EmAoyn twv pouxwv
yia rmAuoiuo

EmiAoyn twv pouxwv
yia oTeyvwua

To mnAuvinplo 8a xenowdoronBei
QTIOKAELCTIKA Yia TAUCLHO poUXWV Tou
TAEVOVTAlL 0 TAUVTINIPIO PE ATTOPPUTIAVTIKG
(Kat OXL HE TIPOLOV XNLIKOU KaBapiouou).

e Oa eriA£LeTe TG POUXG AauBavovTag
unioyn Tov TUTO Toug kat Tn Bepuokpaocia,
TIoU Ba avarnTugel To TIAUVTARLO avaloya ue
TO TIPOYpPAupa mou Ba Ypnotgorownoete. Ta
TIEPIOCOTEPQ POUXA PEPOUY ETIKETES HE
odnYIES Yia TO TIAUCIUO.

e Oa MAUVETE XWPLOTA Ta ALUKA Kal Ta
XPWHATIOTA 6TAV MPOKELTAL YIA UPACUATA UE
OUVOETIKEG LVEQ.

Ta paAAlva Kal Ta TIAEKTA, €KTOG amod 10
onua Woolmark, Be mpérel va @Epouv Kal
evdelfelg onwg : “dev yvoudldlet”, “dev
urtaivetr 0to MAUCIHO", “rMA€veTrat oOTo
nALVTIPLO™.

e Oa ByGAETE TIQ TIAPAUAVEG, TIG POUPKETEQ
Kat Ta ornoladnrote GAAQ EEva aviikeipeva
Tou BplokovTal evdeXoPEVWG OTA pouxa, Kal
TIOU UTIOPOUV VA TOUG TIPOKAAETOUY {nuLa.

Eloaywyn Twv pouxwyv 0TO TMAUVTIPLO

e O0 BAAETE TA POUXA OTO MAUVTINPLIO XWPIG
va TMapa@opTwoeTe Tov KAdo kat Ba
AVaKaTEWYETE TA HIKPG HE Ta HeEvaAa
Kopudatia. Ta padAAlva Ba ta tonoBemmoete
aQou Ta yuploeTte and myv avanodn.

e Oa kAgloeTe Ta PepuoUap.

e Qa BydAeTe TQ AYKIOTRA ATId TIC KOUPTIVEG
N Ba Ta BdAete o KASlOT cakouAa. Ga
KOUPTIWOETE TIG HAEIAQPOBAKES KATL...

o Kavéva pouyxo dev TIPENeL va TEdel £&w
ano To TUPTIAVO.

e AV MapaQoOPTWoETE TO NMAUVINPLO 0ag, Ta
poUya dev Ba mAuBouv kaAd. Evag kouBag
10 AMtpwv ywpdaet nepinmou 1 pye 1,5 kg
oTeyva Bappakepd.
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ArtayopeleTal va BAAeTe yia OTEYvVWHa
pouxa Tou £xouv Unootel enegepyacia [e
StaAupata aAAa and 1o vepd (BLaAuTiKG,
oucieq rou agalpoly Toug AekéEdeg KATL..),
KaBwe Kal pouxa pe appwdeg NMAACTIKS 1
KOOUTOOUK.

Mriopeite va OTeyvwoeTe Ta pouUXa Tou
exouv mAuBel pali aAAd sivat rpoTyoTepo
va

e feywploete Ta ocuvBetikda, and Ta
XVOoudATA KAl TA FIETOETE, KATL...

o JTEYVWOETE XWPLOTA TA pouxa rmou
svdexopevwg Eefagouy.

Aev rpénest :

s va Bdiete pall via oréyvmua sAappla
poUxa ue BauBakepd 1 Ava yviatl 10 Bapog
TV TEAEUTAIWY TOGAGKWOVEL TA €AAPPLa
upacuata.

e VA QVAKATEUETE HeYQAQ KoupaTia yati de
80 OTEYVWOOUY OUOLOUOPYA.

e VO UTIEPPOPTWVETE TOV KASO, ylatl £T0L
TIAPATEIVETAL O XPOVOC OTEYVWOHUATOG.

e VO CTEYVWVETE TIOAU Ta pouxa, ywati
TOQAGKOVOUV KAl QOPTILoVTal HE OTATIKO
NAEKTPLONO.

Mpocooyn : Ze kaupia nepintwon de 8a
BaAeTe yia OTEYVOUA !

Pouya rnou dev oTipInKav.

MaAAlva, petalwtd, koupTiveg BouaAdl,
KAAOOV Kal VAUAoV KAATOEG.
MAUCTIKOTIOIMPEVE UGAcHaTa.

Ovk@dn pouxa (MarAwuaTa, KAM....)

Pouyxa pe appwdeq MAGOTIKO, KQOUTOOUK, N
LTIQVEAEG TIOU KIvOUVEUOUV Va QUYOUV.
Pouxa amnd e18lkeg Ilveg oOnwg T1a
Thermolactyls™ yia rntapadsiypa (* ZRua
KatateBev).

ArtayopelsTal eMioNg TO OTEYVOHA POUXWY
nmou éxouv unootel enefepyacia pe
dlaAupata dAAa arnd 1o vepd (UE ouoieg
TOU a@alpoly Toug Aekedeq, BLAAUTIKG
KATL..)

AV E£XETE TNV TIAPAUIKPT au@iBoAla,
CULBOUAEUBEITE TIC ETIKETES TWV POUXWVY.




HIVITIPOYPaHK

Eioaywyn pouxwv kai
amoppunavrikou oTo mAUVTApIO

MpoypaupaTiopog
TTAUGIMO MOVO

Avoiypa Tou mAuvTnpiou (ZX. 3-4)
MaTmoTe TO KOUMT avolypaTtog, TO KAaTaki
AVACKWVETAL.

MatoTe TO KOUUTH TOU UMPOCTIVOU HEPOUG
™me Bupidag, CuYKPATROTE Tnv Kivnon Tou
Micw pépoug g Bupidag yia va avoifete
10 TUMNavo (ZX. 3 © @)

Elcaywyn TWV pouywyv

Av BeAeTe va MAuBoUv KaAd Ta pouxa, 6a
Ta BaAete OTO TMAUVINPELO XWPIg va TO
apaPOPTWOETE.

KAeiote 1o TUHTavo pe Ta dUO ¥Epta Kal
BepaiwBeite 0TI N Bupida TOU £XEl AUPAAITEL
owoTa. TO XpWHATIONEVO PEPOG TIPETIEl Va
gival opaté (ZX. 3 @ @).

®PONTIZTE NA MH MATKQZOYN TA POY XA
2TO ZHMEIO MOY KAEINEI TO TYMIMANO.

ATmoppunavTiKG

ZTIG ONKEQ ATIOPPUTAVTIKOU praivel
anoppumavIikd oe okoOvn 11 uypo
aroppurnavtike. Ol BNkeq anmoppurtavTikou
agalpouvTtal Kat kaBapifovral Katw anoé m
Bpuon (£X. 7). Ot Moo TEG AMOPEUTIAVTIKOU
MPETEL va TpocaprélovTal oTny oo Ia
TWV pouUxwv Tou £xeTe BaAel o710
nmAuvtiplo. Mnv Eemepvate mMoTE TNV
HEYIOTN OTABUN. Tla Ta CUUTIUKVWHEVA
aropEUIAVTIKA, unv EeXVATE VA MEIWOETE
™ dbon, ctppwva pe TIg odnyieg mnou
avaypagovIal o cugKeuasia.

Mpoériuon |

MAGon 1l
43 ! )

£AAXIOTO

| AlGAUOTE e LEVIOTO =

L VEQO UNRV .
temepvate AaAuoTe pe
| ueviom VEPO TO
U oraeun. CUHTIUKVWHEVD

HOAGKTIKO.

EmiAoyRA Tou mpoypappartog (£X. 10 @)
ZuyvBeTika - BapBakepd :

dlapketa 1.25 €wg 2 wpeg

av Ta pouyxa rou BeAeTe va TAUVETE eival :
AeuKd, BauBakepd, XpwHaTioTd, avleKTIKa
cuvBeTIKG 1 iveg yeAaviE

Méyiotn nocomTa 1 tupnavo (5 KIAG)

EuaiofnTa : m Siapketa 1 wpa ewg 1
wpa 20 Aenttd av Ta polxa mou BEAETE va
MAUvVeTe sival suaioBnreq iveg, Boualad i
cuaicBnTeg ouvBeTIKEG KOUPTIVEG.

Méeylom roootTta ; 1/2 topnavo (1,5 KIAo).

MaAhiva: & SiGpkela 1 Gpa nepinou
Ma ta gerafwrtd kKal 1a pahAiva mou
TAEVOVTAL OTO TTIAUVTIPLO.

MéyioTn mogoTa @ 1/3 Tiumnavo (1 kho)

Tnpeite TIg evdei§elg mou avaypagovral
OTIG ETIKETEG TWV POUXWY.

[MAGVTE EEXWPIOTA TA KavoUpyia pouxa mou
propel va Eepagouv.

EmAoyn Beppokpaoiag rmAuacipartog (ZX. 10 @)
SuvBeTIKG - BapBakepd 1 (XY amo kpuo ¥ £wg 90°C
EvaigBnra: [} ano kpuo ¢y éwg 40°C
Mahhiva and kpuo ¥ £wg 307C

EmAoyh Twv oTpopwv oTuiparog (£X. 10 2)
To duvatd oToPuo {yia avBekTikd pouxa)
ETUTAXUVEL TO OTEYVWHA.

Eva eldiko ouotnua ao@aietas neplopiet m
uéyiorn taxumra otg 700 oTp./AENTO via
Ta cuaioBnta kai ot 500 oTp./AEMTO yia Ta
HAAAva.

To nAuvtipio SlabeTel eriong Kai ouoTnua
aoQaAetac rou arokAEglEr To oTUYILO OE
repinTwon dlarapaxng me 1oopponiag oTo
ropurnavo and urepfBoAikd Bapog (m.x.
aniAwua).

©<on oe Asitoupyia Tou TTAUVTRPIOU
EAEVETE OTL TO MAUVTAPLO elval oty Tpida,
n Bplon MapoyXNg vepoU avolyxTh Kat 1o
KQATIAKL KAELOTO.

Qa B£oeTe TO TMAUVTINEIO Og AetToupyia
naTwvTag To Kouurtl “)\alToupy{a-Orapdmua’@
Natiote oy eVIOAN vla 10 Esxivnpa@,

n évdelEn mAuon yavaBel Kat 0 KUKAOG
NAUCIHATOG evepyoTioteiTal.

©
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TMpoypauuartionoc
OTEYVWUA UOVO

Mpoypauuariouog
MMAUOIUO+OTEYVWUA

Mpoooyn : H 8plon mapoxng vepou npénsi
va eivar avoiyTh Katd T SIdpKeia ToU OTEYVRPATOS,.

ZupBoUAeUBEITE TIC ETIKETEG TWV POUXWY yig
va evuEpwBeite Qv Urropeite va Ta OTEYVWOETE
OE OTEYVWTHPIO.

©a 1npocapldceTe TN SAPKELa ToU
OTEYVWOHATOG AauBavovtag uttoym to fabud
uypaotag rou BEAETE va £XOUV T pOUXA
LHETA TO OTEYVWUA, TNV TTOCOTNTA KAl TOV
TUTTO TwV POUXWV TIOU £XOUV OTIPTEL
Meviorn moodtnva: 2,5 KiIAG

Auvard grEyvwua O yia 8aubakepa
xal peAavlé (ue mave and 50% Baudax)
©a YUpLOETE TO KOUNTH MPOYPAUNATIONOU
(£EX, 10 ©) o Bon oteyvoua. Q

Oa eriAeteTe 0T oUVEYEIQ TN 5LC{DKELO TOU
OTEYVWHATOG He TO Kouurt rou kabopilet ™
OLAPKELD TOU OTEYVOUATOC Q ano 45 Aenta
cwg 2 wpeg. (TX. 10 8y

Mamore 10

ATIOAS OTEYVWHA Seyia T CUVBETIKG
Méme programmation,

AKOAOUENOTE TNV Napanave dadikaoia.
EruAgEte T SlGpKeEld TOU OTEYVOUATOG LE
TO KOUWTTL 1oy mecptia N dlGpKeld Tou
OTEYVORATOC XS amnd 45 henTd ewe 1 opa
45 Aentd (TX. 109,

Namore 1067

Aidpxeia: Buvato greyvwpa ameho oTéyveua

O Pat)
roAU oTeyva:  1h45-2n00 1h30- 1h4s
oTEYVa: Thi5- Thds h00-1h15
yia oidepo : 45min-1h15 45 min.-1h00
ETRTAEOV 10, 20 min. 10, 20 min.
OTEYVWLA

Elvai mpoTipdtepo va emAegeTe TIg
UKPOTEPEC OLAPKELEG TTEYVWUATOG, KAl va
XONOWIOTIOMOETE TN SuvVaTOTNTA ToU
STUTIAEOV oTeyvwuaTog, 10 kat 20, epdoov
dev £XeTe TOV erubupounevo Babud
uypaoiag.

{oTn Beon “oTéyvwpa povo” + “Eexlvnua’.

Ta dUo Baoikd TIPOYPAUUATA OTEYVOUATOG
ouveXILovTaL HOVO LE TO MPOYPAMMY TTAUCIUATOG
“SYNOETIKA - BAMBAKEPA” 039,

To ouvexillouevo OTEYVWUA JUVIOTATAL 08
repinTwon rnou yeuilete govo 1o 1/2 tou
KAS0U, XWPIG va UTEPPOPTRVETE TO
TAUVTIPLO, YIa va Bpeite Ta pouxa oag
KaBapa Kat oTeyvd.

Meéviorn moodtnra: 2 KihG.

MpoypauuatioTe TO MAUCILO: yia va
ouvexloeTe e TO OTEyvwUa, Ba eTthéEete
Hia SlapKeia OTEYVIHATOS YUPVAVTAS TO
Kouprl (£X. 10 3%3) oto -O- 1 OTO
QVAAOYQ {E TOV TUTIO TWV POUYWV.
MamoTte t0

Mpoooyn: Aev 6a urropéCeTe VO OUVEXIOETE
HE OTEYVWHG OF TTEPINTWON 110U
rpoypapparioeTe “oTaudTnpa He Tov Kado
YEUATO”.

To duvatd oTudilo (via Ta avBexTiKa pouya)
STUTAYUVEL TO OoTEYvVwLpa. H xpron
HOAGKTIKOU Og KGBe nAUoT BeATiwvet
AoBNTA TNV AMOTEASCUATIKOTNTA KAl TNV
ToOTNTA TOU OTEYVWHATOC.

Zragdrtnua Tou rrAuvrnpiou

OTav 10 MEOYPAULD TEASIWOEL, 1) OTav
Q¢heTe va ipooBEosTE KATTOI0 POUYO KATE Th
Bi1apreia Tou KUKAoU, uropeite va diakoyete
™ AEITOUPYIQ TIATWYTAS OTO TIANKTPO
“O’Tapdmua’@!

To karndx! Tou WAUvVTNpiou ao@aAile! yia
Abyoug ao@aieiag. MepEveTe TOUAAXIOTOV
QU0 AETITA TPV avoi&eTe TO KATIAKL KAl TO
TURTIAVO. AV O KUKAOC SeV £XEL TEASLWOEL,
Ba Lexivnost HOAIG BeoeTe TO MAUVTAPIC O
AstToupyia.

AKUpWOT MpOYPAaEPaToC

Mriopeite, onotadnnote oTyun, va
AKUPWOETE TO MPOYPAUMQ TIAUCIHATOS
eruAgéyovtag m 8€on “akupwon' K .

To npoypaupa SlakOTTETAL KAl N £vDELEn
“TEAOG KUKAOU” avaBel geypt va
TPOYPARHaTIOTEl VEOC KUKAOG TTIAUCIaTOC.

MPOZOXH : KAOAPIZETE TO ®IATPO Merd ATO KAGE STEINOMA 2X. 4
To yvoudt apalpeltal MEPVLVTAG ATAVW TOU TO XEPL 0AC (UNnV EETIAEVETE YE VEDD).




QwTeIVEC evOEIEEIS, ETTIAOYEC KaI €I0IKA TIPOYPAUMATA

dwTeivEg evdeifeig

Ot erupépoug evdeifelg avaBouy dLadoyika
YO VO OGS EVIUELWOOUY 08 TIola paon
Bploketal To MPOYPaup,

@ apyn KAt TEACQ EERyaALa
TOU KUKACU
© -
HE S one ® . oo
. GKOUQ AETITG
@ . otéyvwua 20 akopa Ae
o7 CTEVWWHG
@ oUVTRENON
= PIATOOU
GTEYVOUATOG

Otav avaBetn evOelEn "apx/TEAOG KUKAOU”,
onuaiver OTL To TAUVTIAPLO BpiokeTat uto
TEON, OTL TO TMPOYPOUKA TEASIWOE KAl OTt
UTTOPELTE VA TIROYPRGUUATIOETE KalvOUpPYLO
TOOYPAMA.

Kara tnv emAoyR, 10 dadoxikd dvaua-
oBAoo Ty evdelewy “ap Y/ TEAOS KUKAOU™
Kat "ouvTrienon eATeou” onpaivel OTLEXETE
eTiAEEeL pla SlapKEela OTEYVLUATOS.

2710 TEA0G TOU KUKAOU, TO JLadOoXUKO Gvapa-
oBNoWo autwy Twv dUo evdeitewy onualvel
OTL O KUKAOC UE TO OTEYVOUT £XEL TEALIWOEL
Kat OTL MPENEL anapai Ta va KaBaploTel 1o
GIATPO OTEYVWHATOG OTAV BYAAETE TQ POUXT
anéd To MAUVINPLO.

EmAovyég

L) Evrankd mAGoigo ye nipoAuon:
yia OAQ T TIPOYRAUUATS KAL Yia TTOAU
AEPWHEVA POUXA.
Mnv EgxdoeTe va BAAETE TNV ATIATOUMEVT
TMoCOTNTA ATIOPEUTIAVTIKOU 0T Brkn
TIPOTIAUCNC Kat TTIAUONG.

,Zsi [CpAyopa MAUGIMO: POKELTAL VIO
eEMPEC MPOYPAUHA UE UEIWHEVT] DIapKELX
MAUCIHATOG Yia AlYo Aspwuéva iy Alyo
QOPEHEVA POUXA.

“PRESET WASHING” H xprion ™mg
£TUIAOYNQ QUTAG ATTAOUGTEUEL OTIHAVTIKA TOV
TIPOYROHMATIONS TOU IMAUVINPIOU 0ag:

. TIATHOTE TO TIANKTPO
“Aeltoupyla/oTapdampa”

. ETHAEETE £va TIPOYPappa AapBdvovtag

uUTIOYN Tov TUTIO Twv PoUXwY | BAMBAKEPA {7}

)

ZYNOETIKAT] MAAAINA .

To MAULVTARLO ETIIAEYEL TNV apudlousa
OEPUOKPACIa KOt TAXUTNTA OTUPHATOS KAt
0ag EYYUATAL TO KAAUTEPO SUVATO TTIAUCIUO.

Edika ripoypaupara:

ZEByaAua uovo: Muplote To Kouurl Tou
npoypauuaroc (£X. 100) otn Beon .
21 ouvexela npoypaupatiote (ZX. 10@)n
pia TaxuTNTA CTUPIIATOC 1) GVTATION HOVOo
otn 8gon i Y oTauaTNUa he Tov Kado
veudto ot 8éon—. Natote 10 &

ZToyuo povo, avriAnon povo:

["UploTE TO KOUUTH TOU TIPOYPAUNaTOS (ZX.
10:9) o Beon oo @) -
Mpoypapuatiote ot ocuvexewa (£X. 1027
pla TaxuTnTa oTURILATOG 1) GVTANOT, 01N
Beoni .

Zraudrnua pe Tov KGdo yeparo: (2X. 102).
EruAegte mn Aettoupyia aumhl—] yvia va
SLOKOWETE TO TIPOYPAUUQ TIOU ETHAEEQTE
TV TO oTuPo. Ta pouxa oag €101 Ba
MAEOUV OTO vEPO.

2T CUVEXELD, aVAAOYQ {1€ TOV TUTIO TwV
pouywv, uropeite va npoypaupatioete
aviiAnon n pla taxumrta otugipatog.

Posistop @ Ma apeon MpooRaon oTo TUHNavo
Mo akopa sUKoASTEPN TROoBacn oTa pouxa
oag, 0TO TEAOC Tou TTAUGIHATOG, i Bupida
avolyHaTog Tou Tuunavou Torodeteitai
auTONOTA TIPS Ta NGvw. H evdelln
“Posistop” oag eidorotel OTL T} evEpPYEIQ aUTN
EXEL ETUTEAECTEL



2UUBOUAEGS yia Tn xpron, KaBapiouog Kai ouvTnpnon

Kwdikoi kaBapicpol upaopudarwy

Mnv untepBalveTe TIG CUVICTOUEVES

Bl

Bepuokpaocieg

XpnowonomoTe AeUkavixo SlaAupiévo o8 kpUo vepo
YN . . . .
L Auvatd CTEYVWHA T OIKIGKO TUIaVO

ATIGAO OTEYVWHA OE OKIAKO TURTAvVo
Zidepo
ese SUVATO

® KpUO ee UETPLO

ZT1eyvo kabapioua

qojilile

AxoAouBnoTe TIg odnyieg

KaBapiop6q 8nkng mpoiévtwv (0. 7)

® ZMPWETE TO KOUUTH TIPOQ TA EUTIROG KAl
TPABRETE TN BIKN NMPOG TA NMAVW.

e [lepdoTe ™ RATW and ™ Bpuon Tou
{e0TOU VEPOU.

e [1a va BteuKoAUvVETE Tov KaBapiouo, Ba
delte £va aQalpOUUEVO CLPOVL (UTTAE)
gTn BNKN TOU HOACGKTIKOU, PPOVTICTE Vd TO
EavaBaAeTe owOTAG 0N B€0m TOU.

e BAATE 0N OUVEXELA TN BNKN TIROIOVTWY
o1n Beon MG Kat BeBalwbelte OTL €XEL
ToroBeTnBel owoTd.

KaBapiopdg Tou mAuvtnpiou:

IMa va kaBaploete v eEWTEPKN eTUPavela
Tou MAUvInpiou, ™ Bupida Tou TUUTIAVOU,
TOV TVAKQ MPOYPAUPATWY KOt TIG ONKeg
TIPoLOVIWY, Ba Xpnotoriomnoete
GTIOKAELOTIKG CQOUYYLpPL, VERO Kal uypo
Canouvt,

& Kappia nepintwon dev 8a
XONOWOTIOOETE DUVATEG QTIOPPUTIAVTIKES
OKOVEQG, HETAAAIKG 1) TAQOTIKA Opouyyapia,
TIPOLOVTA [E BAoN TO OVOTIVEUUA, OIOAUTIKG KATT...

EAEYXETE TIEPLODIKEG

- TOUG CWANVEG TTIAPOXNG VEPOU KAl GVTANONG.
2 e nepintwon nou JarMmoTwWoeTe TNV
TICPOUIKET PWYHT, U SIOTACETE VA TOUG
AVTIKATAOTAOETE.

KivBuvog mayerou

Ze neplnTtwon mou urndpxet Kivouvog
nayetou, adeldoTte TO VEPO artd TO KUKAWHA
AVTANONG OTIWG OAG UTIODEIKVUETAL TIAPAKATW:

KaBapiopo6g tng avrhiag

i@ va oTaceTe 010 GIATPO AVTANONG, KAvTe
pia mpwTn avtAnon Kal BYAATe TO MAUVIAPLO
and mv npila.

ApalpeoTte TNV KaAUTTpa (£X. 8) kat BaATe
£va oQouyyapomavo Kal pla pnxn Aekdavn
KATw arod v npodofacn onv avAiia.
ByaAte Tov cwAnva ekkevwong (avaiova e
TA HOVTEAG) AnoouvdEovVTaG TO TIRHA anod
™ Baon.

AvolTe To Nwpa 0NV AKen Tou CwANVA Kat
APNOTE TO VEPO va TPeEet 0N Aekavn.
KAglote 10 nopa gpovTifovTag va 1o
BaAete CWOTA 0N BE0ON TOU KL
npooapuocte To 0T Baon.

=ef1dwoTe TO Nwpa ™G avtAlag.

KaBapioTe 1o @iATpo. EALyETE TO OTRPOBIAD
Kat IOwOTE KAAG TO NWHA.

ZavaBaATte TV KAAUNITpa o1 B€on TNG.

EAEM=TE OTI AEN YMTAPXOYN AIAPPOEZ
OTAN TO NMAYNTHPIO MEMIZEI,
MPOMrPAMMATIZONTAZ ZEBIFAAMA
MONO.

AvTikardoraon Tou GwWARvVA TTApoXASg
vepou (ZX. 9)

Ze nepinTwon nou BeARoeTe va
AVTIKATAOTACETE TO CWANVA MAPOXNG,
aneuBuvBeite 0TO KATAOTNHA ATIO TO OTIoI0
ayopaoaTte TO TMAULVTHPLO via va
TpoUNBeuUBeiTE TOV KATAAANAD CWANVA.
Otav 8a avTIKATACTAOETE TO CWANVA,
eAéyEeTte OTL TOV €XeTe 0@i&et owoTa KAl &TL
dev £XeTe Eexdoet va BAAeTe Ta Buopata
OTIC dUO AKpeQ.

©,



AvriyeTwrmion
opICUEVWY BAaBwv

TexviKaG XapaKkTnpioTIKd
Kai 81a0TdoceIg

€ MEPITTWOoN ToU KATA TN Xpnon tou
AUV TNPIOU, TIPOKUYPOUV OPICUEVT
MPOBANLATA, OAG UTTOOEIKVUOULE TIAPAKAT®
Tt Ba TIPETIEL VA EAEYEETE.

To rAuvTAPLo dev Aettoupyel, eAEYETE:
e TNV TIAPOYY VEPOU KAl NAEKTPIKOU PEUHATOCG
® OTL TO KATIAKL £XEL KAEIOEL CWOTA.

To mAuvnplo dev oTet

e £yeTe Tipoypappatiost ZTAMATHMA ME TON
KAAO FTEMATO ff ANTAHZH ywpiq ZTYWIMO.

e 1) GVTANON OEV £XEL TEAEIWOEL

e 1) avTAla £xet BouAwoel.

AlrioTeveTal SuvaTous KpadaopoUq KaTa TO OTUPHO
o To MAUVTNPEIO Bev £Xel OTEPEWBEL OWOTA

® TO MAUVINPLO JeV EXEL ATIAOPAALOTEL CWOTA

® TO MAUVINPLO oMpileTal OTIq podiToES TOU.

To MAUVTAPLO KAVEL TIOAU app 0O Befawwbelte

Yyoc: 850 mm
MAaroq: 450 mm
Bd&goc: 600 mm

e 230V 50 Hz loyxucg 2500 W
e Acpahiela : 16 A.

Snuelwon @ Ze nepinTwan Mou XpetaoTel va
AVTIKATAOTNOETE TO KAAWDLO, Ba TIPETEL Va
XpnooromoeTe éva KaAwdio Turou : HOS
VV-F 3G 1,5 mm2 (ZX. 9).

H ouokeun auTn ival CUPQWVN TIPOG TiQ
supwraikeg odnyieg 73/28/EO0K (odnyia via
™ YaunArn taon), 89/336/EOK

(NAEKTPONAYVNTIKY CUUBATOTNTA) ONWG

OTL CILOTIOWOATE ATIOPPUTIAVTIKO Yia
XOHo 1 P v Tpononombnkay ard v odnyla 93/68/EOK.

TAUVTTPLO.

Av £X£TE XPNOWOTIOITEL ATIOPPUNAVTIKO YIa
TTALVTAPLO, onpaivel 0Tt BAAATE TIOAAN
HEYAAN TTIOCOTNTA. Z TNV TIPOKEEVN
MEPIMTWON, OTAUATHOTE TO NPOYPaUUa,
TIOYPAUPATIOTE pia avTAnon Kat §eByaAte
TIOAAEC POPEG.

ZEKWVNOTE TIAAL TO MIPOYPAUKG OUg.

AlATUOTOVETE VEPO YUPW atid TO TMAUVIAPIO
e UNePROAIKOC appdg Tou Byaivel anod v
urepxeiAlon

o KQKN B£0M TOU CWANVA AVIANONG 0NV
anoYETEUON.

e MpOBANua oTeyavoInTaG OTO CWANVQ
apoXNG VepoU 1| 0T Bpuon.

MpoypAUUATA YIA CUYKPITIKEG KAl TUTTOTTOINHEVEG SOKIUEG

MAvowo "BouPakepd”: 5 kg TIPOYPaUpa (:?ﬁfj: 60" O HEVIOTY TAYUTNTA OTUHATOS
NMAUCLHO "TIOAUECTEPQG - BapBakepd” : 2.5 kg npoypapra {j{‘ﬂ 40 900 otp./A
MAGowo "paAiva” 1kg npovoappa &0 30° 500 otp /A
NAUowo “BauBak. ya uAayua: 2.5kg POYPappQ {‘_’}@ OTN ey, TaYUTnIa oTUPiliaTog

+ BUVATO OTEYVWUA 2 WPES
OTEYVWHO npoypappa U{i} 300 otp /A
“oAUEOTERT - BapBaK. yia puAayua™ + QTAAG OTEYVWHA LIAUIoN wpa

Tle g dokiwes: O owhivag avTinong
Ocov apopa 16 OTOIXE! filotul
nipoTune EN 80456 xal ™y eupwmnakn 0d
570 GUVORO TOU AN aNd TNY 4oy TOU RALCHIATOG

©
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1a 10 kg/em
10 & 100 N/emy?




Codes : 85 x 5559 - 7.89677 B/ 1096




